

09:09:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

चत्वारि कर्माण्य मयं कराणि मयं पराछंत्यथाकृतानि।

मानागिन होत्रमुत् मानमीन मानेना धीतमुत् मानयद्वाः ॥

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 27.00 °C
मिनिमम 23.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.00 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.32 बजे

स्पेन के राष्ट्रपति को कोरोना

मैड्रिड: कोरोना फिर से डराने लगा है। हाल ही में अमेरिका की प्रथम महिला जिल बाइडेन (जिल बाइडेन) के बाद अब स्पेन (स्पेन) के राष्ट्रपति पेद्रो सांचेज घातक वायरस से संक्रमित हो गए हैं। इसके चलते वह शुक्रवार से शुरू होने वाले जी20 शिखर सम्मेलन में शामिल नहीं हो पाएंगे। संयोग से, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की पत्नी कुश डिवां पहले कोरोना से संक्रमित हो गई थीं। हालांकि, बाइडेन शुक्रवार को दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेंगे। भारत में पहली बार 30 शिखर सम्मेलन का आयोजन हो रहा है। राष्ट्रपति का सम्मेलन शनिवार, 9 सितंबर को दिल्ली में शुरू होगा। उससे एक दिन पहले स्पेन के राष्ट्रपति ने सोशल मीडिया के जरिए अपने कोविड संक्रमित होने की खबर का खुलासा किया था। स्पेन में उन्होंने कहा, मुझे आज दोपहर पता चला कि मैं कोविड से संक्रमित हूँ। इसलिए मैं दिल्ली जाकर जी-20 शिखर सम्मेलन में शामिल नहीं हो पाऊंगा। लेकिन मैं ठीक हूँ। सांचेज के स्थान पर, स्पेनिय उपा राष्ट्रपति नादिया केरिबोन और विदेश मामलों और वित्त मंत्री सम्मेलन में स्पेन का प्रतिनिधित्व करेंगे।

बांग्लादेश का डेंगू खतरनाक स्तर पर फैला

जेनेवा: विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने बांग्लादेश में हाल ही में फैले डेंगू के प्रकोप को विश्व इतिहास में सबसे खराब डेंगू का प्रकोप बताया है। संयुक्त राष्ट्र की इस शशास्त्र संस्था ने बांग्लादेश सरकार से जुड़ाई गई जानकारी के आधार पर बुधवार को कहा कि पिछले साढ़े चार महीने में यहां एडीज मच्छर के कारण होने वाले डेंगू से 1 लाख 35 हजार से ज्यादा लोग संक्रमित हुए हैं। इस देश में 650 से ज्यादा लोग मारे गए। विश्व स्वास्थ्य संगठन के मुताबिक, इस साल अप्रैल में बांग्लादेश की राजधानी ढाका के कई इलाकों में डेंगू फैलना शुरू हुआ था। अगस्त में इसका प्रचलन सबसे अधिक था। पिछले महीने ही इस बीमारी से 300 से ज्यादा लोगों की जान चली गई। हालांकि ढाका में संक्रमण की दर थोड़ी कम हुई है, लेकिन बांग्लादेश के अन्य शहरों और ग्रामीण इलाकों में डेंगू का प्रसार बढ़ रहा है। डब्ल्यूएचओ की रिपोर्ट में ऐसे कई-जिनत रोगों के इतने भयानक प्रकोप को 'आसन्न जलवायु संकट का अवतार' कहा गया है।

दो पड़ोसियों की दावेदारी के बीच फंसा भारत

नईदिल्ली: भारत अपने पड़ोसी देश नेपाल और बांग्लादेश को लेकर संशुभित है। अंतरराष्ट्रीय संबंधों के लिहाज से दोनों देश भारत के करीब हैं। भारत के दो पड़ोसियों ने विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के क्षेत्रीय विदेशक पद के लिए उम्मीदवारों को नामांकित करने का फैसला किया है। 9-10 सितंबर को होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन के अलावा इस चुनाव की भी चर्चा रही है। नेपाल और बांग्लादेश के बीच किसी भी उम्मीदवार को चोट देना भारत के लिए कठिन फैसला होने वाला है। बांग्लादेश से प्रधानमंत्री शेख हसीना को बेटा साइमा वाजेद और नेपाल से शंकरप्रसाद श्रेष्ठ डब्ल्यूएचओ के क्षेत्रीय विदेशक पद के लिए उम्मीदवार हैं। शंकरप्रसाद डब्ल्यूएचओ के शीर्ष अधिकारियों में से एक हैं। वे हिंदू की एक रिपोर्ट के मुताबिक, डब्ल्यूएचओ दक्षिण पूर्व एशिया क्षेत्रीय कार्यालय (स्वईडन/आरओ) के विदेशक का चुनाव नई दिल्ली में होगा। चुनाव 30 अक्टूबर से 2 नवंबर के बीच होगा। विजेता की घोषणा 11 दसम्बर देशों के बहुमत के आधार पर की जाएगी। ये 11 देश हैं- बांग्लादेश, ब्रूटान, उत्तर कोरिया, भारत, इंडोनेशिया, मालदीव, नेपाल, श्रीलंका, थाईलैंड और तिब्बत-चेनो।

बीएसएफ के जवान ने खुदकुशी की

कृष्णबिहार: यहां के शीतलखुबी में बीएसएफ जवान की मौत। यह घटना शुक्रवार सुबह भारत-बांग्लादेश सीमा पर शीतलखुबी ब्लॉक के काबोपोटा गांव में हुई। बीएसएफ सूरज के मुताबिक, मुक्त का नाम प्रकाश प्रसाद है। उनका घर आंध्र प्रदेश में है। वह 157 बटालियन का जवान था। प्रारंभिक तौर पर माना जा रहा है कि जवान ने आत्महत्या की है। सेना सूरज के मुताबिक, जवान ने शुक्रवार सुबह अपनी बंदूक से सीने में गोली मारकर आत्महत्या कर ली। सहकर्मियों ने उसे बचाया और शीतलखुबी ब्लॉक प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए। यहां डॉक्टरों ने सिपाही को मृत घोषित कर दिया। उनके शव को पोस्टमॉर्टम के लिए कृष्णबिहार भेज दिया गया है। इस घटना के महंजुजर माध्यामिका के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अमित वर्मा ने कहा, एक जवान ने ठंड के कारण आत्महत्या कर ली।

अपरिहार्य कारणों से आज का एक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुसंधान के लिए हमें खेद है।

चिंता

चीन के क्वींग राजवंश के पतन का वर्तमान दौर में समानता इस दौर में भी चीन की अर्थव्यवस्था मजबूत थी

- जनसंख्या विस्फोट के चुनौतियां बढ़ी
आबादी बढ़ी तो लोग गरीब होते चले गये
असंतुष्ट लोगों का ताईपांग विद्रोह भी हुआ



दरअसल यहां लगातार आर्थिक अंतरराष्ट्रीय शोध टीम ने पतन के संकेत विगड़ते जा रहे हैं। इसी हालत में वहां के प्राचीन क्वींग राजवंश के पतन के कारणों का उदाहरण दिया गया है। चीन में

क्वींग राजवंश, 250 से अधिक वर्षों के बाद, 1912 में ढह गया। कॉम्प्लेक्सिटी साईंस हब (सीएसएच) के नेतृत्व में, एक अंतरराष्ट्रीय शोध टीम ने पतन के पीछे प्रमुख कारणों को उभार दिया है, आधुनिक अस्थिरता का समानताएं प्रकट की हैं और भविष्य के लिए महत्वपूर्ण सबक

शोधकर्ताओं ने विभिन्न कारणों को मिला दिया इस अध्ययन में, शोधकर्ताओं ने विभिन्न कारणों को मिला दिया और पाया कि तीन तत्वों ने नाटकीय रूप से सामाजिक-राजनीतिक दबावों को बढ़ाया। सबसे पहले, 1700 और 1840 के बीच चार गुना जनसंख्या विस्फोट हुआ। इसके परिणामस्वरूप प्रति व्यक्ति भूमि कम हो गई और ग्रामीण आबादी दरिद्र हो गई। दूसरे, इससे विशिष्ट पदों के लिए प्रतिस्पर्धा बढ़ गई। जबकि दावेदारों की संख्या बढ़ गई, सम्मानित की गई उच्चतम शैक्षणिक डिग्रियों की संख्या में गिरावट आई, जो 1796 में अपने न्यूनतम स्तर पर पहुंच गई। क्योंकि शक्तिशाली चीनी नौकरशाही में एक पद प्राप्त करने के लिए ऐसी डिग्री आवश्यक थी, पदों की संख्या और उन्हें चाहने वालों के बीच यह बेमेल पैदा हुआ। असंतुष्ट कुलीन उम्मीदवारों का एक बड़ा समूह। ताईपिंग विद्रोह के नेता, शायद मानव इतिहास का सबसे खूनी गृहयुद्ध, ऐसे सभी असफल अभिजात वर्ग के लोग थे।

नई दिल्ली: भारत के महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष यान मिशन, आदित्य-एल1 ने आज पृथ्वी और चंद्रमा की तस्वीरें भेजीं, जब यह अपने गंतव्य लैंग्रेंजियन पॉइंट (एल1) की ओर बढ़ रहा था, जो पृथ्वी से 1.5 मिलियन किमी दूर स्थित है। तस्वीरें भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) द्वारा टिवटर पर एक सेल्फी के साथ साझा की गईं, जिसे आदित्य-एल1 ने क्लिक किया था। बेंगलुरु मुख्यालय वाली राष्ट्रीय अंतरिक्ष एजेंसी ने कहा, सूर्य-पृथ्वी एल1 बिंदु के लिए नियत आदित्य-एल1, पृथ्वी और

चंद्रमा की सेल्फी और तस्वीरें लेता है। छवियों में विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ और सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजर उपकरण दिखाई दे रहे हैं, जैसा कि 4 सितंबर, 2023 को आदित्य-एल1 पर लगे कैमरे द्वारा देखा गया था। यह मिशन गत 2 सितंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से रवाना हुआ था। अंतरिक्ष यान पहले ही दो पृथ्वी-परिक्रमा युक्तियां पूरी कर चुका है और लैंग्रेंज बिंदु छ्छा की ओर स्थानांतरण कक्षा में स्थापित होने से पहले दो और प्रक्रियाएँ करेगा। 125 दिनों

राष्ट्रीय ख़बर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 247 epaper.rashtriyakhbar.com >> भाद्र पद, कृष्णपक्ष दशमी, विक्रम संवत् 2080

परिणाम > उत्तरपूर्वी भारत और उत्तराखंड में भगवा पताका लहराया

यूपी की घोसी सीट से इंडिया को संजीवनी

- केरल में कांग्रेस की बहुत बड़ी जीत
त्रिपुरा में माकपा की जमानत भी जब्त
डुमरी में स्वर्गीय जगरनाथ महतो का जादू

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: कांग्रेस ने केरल के पुथुपल्ली में भारी जीत हासिल की, भाजपा ने त्रिपुरा में धनपुर और बाँक्सानगर सीटें जीतीं, और उत्तराखंड की बागेश्वर सीट बरकरार रखी। इंडिया की सहयोगी झामुमो ने झारखंड की दुमरी सीट जीती, जबकि सत्तारूढ़ टीएमसी ने बंगाल में धूपगुड़ी सीट भाजपा से छीन ली। यूपी के घोसी में सपा आगे चल रही है। यह बढ़त एक लाख के करीब होने की वजह से सपा कार्यालय में जश्न का दौर प्रारंभ हो चुका है। इस तरह इंडिया वनाम एनडीए मैच का परिणाम 4 वनाम 3 का रहा है। इससे आने वाले विधानसभा चुनावों की रोकचका बढ़ती दिख रही है। साथ ही लोकसभा के फाइनल मैच के भी अत्यंत रोमांचक होने की उम्मीद है। शुक्रवार को 13वें दौर की मतगणना समाप्त होने के बाद कांग्रेस पार्टी ने केरल के पुथुपल्ली विधानसभा क्षेत्र में



भारी जीत हासिल की। इस बीच, भारतीय जनता पार्टी ने त्रिपुरा में धनपुर और बाँक्सानगर विधानसभा सीटें जीत लीं और उत्तराखंड में बागेश्वर विधानसभा सीट बरकरार रखी। झारखंड की दुमरी विधानसभा सीट पर हुए उपचुनाव में इंडिया की सहयोगी झामुमो की बेबी देवी ने एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी को हराकर 17,000 से अधिक वोटों से जीत हासिल की। सत्तारूढ़ गुणमूल कांग्रेस ने बंगाल की धुपगुड़ी विधानसभा सीट भाजपा से छीन ली, जिसके बाद

मतगणना के दौरान नतीजे दोनों पार्टियों के बीच झूलते रहे। पिछले लोकसभा चुनाव में इन इलाकों से भाजपा को काफी जनसमर्थन प्राप्त हुआ था। इस बीच, उत्तर प्रदेश की घोसी विधानसभा सीट सत्तारूढ़ भाजपा के लिए झटके का संकेत दे रही है, जहां भाजपा के दारा सिंह से चौहान से एक लाख पांच हजार से अधिक वोटों की बढ़त बना चुके हैं। छह राज्यों, झारखंड, केरल, त्रिपुरा, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और पश्चिम

22,923 वोटों के अंतर से अपनी बढ़त मजबूत कर ली है। चुनाव आयोग (ईसी) के अनुसार, जहां सिंह को अब तक 66,707 वोट मिले हैं, वहीं चौहान को 43,784 वोट मिले हैं। 34 राउंड की गिनती होगी। अंतिम समाचार लिखे जाने के वक्त सपा के सुधाकर सिंह भाजपा के दारा सिंह से चौहान से एक लाख पांच हजार से अधिक वोटों की बढ़त बना चुके हैं। छह राज्यों, झारखंड, केरल, त्रिपुरा, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और पश्चिम

सदियों से चली आ रही इस वस्था का कोई लिखित इतिहास नहीं

बुल्गारिया में सजता है दुल्हनों का बाजार



- आलू प्याज की तरह खरीदे दुल्हन
सौदा पक्का हुआ तो शादी कर लें
बाजार में कई अलिखित नियम भी हैं

राष्ट्रीय खबर

जागोर: बाजार एक आम बात है। हर शहर में बाजार लगता है। यहां तक कि गांवों में भी बाजार लगने की परंपरा है। देश में कई ग्रामीण इलाकों में साप्ताहिक बाजार भी लगता है, जहां वहां के लोगों की जरूरत के सारे सामान बिकते हैं। इसी तरह बुल्गारिया में भी दुल्हनों का बाजार है। बुल्गारिया का यह बाजार भी वहां की भाषा में बहु बाजार ही माना जाता है। यहां आप सचमुच पैसों से पत्नी खरीद सकते हैं। दुल्हे के परिवार वाले इस बाजार से अपनी पसंद की लड़की खरीदकर लाते हैं और उसे बहू बनाकर घर ले जाते हैं। आज भी वहां महिलाएं खरीदी-बेची जाती हैं। इस बाजार में औरतें आलू-प्याज की तरह बिकती हैं। यहां आप सचमुच पैसों से पत्नी खरीद सकते हैं। दुल्हे के परिवार वाले इस बाजार से अपनी पसंद की लड़की खरीदकर लाते हैं और उसे बहू बनाकर घर ले जाते हैं। बुल्गारिया का वाइफ मार्केट स्टार जागोर नाम की जगह पर है। इस बाजार में पुरुष अपने परिवार को लेकर जाते हैं और पैसों से अपनी पसंद की लड़कियां खरीदते हैं। जो लड़की पसंद आती है उसी से सौदा किया जाता है। फिर जब लड़की के घरवाले चुकाई गई कीमत से खुश हो जाते हैं, तो लड़की को उसी कीमत पर लड़के के परिवार को दे दिया जाता है। फिर लड़का लड़की को घर ले आता है और लड़की को उसकी पत्नी का दर्जा मिलता है। यह दुल्हन बाजार मुख्य रूप से गरीब परिवारों की लड़कियों के लिए है। जो लड़कियां पैसों के अभाव में अपनी बेटियों की शादी नहीं कर पातीं, उनके परिवार वाले अपनी बेटियों को इस बाजार में लेकर आते हैं। इसके बाद लड़के लड़कियों को घर ले जाते हैं। बुल्गारिया में यह परंपरा सदियों से चली आ

त्रिपुरा भाजपा को मिला अपना पहला मुस्लिम विधायक, तोड़े पिछले सारे रिकॉर्ड विधानसभा में भाजपा के सदस्यों की संख्या हुई 33



पूर्वोत्तर संवाददाता

गुवाहाटी : भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने त्रिपुरा के राजनीतिक परिदृश्य में एक महत्वपूर्ण मील का पथर हासिल किया है क्योंकि पार्टी को हाल ही में हुए उपचुनावों में मुस्लिम समुदाय से अपना पहला विधायक मिला है। भाजपा ने त्रिपुरा के सिपाहीजाला जिले में धनपुर और बक्सनगर विधानसभा सीटों पर हुए उपचुनाव में शुक्रवार को जीत दर्ज की। निर्वाचन आयोग के

किस सीट पर कौन जीता-

Table with 3 columns: विधानसभा सीट, आगे/जीते, पीछे/हारे

अरुणाचल प्रदेश में दुनिया की सबसे लंबी सुरंग जल्द ही खुलेगी बीआरओ ने 13 हजार फीट पर कर दिखाया कमाल

- चीनी सीमा तक तुरंत सैनिक और हथियार पहुंचेंगे
तवांग सीमा तक पहुंचना अब आसान हो जाएगा
सात सौ करोड़ रुपये की महत्वपूर्ण परियोजना



अनुसार, भाजपा के तपस्वजल हुसैन ने बक्सनगर सीट पर 30,237 मनों से जीत दर्ज की। हुसैन का केवल जीतना बड़ी बात नहीं है बल्कि उनकी जीत का मार्जिन भी बहुत बड़ा है।

एक अन्य सुरंग, चिफू सुरंग का उद्घाटन अगले सप्ताह किया जाना है। अधिकारियों ने बताया कि इस सुरंग से मोर्चों को जोड़ने में भी आसानी होगी। 500 मीटर की यह सुरंग पश्चिम कामेंग में 5700 फीट की है। इसे ऊंचाई पर बीसीटी रोड पर बनाया गया है। अधिकारियों ने कहा कि सेला सुरंग परियोजना के पूरा होने में कुछ देरी हुई क्योंकि बारिश के मौसम में बादल फटने और

आरएसएस प्रमुख भागवत के आरक्षण संबंधी बयान पर सवाल वह बतायें शोषण करने वाले कौन है: प्रियांक खडगे



बेंगलुरु : कर्नाटक के सूचना प्रौद्योगिकी और जैव प्रौद्योगिकी तथा ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री प्रियांक खडगे को सनातन धर्म पर उदयनिधि स्टालिन की टिप्पणियों का बचाव करने को लेकर उत्तर प्रदेश में उनके खिलाफ एकआईआर दर्ज की गई है। 4 सितंबर को खडगे ने कहा था कि हाइकोई भी धर्म जो आपको समान अधिकार नहीं देता, जो आपको इंसान नहीं मानता, वह धर्म नहीं है। उदयनिधि स्टालिन के बयान, जिसे सनातन धर्म पर हमला माना गया, पर प्रतिक्रिया देने के बाद उत्तर प्रदेश में आपके खिलाफ एकआईआर दर्ज की गई है। खडगे ने कहा, उन्होंने मेरे खिलाफ एकआईआर दर्ज कराई है क्योंकि मैंने दो बातें कही हैं। एक, हर धर्म को समानता का आचरण करना चाहिए और इंसानों के बीच भेदभाव नहीं करना चाहिए। नंबर दो, कि सिधधान मेरा धर्म है क्योंकि यह धर्म में सभी को समानता और समान अवसर प्रदान करता है। इसलिए ऐसा लगता है कि उन्हें मेरे ऐसा कहने से दिक्कत है। अगर उन्हें लगता है कि मैंने जो कहा है वह गलत है, तो यह उनकी समस्या है, मेरी नहीं। मैं अपनी बात पर कायम हूँ। श्री खडगे ने कहा, कोई भी धर्म जो समानता की वकालत नहीं करता, कोई भी धर्म जो मनुष्यों के बीच भेदभाव करता है, अच्छा नहीं है। यह समाज के लिए अच्छा नहीं है, यह देश के लिए अच्छा नहीं है, यह राष्ट्र निर्माण के लिए अच्छा नहीं है, यह आर्थिक समानता के लिए अच्छा नहीं है।

आदित्य-एल1 ने सेल्फी ली और पृथ्वी, चंद्रमा की तस्वीरें भेजी

चंद्रमा की सेल्फी और तस्वीरें लेता है। छवियों में विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ और सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजर उपकरण दिखाई दे रहे हैं, जैसा कि 4 सितंबर, 2023 को आदित्य-एल1 पर लगे कैमरे द्वारा देखा गया था। यह मिशन गत 2 सितंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से रवाना हुआ था। अंतरिक्ष यान पहले ही दो पृथ्वी-परिक्रमा युक्तियां पूरी कर चुका है और लैंग्रेंज बिंदु छ्छा की ओर स्थानांतरण कक्षा में स्थापित होने से पहले दो और प्रक्रियाएँ करेगा। 125 दिनों

नई दिल्ली: भारत के महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष यान मिशन, आदित्य-एल1 ने आज पृथ्वी और चंद्रमा की तस्वीरें भेजीं, जब यह अपने गंतव्य लैंग्रेंजियन पॉइंट (एल1) की ओर बढ़ रहा था, जो पृथ्वी से 1.5 मिलियन किमी दूर स्थित है। तस्वीरें भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) द्वारा टिवटर पर एक सेल्फी के साथ साझा की गईं, जिसे आदित्य-एल1 ने क्लिक किया था। बेंगलुरु मुख्यालय वाली राष्ट्रीय अंतरिक्ष एजेंसी ने कहा, सूर्य-पृथ्वी एल1 बिंदु के लिए नियत आदित्य-एल1, पृथ्वी और

चंद्रमा की सेल्फी और तस्वीरें लेता है। छवियों में विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ और सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजर उपकरण दिखाई दे रहे हैं, जैसा कि 4 सितंबर, 2023 को आदित्य-एल1 पर लगे कैमरे द्वारा देखा गया था। यह मिशन गत 2 सितंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से रवाना हुआ था। अंतरिक्ष यान पहले ही दो पृथ्वी-परिक्रमा युक्तियां पूरी कर चुका है और लैंग्रेंज बिंदु छ्छा की ओर स्थानांतरण कक्षा में स्थापित होने से पहले दो और प्रक्रियाएँ करेगा। 125 दिनों

चंद्रमा की सेल्फी और तस्वीरें लेता है। छवियों में विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ और सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजर उपकरण दिखाई दे रहे हैं, जैसा कि 4 सितंबर, 2023 को आदित्य-एल1 पर लगे कैमरे द्वारा देखा गया था। यह मिशन गत 2 सितंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से रवाना हुआ था। अंतरिक्ष यान पहले ही दो पृथ्वी-परिक्रमा युक्तियां पूरी कर चुका है और लैंग्रेंज बिंदु छ्छा की ओर स्थानांतरण कक्षा में स्थापित होने से पहले दो और प्रक्रियाएँ करेगा। 125 दिनों

चंद्रमा की सेल्फी और तस्वीरें लेता है। छवियों में विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ और सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजर उपकरण दिखाई दे रहे हैं, जैसा कि 4 सितंबर, 2023 को आदित्य-एल1 पर लगे कैमरे द्वारा देखा गया था। यह मिशन गत 2 सितंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा से रवाना हुआ था। अंतरिक्ष यान पहले ही दो पृथ्वी-परिक्रमा युक्तियां पूरी कर चुका है और लैंग्रेंज बिंदु छ्छा की ओर स्थानांतरण कक्षा में स्थापित होने से पहले दो और प्रक्रियाएँ करेगा। 125 दिनों

शहर >> अपडेट

ये जनता की जीत है: बेबी देवी



बेरमो: डुमरी उपचुनाव में निर्णायक बढ़त की ओर बढ़ रही इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी ने इसे जनता की जीत बताया। वोटों की गिनती के बीच मतगणना केंद्र पहुंची बेबी देवी का झामुमो समर्थकों ने जोरदार स्वागत किया। 24वें राउंड की गिनती के बाद 17 हजार से ज्यादा मतों की बढ़त हासिल कर चुकी बेबी देवी, दिवंगत शिक्षा मंत्री जगरनाथ महतो की पत्नी हैं। उन्होंने कहा कि यह जीत स्वर्गीय जगरनाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि है। उन्होंने कहा कि वह अपने दिवंगत पति के कार्यों को जारी रखेंगी।

संघर्ष

126 योजनाओं का किया उद्घाटन- शिलान्यास

हमारे पूर्वजों ने अन्याय और शोषण के खिलाफ लंबा संघर्ष किया, तभी हमारा वजूद कायम है : हेमन्त

राष्ट्रीय खबर

रांची: गुवा गौली कांड के वीर शहीदों को शत-शत नमन। अपने इन वीर शहीदों के सम्मान में आयोजित श्रद्धांजलि सभा में हम उनके बलिदान को याद कर रहे हैं। इस अवसर पर हम सभी अपने शहीदों, पूर्वजों और आंदोलनकारियों के आदर्श को आत्मसात करने और उनके सपनों का झारखंड निर्माण का संकल्प लें। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन आज पश्चिमी सिंहभूम जिले के नोवामुंडी में गुवा गौली कांड के शहीदों की स्मृति में आयोजित श्रद्धांजलि सभा -सह -परियोजनाओं का शिलान्यास- उद्घाटन एवं परिस्पति वितरण कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने शहीद



स्थल में माल्याण कर वीर शहीदों को श्रद्धांजलि दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे पूर्वजों ने अलग-अलग समयों में ब्रिटिश हुकूमत, शोषण जुल्म और अन्य के खिलाफ लंबी लड़ाई लड़ते रहे। चाहे वह अपने वजूद और अस्तित्व को बचाने का संघर्ष हो या जल जंगल और जमीन की रक्षा का। इस लड़ाई में कई ने

अपने को बलिदान कर दिया। लेकिन, उन्होंने जो संघर्ष किया, उसी का परिणाम है कि आज आदिवासियों- मूलवासियों का अस्तित्व बरकरार है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अपने वीर शहीदों और झारखंड अलग राज्य के आंदोलनकारियों के साथ गुमानामी की जिंदगी जीने वाले शहीदों के आश्रितों को चिन्हित

कर उन्हें सम्मान देने का काम हमारी सरकार कर रही है। इस क्रम में शहीदों के आश्रितों को नौकरी और पेंशन के साथ विभिन्न सरकारी योजनाओं से जोड़ने का काम किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज भी हमारे सामने कई चुनौतियां हैं। आदिवासी दलित और पिछड़े लोग दशकों से हासिये पर रहे हैं। आर्थिक, सामाजिक, शैक्षणिक, बौद्धिक और राजनीतिक रूप से कमजोर होने की वजह से इन्हें नजरअंदाज किया जाता रहा है। अब जब ये आगे बढ़ रहे हैं तो कुछ ताकते इन्हें रोकने की नापाक कोशिश कर रही है। लेकिन, हमने इन्हें मजबूत करने का जो संकल्प ले रखा है, उससे नहीं डिगेंगे। चाहे

परिस्थितियों कैसी भी हो, इन्हें मजबूत करने के रास्ते पर चल पड़े हैं और कदम नहीं थमेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार के गठन के बाद कोरोना महामारी और सुखाड़ का सामना करना पड़ा। कोरोना काल के हालात से हम सभी वाकिफ हैं। लेकिन, हमारी सरकार ने इस वैश्विक बीमारी के खिलाफ जारी जंग के बीच भी विकास कार्यों को जारी रखा। आज हर वर्ग और हर तबके के लिए सरकार की योजनाएं हैं। पिछले साढ़े तीन वर्षों में तमाम चुनौतियों के बीच हमारी सरकार ने विकास की एक लंबी लकीर खींची है। यह सिलसिला लगातार जारी रहेगा।

पेज एक का शेष

यूपी की घोसी सीट से ...

उप-चुनावों के लिए वोटों की गिनती आज सुबह 8 बजे शुरू हुई। झारखंड के डुमरी, केरल के पुथुपल्ली, त्रिपुरा के बाँसागर और धनुपुर, उत्तराखंड के बागेश्वर, उत्तर प्रदेश के घोसी और पश्चिम बंगाल के धुपगुड़ी में उपचुनाव 5 सितंबर को हुए थे और इसे भाजपा के नेतृत्व वाले पहले चुनावी मुकाबले के रूप में देखा जा रहा है। इस साल के अंत में प्रमुख राज्यों में कई विधानसभा चुनावों से पहले एनडीए गठबंधन और विपक्षी गुट इंडिया। पांच सीटों पर मौजूदा विधायकों की मृत्यु के कारण उपचुनाव जरूरी हो गया, जबकि दो अन्य विधायकों ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया। धुपगुड़ी उपचुनाव में टीएमसी का बड़ा दांव रग लाया, मामूली अंतर से भाजपा से सीट छीन ली। मौजूदा भाजपा विधायक की मृत्यु के कारण उपचुनाव आवश्यक हो गया था। सीपीआई (एम) सहित सभी प्रमुख दलों ने इस सीट पर नए चेहरों को मैदान में उतारा, जिसमें 2021 के विधानसभा चुनावों में भी करीबी मुकाबला देखने को मिला था। शुक्रवार को मतगणना के अंत तक, टीएमसी के निर्मल चंद्र राय को भाजपा की तापसी राय पर 4,000 से अधिक वोटों से विजेता घोषित किया गया। 2021 में भाजपा के बिष्णुपद राय ने लगभग इतने ही वोटों से जीत हासिल की थी। इस साल की शुरूआत में उनका निधन हो

गया। भाजपा ने शुक्रवार को उत्तराखंड में बागेश्वर विधानसभा उपचुनाव सीट बरकरार रखी, जिसमें उनकी उम्मीदवार पार्वती दास 2,405 वोटों के मामूली अंतर से जीत गईं। वह दन राम दास की पत्नी हैं, जिनकी अप्रैल में मृत्यु के कारण उपचुनाव की आवश्यकता पड़ी। दास ने 2022 के विधानसभा चुनाव में बागेश्वर से चौथी बार भारी अंतर से जीत हासिल की थी। वह समाज कल्याण, अल्पसंख्यक कल्याण, सड़क परिवहन और सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम विभागों के मंत्री थे। इस बार, सहानुभूति वोट हासिल करने की कोशिश में, भाजपा ने दास की पत्नी पार्वती को मैदान में उतारा। चुनाव से कुछ हफ्ते पहले कांग्रेस के 2022 के उम्मीदवार रंजीत दास के भाजपा में शामिल होने के बाद, पार्टी ने पूर्व आप उम्मीदवार कुमर को मैदान में उतारने का विकल्प चुना। हालाँकि, रंजीत को भाजपा उम्मीदवार के रूप में नामित नहीं किया गया था। झारखंड में डुमरी उपचुनाव भी काफी उतार चढ़ाव वाला रहा। प्रारंभ में झामुमो को बढ़त मिलने के बाद भी बीच में आजसू प्रत्याशी ने कई चक्रों तक अपनी बढ़त बनाये रखी। बाद में फिर बाजी झामुमो के पाले में चली गयी। बेबी देवी के पति और सीट से मौजूदा झामुमो विधायक जगरनाथ महतो का इस साल की शुरूआत में निधन हो गया, जिससे उपचुनाव की आवश्यकता पड़ी। बेबी देवी राज्य में झामुमो के नेतृत्व वाली सरकार में मंत्री हैं, जिसमें कांग्रेस और राजद सहयोगी हैं।

बुल्गारिया में सजता

रही है। लिखित तौर पर इसके इतिहास के बारे में कोई जानकारी नहीं मिलती है। इस मार्केट को लगाने की अनुमति सरकार से मिल गई है। बाजार में लड़कियों की कीमत अलग-अलग होती है। लड़की को घर ले जाने से पहले कई नियमों का पालन करना पड़ता है। सबसे पहले लड़की वर्जिन होनी चाहिए। तभी उसका रेट ज्यादा होगा। केवल कलैदजी समुदाय ही अपनी बेटियों को इस बाजार में ले जा सकता है। साथ ही परिवार गरीब होना चाहिए। आर्थिक रूप से स्वतंत्र या धनी परिवारों की लड़कियों को बेचना नियमों के विरुद्ध है।

विधानसभा में भाजपा के ...

हुसैन को 34,146 वोट मिले जबकि मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) के उनके करीबी प्रतिद्वंद्वी मिजान हुसैन को 3,909 वोट मिले। बाता दें कि इस सीट पर करीब 66 फीसदी मतदाता अल्पसंख्यक हैं। वहीं, भाजपा प्रत्याशी बिंदु देबनाथ ने धनुपुर सीट पर 18,871 मतों से जीत दर्ज की। इस सीट पर मतदाताओं का एक बड़ा तबका आदिवासी समुदाय का है। देबनाथ को 30,017 वोट मिले और माकपा के उनके करीबी प्रतिद्वंद्वी कौशिक चंदा को 11,146 वोट मिले। माकपा के उन्मत्त के दौरान बड़े पैमाने पर धांधली और निर्वाचन आयोग द्वारा कोई कार्रवाई न करने का आरोप लगाते हुए मतगणना का बहिष्कार किया है। दोनों सीटों पर सतारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और माकपा के बीच ही मुकाबला है क्योंकि दो अन्य विपक्षी दलों टिपरा मोथा और कांग्रेस ने कोई प्रत्याशी नहीं उतारा है।

बीआरओ ने 13 हजार फीट ...

रोड क्षतिग्रस्त हो गया था। यह अब पूरा होने के करीब पर है और चार यह एक सप्ताह में तैयार हो जाना चाहिए। एक अन्य अधिकारी ने यह भी बताया कि रक्षा मंत्रालय ने सेला सुरंग काउन्ट्रोल करने के लिए पीएम मोदी समय मांगा है। हर साल तीन से चार महीने यहाँ सेना, हथियारों और सामान की आवाजाही बुरी तरह प्रभावित होती है। नई सुरंग से तवांग की यात्रा का समय कम से कम एक घंटे कम हो जाएगा। य सुरंगों सेला के पश्चिम में दो पहलुओं से होकर गुजरती हैं। प्रोजेक्ट में दो सड़कें भी शामिल हैं, जो क्रमशः 7 किमी और 1.3 किमी है। इनके निर्माण में 50 से अधिक इंजीनियर और 500 बीआरओ वर्कर्स शामिल रहे।

इस दौर में भी चीन की ...

अर्थव्यवस्था पहले से ही शीर्ष स्थान पर थी, जिसका वैश्विक सकल घरेलू उत्पाद में 32.9 प्रतिशत योगदान था। 1912 में, 250 से अधिक वर्षों तक सत्ता में रहने के बाद, क्वीन राजवंश आधुनिक चीन की तुलना में उस समय काफी समृद्ध होने के बावजूद ढह गया। यह स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि किसी भी अर्थव्यवस्था को सतर्क रहना चाहिए क्योंकि परिस्थितियों बदल सकती हैं, और कभी-कभी बहुत तेजी से, अध्ययन के पहले लेखक जॉर्ज ऑरलैंडी पर जोर देते हैं। तीसरा, आशाति को दबाने, प्रति व्यक्ति उत्पादकता में गिरावट और चांदी के भंडार और अफीम के आयात में कमी के कारण बढ़ते व्यापार घाटे से जुड़ी बढ़ती लागत के कारण राज्य का वित्तीय बजट बड़ा गया। सामूहिक रूप से, इन कारकों की परिणति विद्रोहों की एक शृंखला के रूप में हुई, जिसने क्वीन राजवंश के अंत को शुरूआत की और चीनी लोगों की भारी क्षति हुई। अध्ययन के निष्कर्षों के अनुसार, 1840 और 1890 के बीच सामाजिक तनाव पहले ही चरम पर था। टयूरचिन बताते हैं, यह मानना कि क्वीन शासक इस बढ़ते दबाव से अनजान थे, गलत होगा। इससे पहले से ही बना हुआ तनाव और अधिक बढ़ गया। 19वीं सदी के अंत में शक्तिशाली भू-राजनीतिक चुनौती देने वालों के आगमन के साथ, शासक अंततः अपने पतन को नहीं टाल सके। ऑरलैंडी चेतवनी देते हैं, जब बड़ी संख्या में व्यक्ति सीमित संख्या में पदों के लिए प्रतिस्पर्धा करते हैं, तो राजनीतिक निर्णय निर्माताओं को इसे एक खतरे के रूप में देखना चाहिए, क्योंकि इससे कम से कम अस्थिरता बढ़ सकती है। इन सामाजिक दबावों को दूर करने के लिए दीर्घकालिक दृष्टि और लक्षित रणनीतियों के बिना, कई स्थानों पर क्वीन के रास्ते पर जाने का खतरा है।

आदित्य-एला ने सेल्फी ली ...

के बाद आदित्य-एला के एल1 बिंदु पर इच्छित कक्षा में पहुंचने की उम्मीद है। मिशन के प्रमुख उद्देश्यों में सौर कोरोना की भौतिकी और इसके तापन तंत्र, सौर वायु त्वरण, सौर वायुमंडल की युग्मन और गतिशीलता, सौर वायु वितरण और तापमान अनिसोट्रॉपी, और कोरोनाल मास इजेक्शन (सीएमई) और फ्लेयर्स की उत्पत्ति का अध्ययन शामिल है। निकट-पृथ्वी अंतरिक्ष मासम। चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर दूसरों को पछाड़ने के बाद सौर इसरो को दूसरी उपलब्धि हासिल करने में मदद कर रही है। इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि भारत की अन्य चल रही परियोजनाओं में एक मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम शामिल है जिसका लक्ष्य संभवतः 2025 तक अंतरिक्ष यात्रियों को पहली बार कक्ष में लॉन्च करना है। इसके तीसरी बार कक्षा बदलने का समय भी करीब आ रहा है। उसके बाद वह और दो बार कक्षा बदलकर उस स्थान तक पहुंचेगा, जहां के लिए उसे रवाना किया गया है।

कांग्रेस भवन में मनाया जश्न

राष्ट्रीय खबर

रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव में इंडिया गठबंधन को विजयी मिलने पर आज कांग्रेस भवन में अपराह्न 03:30 बजे जीत का जश्न मनाया गया। इस अवसर पर कांग्रेसजनों ने पटाखा फोड़ एवं एक दूसरे को लड्डू खिलाकर जीत की बधाई दी। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि यह जीत झारखंड की दशा और दिशा तय कर दी है। उन्होंने कहा कि डुमरी की जनता ने इंडिया गठबंधन को वोट कर एनडीए गठबंधन को नकारने का काम किया है। महागठबंधन सरकार द्वारा लगातार चलाये जा रहे विकास कार्यों पर यह मुहर है और यह बताने का भी काम किया है कि हर साजिश, हर षड्यंत्र अपना ले भाजपा लेकिन आखिर में जीत सत्य की होती है। डुमरी की जनता के प्रति आभार। उन्होंने कहा कि स्वर्गीय

जगरनाथ महतो के अधूरे सपने को अब उनकी धर्मपत्नी बेबी देवी आगे लेजाने का काम करेगी। सदन के पटल पर महिलाओं की सम्मान की बात, युवाओं की बात बुजुर्गों की बात और राज्य के विकास की बात प्रखर रूप से गुंजेगा। जश्न मनाते वालों मुख्य रूप प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष शहजादा अनवर, केशव महतो कमलेश, प्रदेश महासचिव अमृत्यु नीरज खलखो, राकेश सिन्हा, विनय सिन्हा दीपू, रवीन्द्र सिंह, डॉ कुमार राजा, अशोक चौधरी, सूर्यकांत शुक्ला, शमशेर आलम, शशि भूषण राय, नेली नाथन, केदार पासवान, उज्वल प्रकाश तिवारी, राजीव नारायण प्रसाद, सुरेन राम, जगदीश साहू, प्रभात कुमार, अजहर पप्पू, शकील अख्तर अंसारी, राजन वर्मा, वारिश कुरैशी, अख्तर अली, रमजान, फिरोज आलम, अजय कुमार, राजीव प्रकाश चौधरी, रामानंद केशरी आदि कांग्रेसजन शामिल थे।

जनता ने सही निर्णय लिया : डॉ रामेश्वर



रांची: झारखण्ड सरकार के वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने डुमरी विधानसभा उपचुनाव में महागठबंधन प्रत्याशी बेबी देवी के जीत पर डुमरी को जनता को साधुवाद दिया है और राज्य के मुख्यमंत्री को जीत की बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा डुमरी की जनता ने स्वर्गीय जगन्नाथ महतो की कर्मठ छवि एवं मेहनतकश नेता को हमेशा सिरमौर बनाकर रखा और आज उनके निधन पर भी सबसे अधिक समर्थन देने का काम किया है। उन्होंने कहा चुनाव प्रचार के दौरान मैंने देखा डुमरी की जनता लगातार कह रही थी कि जगन्नाथ महतो हमेशा क्षेत्र की जनता के लिए उपलब्ध रहते थे और इतना ही नहीं कोरोना काल में भी बीमार होने के बावजूद लोगों से मिलना जुलना नहीं छोड़ते थे। जगन्नाथ महतो के प्रति जनता का स्नेह और सम्मान उपचुनाव में परिलक्षित हुआ है।

झामुमो ज्यादा अहंकार नहीं पाले यह जनता के समर्थन की नहीं, एआईएमआईएम के कुबानी की जीत है: गंगोत्री कुजूर



राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं पूर्व विधायक गंगोत्री कुजूर ने झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य के बयान पर कड़ी प्रतिक्रिया दी। गंगोत्री कुजूर ने कहा कि एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी चुनाव हारी नहीं है, बल्कि कुछ दलों ने अपनी कुबानी देकर झामुमो उम्मीदवार को जीत दिलाई है। उन्होंने कहा कि एआईएमआईएम उम्मीदवार को 2019 के चुनाव में मिले 24132 वोट की जगह उपचुनाव में नोटा

को भली भांति समझ चुकी है। उन्होंने कहा कि राज्य में भ्रष्टाचार, अपराध, महिला उत्पीड़न, खनिज संसाधनों की लूट, बेरोजगारी, डेवलपमेंट पैरालिसिस जैसे गंभीर मुद्दे सुरसा की तरह मुंह बढ़ा रही है और यह सरकार तुष्टिकरण से उपचुनाव जीतकर अपना पीठ थपथपाना चाहती है। गंगोत्री कुजूर कहा कि आगामी लोकसभा, विधानसभा चुनावों में जनता इस तुष्टिकरण की राजनीति को करारी मात देगी। अभी झामुमो जिस भी भ्रम में रहना चाहता है वह रह ले लेकिन झामुमो की गंदी राजनीति को जनता आगामी लोक सभा और विधान सभ में चुनाव में जब नकारेगी तब उनको इस बात का एहसास होगा की जनता का अधिक दिनों तक गुमराह नहीं किया जा सकता है लोकतंत्र में जनता ही सबकुछ होती है।

बेबी देवी की जीत स्व. जगरन्नाथ महतो के किये गये कार्यों की जीत है, ना कि हेमन्त सरकार की जीत है: नायक

राष्ट्रीय खबर

रांची: डुमरी उपचुनाव के अंतिम राउंड में इंडिया प्रत्याशी बेबी देवी 135480 एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी - 118380 बेबी देवी 17156 वोट से विजयी होने पर झारखंड बचाओ मोर्चा के केंद्रीय संयोजक स्व. केन्द्रीय प्रवक्ता विजय शंकर नायक ने अपनी प्रतिक्रिया में कही इन्होंने आगे कहा कि डुमरी विधान सभा की जनता को ढेर सारी शुभ कामनाएं। जिन्होंने जगरन्नाथ दा को अपना कीमती वोट देकर अपनी सच्ची श्रद्धांजलि देने का कार्य किया। श्री नायक ने आगे कहा की बेबी देवी की जीत का सम्पूर्ण श्रेय स्व.



जगरन्नाथ महतो के द्वारा झारखंडी समाज एवं अपने विधान सभा के प्रति समर्पण भावना तथा झारखंडी समाज के हक और अधिकार की आवाज को बुलंदी के साथ उठाने सड़क से सदन तक संघर्ष करना

ही उनका एक मात्र लक्ष्य और अंतिम उद्देश्य था जिस कारण ही डुमरी की जनता के सपने को तोड़ने का कार्य कर वादाखिलाफी कर झारखंडी समाजजणके भावनाओं के साथ खेलने का कार्य किया है। हेमन्त सरकार ने आज तक न तो खतियान आधाधरित स्थानीय नीति,नियोजन नीति बना पाई और न आरक्षण बिल को पास करा सकी जिससे आज जनता नाराज हो चुकी है। लुकिंग जगरन्नाथ दा का सवाल था इसलिए जनता उनके साथ थी मगर हेमन्त सोरेन के साथ जनता साथ नहीं है जिसका खमियाजा 2024 में देखने को मिलेगा।

तक नहीं बचा पाता। क्वीनों के चार वर्षों में हेमन्त. सरकार ने झारखंडी जनता के सपने को तोड़ने का कार्य कर वादाखिलाफी कर झारखंडी समाजजणके भावनाओं के साथ खेलने का कार्य किया है। हेमन्त सरकार ने आज तक न तो खतियान आधाधरित स्थानीय नीति,नियोजन नीति बना पाई और न आरक्षण बिल को पास करा सकी जिससे आज जनता नाराज हो चुकी है। लुकिंग जगरन्नाथ दा का सवाल था इसलिए जनता उनके साथ थी मगर हेमन्त सोरेन के साथ जनता साथ नहीं है जिसका खमियाजा 2024 में देखने को मिलेगा।

आह्वान नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की सरकार बनाने का किया आह्वान भ्रष्टाचार, अपराध मुक्त प्रदेश के लिये भाजपा को मजबूत करें: बाबूलाल मरांडी

राष्ट्रीय खबर

रांची: संकल्प यात्रा के तीसरे चरण के तहत धनुवार में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सोरेन पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि संथाल परगना के भोगनाडीह से शुरू हुआ संकल्प यात्रा अब जनता के भारी समर्थन से जन संकल्प यात्रा बन चुकी है। उन्होंने कहा कि पौने चार साल के हेमंत सरकार में झारखंड का विकास तो नहीं हुआ बल्कि कानून व्यवस्था चौपट हो गया। प्रत्येक दिन पाँच से ज्यादा हत्या, दुष्कर्म, अपहरण की घटना से झारखंड भयभीत है। उन्होंने कहा कि जिस पुलिस को कानून व्यवस्था ठीक करना था वे हेमंत सरकार के इशारे पर वसुली और हेमंत सरकार के खिलाफ बोलने वालों पर केश करने में



व्यस्त हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार में कोयला, बालू, पत्थर, जमीन की लूट मची है। अंचल ब्यांक और जिला के सरकारी कार्यालयों में बिना पैसे दिये कोई काम नहीं होता है। सरकारी

पदाधिकारियों को मोबाइल रिचार्ज की तरह पद पर बने रहने के लिए हेमंत सरकार को रिचार्ज करना होता है। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार मुक्त, अपराध मुक्त प्रदेश बनाना है तो

झारखंड से हेमंत सरकार को हटाना है और भाजपा को लाना है। श्री मरांडी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने रक्षा बंधन पर बहनों को गैस पर सब्सिडी के रूप में

बड़ा तोहफा दिया है। मोदी जी झारखंड के लिये कई योजनाएं दिया है किंतु उसमें भी हेमंत सरकार घालमेल कर रही है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार भ्रष्ट अधिकारी, पदाधिकारी की चिंता करते हैं। पौने चार साल में नियुक्ति नहीं हुई है। स्कूल, अस्पताल व अन्य सरकारी कार्यालयों में भारी संख्या में पद रिक्त पड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार में सड़क पुल पुलिया की स्थिति बद से बदतर हो गई है। तीसरी, गाँवा के कई सड़कों की स्थिति बदतर है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार टांगट कर भाजपा के क्रयकताओं को झूठे केस में फँसा रही है। उन्होंने कहा कि परिवार, पैसे, बिचौलिया, दलालों के लिए राजनीति करने वाले हेमंत एजूके करवाई से डर कर भाग रहे हैं। हेमंत सरकार दलालों, बिचौलियों

को बचाने में व्यस्त है। उन्होंने कहा कि ट्रांसफर पोस्टिंग और योजनाओं में हेमंत सरकार पैसा लेना बंद करे भ्रष्टाचार खुद समाप्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन को जनता की चिंता नहीं है। उन्होंने कहा कि अटल जी ने झारखंड राज्य के सपने को साकार किया था और गाँव गाँव सड़क, नदी नालों पर पुल पुलिया और बिजली दिया था। इस प्रदेश को संवारेना का कार्य भी भाजपा ही करेगी। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार मुक्त शासन के लिए, झारखंड में विकास कार्य के लिये, युवाओं को रोजगार के लिए भारतीय जनता पार्टी को लाना होगा। उन्होंने 2024 में केंद्र में मोदी जी को प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की सरकार बनाने का संकल्प दिलाया।

शराब सहित गैस की गाड़ी जल, चालक गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

मधुबनी : धनहा पुलिस ने शुक्रवार की सुबह धनहा रतवल पुल चौक से सिलेंडर की गाड़ी सहित 175 बोतल अंग्रेजी शराब जप्त किया है। साथ ही ट्रक चालक को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। गैस सिलेंडर की ट्रक पर 360 पीस खाली गैस सिलेंडर लदा हुआ था। थानाध्यक्ष अजय कुमार ने बताया कि, गुप्त सूचना मिली कि कारोबारियों द्वारा शराब की बड़ी खेप यूपी से बिहार लाया जा रहा है। पुलिस त्वरित कार्यवाही करते हुए ऊक्त चौक पर गैस सिलेंडर की गाड़ी को रोक कर जांच किया गया। जांच में ट्रक के केविन से 175 बोतल अंग्रेजी शराब बरामद किया गया। जिसमें ब्लेंडर प्राइस 7



बोतल 750 एमएल, किंग फिसर 36 बोतल 500 एमएल, वियर टयुवर्ग 84 बोतल 500 एमएल, विस्की 48 बोतल 180 एमएल, अंग्रेजी शराब था। थानाध्यक्ष ने बताया कि ट्रक ड्राइवर सीतामढ़ी जिला के बाजपट्टी थाना अंतर्गत बरवटी गांव निवासी हैं। जिसे गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। 30 अगस्त को भी मिला था गैस के गाड़ी से 786 बोतल शराब बरामद किया जा चुका है।

औसानी गांव से वनकर्मियों ने किया अजगर का रेस्क्यू



राष्ट्रीय खबर

बगहा/हरनाटांड : शुक्रवार को पटखौली ओपी क्षेत्र के मंगलपुर औसानी गांव के एक घर से अजगर सांप को वनकर्मियों कि टीम ने रेस्क्यू किया है। घर के सदस्यों ने जब घर के पीछे अजगर सांप को देखा तो घबराकर घर से बाहर आ गए। हो हल्ला करने लगे। लोगों ने इसकी सूचना मदनपुर वनक्षेत्र कार्यालय को दी गई। सूचना को गंभीरता से लेते हुए वनकर्मियों कि टीम ने घटनास्थल पर पहुंचे। जहां एक विशाल अजगर सांप को

वनकर्मियों कि टीम ने रेस्क्यू किया। मदनपुर प्रखेत्र अंतर्गत रामपुर वन परिसर के वनरक्षी गौरीशंकर दुबे ने बताया कि ग्रामीणों द्वारा सूचना मिली कि एक अजगर सांप एक घर के पीछे खेत में अजगर सांप पहुंच गया है। अब वह घर में घुस जायेगा। वनकर्मियों कि टीम के साथ घटनास्थल पर पहुंचा। कड़ी मशकत के बाद अजगर सांप का रेस्क्यू किया। अजगर सांप करीब सात फीट लम्बा था। जिसको रेस्क्यू के बाद संरक्षित जंगल में छोड़ दिया गया है।

डेंगू से पीड़ित रोगियों की बढ़ती संख्या से विभाग चिंतित : सुरेंद्र राय



राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प च : जिला में डेंगू पीड़ित रोगियों की बढ़ती संख्या से विभाग चिंतित है। पीड़ित रोगियों की समुचित चिकित्सा उसकी तैयारी पूरी रखे जाने को सुरेंद्र राय विशेष कार्य पदाधिकारी ने राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय अस्पताल के दवा भंडार निरीक्षण के दौरान कहा। श्री राय ने कहा कि रोगियों की उत्कृष्ट चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराना सुनिश्चित

करें। उन्होंने क्रमवार से सभी वार्डों का निरीक्षण किया। जिसमें कई दिशा निर्देश दिया। इस दौरान डॉ नवल किशोर एडिशनल डायरेक्टर स्वास्थ्य विभाग पटना एवं डॉ सुधा भारती अधीक्षक जीएमसीएच, डॉ शमी अंसारी, सतीश प्रसाद औषधि निरीक्षक शहरी, नागेंद्र प्रसाद, औषधि निरीक्षक ग्रामीण, उदय कर्मकार एवं अस्पताल के सभी कर्मी मौजूद रहे।

जिलास्तरीय मीडिया एवं सोशल मीडिया सेल गठित

सोशल मीडिया पर बढ़ी सरकार की निर्भरता

अवधेश कुमार शर्मा



बेतिया : भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के आलोक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने जिलास्तरीय मीडिया एवं सोशल मीडिया सेल का गठन किया है। जिलास्तर पर गठित मीडिया एवं सोशल मीडिया सेल के नोडल पदाधिकारी जिला सूचना व जन सम्पर्क पदाधिकारी अनंत कुमार नोडल पदाधिकारी नामित हुए हैं। जबकि सदस्य जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी, अभिषेक कुमार मिश्र एवं आईटी प्रबंधक अभिषेक कुमार को सदस्य बनाये गए हैं। जिला निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा गठित मीडिया एवं सोशल मीडिया सेल को निर्देश है कि उपर्युक्त सेल मीडिया एवं सोशल मीडिया से सम्बंधित सभी कार्यों का निष्पादन करेगा। विभिन्न मीडिया माध्यमों एवं सोशल मीडिया के माध्यम से मतदाता जागरूता से सम्बंधित सूचना का प्रचार-प्रसार एवं निर्वाचन प्रक्रिया से सम्बंधित बेस्ट

प्राैक्टिस के सम्बंध में सूचनाओं का प्रसार सुनिश्चित करेगा। निर्वाचन प्रक्रिया से जुड़े सभी जिलास्तरीय पदाधिकारियों, जिला निर्वाचन पदाधिकारी, इआरओ, एडिआरओ, रिटर्निंग पदाधिकारी के मध्य महत्वपूर्ण सूचनाओं का प्रचार-प्रसार करेगा। कन्टेन्ट के लिए क्राउडसोर्स को जेनरेट करना, प्री पोल डे तथा पोल डे में भारत निर्वाचन आयोग की एसओपी का पालन सुनिश्चित करेगा। सोशल मीडिया के माध्यम से सूचनाओं का प्रसार-प्रसार सुनिश्चित करेगा।

एसडीएम की अध्यक्षता में आपूर्ति टास्क फोर्स की बैठक संपन्न

राष्ट्रीय खबर

बगहा : आपूर्ति टास्क फोर्स की बैठक अनुमंडल पदाधिकारी डॉ. अनुपमा सिंह की अध्यक्षता में की गई। जिसमें जन वितरण प्रणाली दुकानों के निरीक्षण से संबंधित समीक्षा, आधार सीडिंग से संबंधित समीक्षा, खाद्यान्न का उठाव एवं वितरण से संबंधित अध्ययन स्थिति की समीक्षा, जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं के पास मशीन में खाद्यान्न विसर्गित को दूर करने से संबंध भौतिक सत्यापन की स्थिति की समीक्षा, प्लास्टिक के नकली अंगुठे से खाद्यान्न उठाव के संबंध में जांच की स्थिति, अनुकंपा हेतु प्राप्त आवेदनों की स्थिति, राशन उठाव एवं वितरण से संबंधित समीक्षा, दुकान संबद्धता के पश्चात खाद्यान्न के हस्तांतरण से संबंधित समीक्षा की गई। वहीं



ऑनलाइन नए राशन कार्ड से संबंधित प्राप्त आवेदन के निष्पादन की स्थिति, मृत/पलायन/ विवाहित /अप्राप्त लोगों का नाम राशन कार्ड से हटाने की स्थिति, केरोसिन उठाव एवं वितरण की समीक्षा से सम्बंधित एजेंडा पर समीक्षा की

गई। बैठक में खाद्यान्न वितरण में विलंब होने की स्थिति में अनुमंडल पदाधिकारी बगहा द्वारा सभी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी एवं सभी सहायक गोदाम प्रबंधक को निर्देश दिया गया कि विलंब होने की स्थिति में कार्रवाई तय है। बैठक में सभी प्रखंड आपूर्ति

पदाधिकारी, सहायक गोदाम प्रबंधक बगहा अनुमंडल, डीलर संघ के अध्यक्ष एवं सचिव, धरेलू गैस वितरक एवं डोर स्टेप डिजीलरी संवेदक, आपूर्ति सहायक ब्रजेश कुमार एवं रंजीत कुमार साहनी कार्यपालक सहायक उपस्थित रहे।

विभिन्न मुद्दों को लेकर पैक्स अध्यक्षों के साथ हुई बैठक



राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज(रोहतास):- डीएम के निर्देश पर पैक्स की सदस्यता, समिति के अकेक्षण व निरीक्षण, बिहार राज्य फसल सहायता योजना और पैक्स गोदाम निर्माण के मुद्दों पर प्रखंड मुख्यालय स्थित बीआरजीएफ भवन पैक्स अध्यक्षों की एक बैठक आयोजित की गई। इसकी अध्यक्षता बीसीओ राजाराम शर्मा और बीसीओ मनीष कुमार ने संयुक्त रूप से की। अधिकारियों ने फसल क्षति होने पर किसानों को मिलने वाले लाभ की

विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बीस प्रतिशत या इस से कम क्षति होने पर किसानों को प्रति एकड़ साढ़े सात हजार और बीस प्रतिशत से ज्यादा होने पर प्रति एकड़ दस हजार रुपए की सहायता राशि प्रदान की जाएगी। जबकि अधिकतम दो हेक्टेयर भूमि का ही मुआवजा उपलब्ध कराया जाएगा। अधिकारियों ने इस योजना का प्रचार-प्रसार कर किसानों का निबंधन कराने का निर्देश पैक्स अध्यक्षों को दिया। वहीं जिस पैक्स

का गोदाम नहीं है वहां सीओ के द्वारा भूमि आवंटित कराके गोदाम निर्माण कराने हेतु प्रक्रिया शुरू करने का निर्देश भी अध्यक्षों को दिया। वहीं बताया गया कि जारी वित्त वर्ष में समितियों का निरीक्षण किया जाएगा। मौके पर पैक्स अध्यक्ष अशोक कुमार मिश्रा, प्रमोद कुशवाहा, कामेश्वर सिंह, ओमप्रकाश पांडेय, कृष्ण बिहारी सिंह, पंकज कुमार उर्फ कन्हैया सिंह और पैक्स प्रबंधक सुधीर कुमार राय इत्यादि उपस्थित थे।

जीएमसीएच में मनाया गया विश्व फिजियोथेरेपी दिवस

व्यायाम चिकित्सा है फिजियोथेरेपी : डॉ वीरेंद्र कुमार

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : वर्ल्ड फिजियोथेरेपी फेडरेशन की स्थापना 8 सितंबर 1951 में हुई। उसके बाद में 8 सितंबर 1996 फिजियोथेरेपी दिवस का शुभारम्भ हुआ। इसका मुख्य उद्देश्य फिजियोथेरेपी को जन-जन तक पहुंचाना है। उपरोक्त विचार डॉ. वीरेंद्र कुमार विभाग अध्यक्ष फिजियोथेरेपी जीएमसीएच ने उपस्थित चिकित्सकों को सम्बोधित करते हुए व्यक्त किया। डॉ कुमार ने कहा कि बिना दवा का व्यायाम चिकित्सा है। फिजियोथेरेपी का नियमानुसार उपयोग किया जाए तो बिना रुपए व दवा के चिकित्सा संभव है। इस अवसर



पर सुरेंद्र कुमार राय नोडल पदाधिकारी सह विशेष कार्य पदाधिकारी स्वास्थ्य विभाग पटना, डॉ. सुधा कुमारी अस्पताल अधीक्षक, डॉ दिनेश कुमार प्राचार्य जीएमसीएच, डॉ राजीव कुमार आँधों, डॉ अनिल कुमार पोडीए, डॉ गोविंदाचार्य

चर्म रोग विभाग, अध्यक्ष, डॉ सी चौधरी, एनेस्थीसिया विभाग अध्यक्ष, डॉ श्याम बाबू रेडियोलॉजी विभाग अध्यक्ष, समेत डॉ सत्येंद्र गुप्ता, डॉ प्रेम कुमार, डॉ अनुप, डॉ आदर्श, डॉ आश्विनम, डॉ बीएनएम शर्मा, डॉ धर्मेण तिवारी उपस्थित रहे।

मझरिया शेख में कचरा प्रबंधन केंद्र का बीडीओ ने किया उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

मझरिया : प्रखंड क्षेत्र के मझरिया शेख में लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान अंतर्गत प्रखंड विकास पदाधिकारी वरुण केतन, मुखिया हरी लाल यादव एवं वार्ड प्रतिनिधि दिलीप कुमार यादव ने संयुक्त रूप से फीता काटकर नवनिर्मित कचरा संग्रह केंद्र का उद्घाटन किया। इस दौरान बीडीओ ने कहा कि कहा कि वैश्विक स्तर पर पर्यावरण संतुलन के लिए वृक्षारोपण शुद्ध पेयजल तथा स्वच्छता आवश्यक है। अपशिष्ट प्रसंस्करण इकाई के द्वारा पंचायत के अंदर का समस्त सुखे और गिले कूड़ा को इकट्ठा करके कचरा संग्रह घर में रखकर पंचायत को संचाल और साफ सुथरा बनाया जाएगा तथा इससे वर्मी कंपोस्ट खाद का निर्माण होगा जो फसलों



के लिए लाभदायक होगा। प्रखंड मुखिया संघ के अध्यक्ष सह मझरिया शेख मुखिया हरी लाल यादव ने कहा कि स्वच्छता में ईश्वर का वास होता है। स्वच्छ सुंदर और आदर्श पंचायत के निर्माण के लिए पंचायत की साफ सफाई अत्यंत जरूरी है। उन्होंने ग्रामीणों को जागरूक करते हुए कहा कि अपने-अपने घरों का

कूड़ा करकट मानव बल को दें। मानव बल उनको इकट्ठा करके कुमारा वार्ड सदस्य बगड़ी देवी समस्त मानव बल और ग्रामीण उपस्थित रहे। बताते चले की विशंभर पुर पंचायत के बाद प्रखंड में मझरिया शेख पंचायत में दूसरा कचरा संग्रह घर निर्मित हुआ है। जिससे ग्रामीणों में हर्ष देखा गया है।

सहयोग करें। इधर-उधर कूड़ा ना फेंके। निर्धारित उड्टबिन में इकट्ठा करके मानव बल को दें। गौरतलब है कि लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान के तहत मझरिया शेख पंचायत में अपशिष्ट प्रसंस्करण इकाई के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन शुक्रवार को किया गया। 15 वीं वित्त आयोग स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के अभिसरण से निर्मित कचरा संग्रह घर के उद्घाटन के अवसर पर पर्यवेक्षक राजू कुमार वार्ड सदस्य बगड़ी देवी समस्त मानव बल और ग्रामीण उपस्थित रहे।

बताते चले की विशंभर पुर पंचायत के बाद प्रखंड में मझरिया शेख पंचायत में दूसरा कचरा संग्रह घर निर्मित हुआ है। जिससे ग्रामीणों में हर्ष देखा गया है।

देसी कट्टा व दो जिंदा कारतूस के साथ दो गिरफ्तार, जेल

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जिला अंतर्गत श्रीनगर थाना की पुलिस ने गुरुवार को दो युवक को गिरफ्तार किया है। उनके पास पुलिस ने एक देसी कट्टा, दो जिंदा कारतूस व एक गुप्ती बरामद किया है। गिरफ्तार युवकों में पूजहां गांव बाई 12 निवासी शीलू मिश्र व वार्ड 09 निवासी आरिफ मियां बताए गए हैं। श्रीनगर थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह ने बताया कि शीलू मिश्र के पास से लोडेड एक देसी कट्टा तथा दो जिंदा कारतूस बरामद किया गया है। पुलिस के अनुसार गुप्ती के साथ आरिफ मियां को गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि शीलू मिश्र हत्या मामला में इसके पूर्व जेल की हवा खा चुका है। आरिफ भी अन्य मामला में जेल जा चुका है। फिलहाल दोनों आरोपियों से पुलिस पूछताछ कर रही है। उपर्युक्त जानकारी देते हुए श्रीनगर थानाध्यक्ष ने कहा कि

बुधवार की रात लगभग 11 बजे थाना क्षेत्र के वार्ड 12 निवासी जिउत पंडित के घर में दोनों व्यक्ति हथियार के साथ घुसे। इस बीच जिउत पंडित की पत्नी धर्मशीला देवी नौद खुली और देखा कि दो व्यक्ति घर में चोरी कर रहे हैं। चिखने-चिल्लाने के बाद घर के अन्य सदस्य की नौद खुल गई और गुप्ती के साथ आरिफ मियां को पकड़ लिया, जबकि शीलू मिश्र फरार हो गया। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने आरिफ को गिरफ्तार कर लिया और पूछताछ में चोरी में शीलू का नाम सामने आया। जिसके आधार पर पुलिस ने छापामारी करते हुए शीलू मिश्र को उसके घर से गिरफ्तार किया। थानाध्यक्ष ने बताया कि मामले में धर्मशीला देवी के आवेदन पर प्रार्थमिकी दर्ज की जा रही है। पूछताछ के बाद दोनों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

शहीद-ए-कब्रला की याद में निकाला गया चेहल्लुम का जुलूस

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : थाना क्षेत्र में शुक्रवार को चेहल्लुम के अवसर पर जुलूस निकाला गया। चेहल्लुम का त्यौहार शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करने के लिए थानाध्यक्ष धनंजय शर्मा, प्रभारी अंचलाधिकारी नेहा कुमारी, अंचल निरीक्षक जयप्रकाश सिंह, सीएसी प्रभारी डॉ सुभम कुमार सहित मेडिकल टीम के अन्य स्वास्थ्य कर्मी एवं पुलिस के जवान मुख्य चौक-चौराहों पर तैनात देखे गए। थानाध्यक्ष ने बताया कि पर्व शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो गया है। वहीं लाल मदरसा के कारीगुल मोहम्मद ने कहा कि चेहल्लुम मुस्लिमों का प्रसिद्ध पर्व माना जाता है। उन्होंने कहा कि हजरत इमाम हुसैन की शहादत में मनाया जाता है। जब हजरत इमाम हुसैन अपने लश्कर के साथ कब्रला में लड़ रहे थे, तब मोहरम महीने की 10 तारीख को हजरत इमाम हुसैन लड़ते-लड़ते शहीद हो गए थे। इमाम हुसैन हजरत मोहम्मद



सल्लल्लाहो ताला के नवासे थे। जिन्होंने मोहरम की 10 तारीख को अपनी कुबानी कब्रला में दी थी। उसके ठीक 40 दिन के बाद चेहल्लुम त्यौहार को मनाया जाता है। नगर क्षेत्र से आने वाले जुलूस सिसवनिया टोला, निमूई, चिकपट्टी, लाइन सुगौली, ठकुराई टोला, महमदी टोला, अमीर खां टोला सहित अन्य जगहों से जुलूस के साथ भारी संख्या में लोग देवान चौक पहुंचते हैं जहां अंत में जुलूस

मैला में तब्दील हो जाता है साथ ही लोग अपने-अपने स्तर से कर्तव्य का प्रदर्शन करते हैं। अपने रंग-बिरंगे खेतों से लोगों का भरपूर मनोरंजन कराते हैं। और पुष्प, महिलाएं और बच्चे एवं नीजवान मेले में पहुंच कर मेले का भरपूर आनंद उठाया। मौके पर नगर चेयरमैन पति भाई अलीहसन एवं कई बुद्धिजीवी लोगो ने शांतिपूर्ण ढंग से मेले व जुलूस को संपन्न कराने में अपना सहयोग किया।

जदयू ने भाजपा के जनविरोधी नीतियों के विरुद्ध निकाला मशाल जुलूस

झूठा व खोखला है भाजपा का राष्ट्रवाद : डॉ. मंतोष

राष्ट्रीय खबर

कोटावा, पू.च. : जनता दल यूनाइटेड के द्वारा जातिगत जनगणना विरोधी भाजपा के खिलाफ मशाल जुलूस निकाली गई। जिसका नेतृत्व अति पिछड़ा प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष डॉ. मंतोष कुमार साहनी ने किया। इस दौरान श्री साहनी ने कहा कि भाजपा के जनविरोधी नीतियों का पोल खोल कर जनता के समक्ष बेनकाब किया जा रहा है। उन्होंने भाजपा के राष्ट्रवाद को खोखला व झूठा करार दिया। मौके पर किसान प्रकोष्ठ के प्रदेश उपाध्यक्ष संजय



सिंह, प्रखंड प्रभारी बसंत कुशवाहा, ईश्वर चन्द्र सिंह, जितेंद्र राम, विनोद राम, विनय कुमार साहनी, वृजकिशोर कुमार, प्रमोद कुमार मेहता, कमल पटेल, राजू सिंह, शेख मुन्ना, मो. शमीम, अमित कुमार, प्रखंड अध्यक्ष दिनेश कुमार महतो, वृजकिशोर कुमार, जिला

सचिव धर्मेन्द्र पटेल, दुलार यादव, सरताज आलम, परवेज आलम, नंदकिशोर राम, शिवपूजन राम, ओमप्रकाश पटेल, राजन दुबे, रामयश यादव, विक्की कुमार, मुन्ना कुमार, विवेक कुमार, पवन कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

चोरों ने पम्प हाउस के बिजली का तार भी नहीं छोड़ा



राष्ट्रीय खबर

बेतिया : नगर के बसवरिया बलुआ सरेह में स्थापित पंप हाउस, जो सनसरीया नहर से होकर गुजरने वाले बिजली के पोल पर लगे बिजली के तार से विद्युत सप्लाई मिला करता रहा, लेकिन चोरों ने उस तार को नहीं छोड़ा और लगभग 14 पोल के तार को चुरा ले गए। वहां के लोगों ने बताया कि सुबह में वे जब दतवन काटने गए तो देखा कि लगभग 14 पोल के तार गायब है।

इसकी सूचना लोगों ने आसपास के किसानों को दी। उल्लेखनीय है कि इसी कनेक्शन से सरकारी पंप के अलावे कई निजी बोरिंग वाले भी अपना मोटर संचालित कर खेतों का पनवट किया करते रहे। इन तारों को चोरों द्वारा चुरा लिए जाने के चलते अब यहां बिजली की सप्लाई ठप है। देखना यह है कि इस सम्बंध में बिजली विभाग क्या कुछ कर पाता है, यह आने वाला समय ही बताएगा।

अपना माटी अपना देश के तहत भाजपा ने किया मिट्टी संकलन



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता राम गोपाल खंडेलवाल के नेतृत्व में भाजपा के दर्जनों कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को अपना माटी अपना देश कार्यक्रम के तहत नगर के माईस्थान में हर घर से माटी संकलन किया गया। मिट्टी संकलन के क्रम में टीम ने बूथ संख्या 205 और 206 से माटी

लिया। जिसमें भाजपा नेता संजय कुमार संजू, नगर महामंत्री अरुण कुमार, अनुप सर्राफ, जोखन कुमार, रौशन कुमार, झुन्नु सर्राफ, बजरंगी सर्राफ, लक्ष्मी सर्राफ, योगेन्द्र प्रसाद, राजू सर्राफ, गौरी शंकर सर्राफ और जितेंद्र प्रसाद सहित सभी बुध अध्यक्ष व कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में अमृत महोत्सव मनाया गया।

बच्चा चोर गिरोह ने 7 माह के अबोध को चुराया

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला स्थित बेतिया पुलिस अंतर्गत के श्रीनगर थाना क्षेत्र के सूर्यपुर निवासी व पंचायत के वार्ड संख्या 2 की पुनिया देवी का एक 7 महीना के अबोध बालक की चोरी का मामला उजागर हुआ है। बताया जाता है कि अज्ञात चोरों ने गुरुवार की देर शाम अबोध की चोरी कर ली है। अबोध बालक की मां ने बताया है कि बगल के ही पोडोसी चुमन प्रसाद के नाबालिक पुत्र अनुज ने बच्चे को खेलाने के लिए लिया और वह चोरो को बच्चा दे दिया। पोडोसी अनुज कुमार ने कहा कि तीन बाइक सवार में एक ने कहा कि उनका बेटा मर गया है, थोड़ा सा इस बच्चे को देता, तो उसे खेलाता। इसी झांसे में आकर किशोर अनुज ने चोरों के गोद में बच्चा सौंप दिया। जैसे ही बच्चा चोरों की हाथ लगा, मौका देख वे अबोध बालक को लेकर भागने में सफल रहे। थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह ने बताया की अनुज कुमार को हिरासत में ले उसके निशानदेही पर विभिन्न जगहों पर छापमारी की जा रही है। शीघ्र ही मामला सुलझा लिया जाएगा।

गंगा स्नान के दौरान एक की डूबने से मौत, परिजन गमगीन

पटना सिटी : राजधानी अंतर्गत चौक थाना क्षेत्र के कंगन घाट पर शुक्रवार की सुबह एक व्यक्ति की गंगा में डूबने से मौत हो गई। सूचना मिलते ही परिवार के लोग मौके पर पहुंचे और घंटों प्रयास के बाद मृतक के शव को गंगा नदी से निकाला गया। इस बीच लोगों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए नालंदा मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेजा। जहां पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया। मृतक के पुत्र ने बताया कि उनके पिता उमेश कुमार शर्मा बाहरी बेगमपुर मंडई निवासी हैं। वह कुरियर कंपनी में गाड़ी चालक का काम किया करते थे। वे प्रत्येक दिन गंगा में स्नान करने आते थे। इसी दौरान शुक्रवार को स्नान के क्रम यह हादसा हो गया। घटना के बाद मृतक के परिजन गमगीन थे। थानाध्यक्ष गौरी शंकर गुप्त ने घटना का पुष्टि किया है।

मेरा माटी मेरा देश अभियान के तहत भाजपा ने नगर के विभिन्न घरों से लिया मिट्टी



राष्ट्रीय खबर

बगहा : भारतीय जनता पार्टी के मेरी माटी, मेरा देश अभियान के तहत गुरुवार के दिन नगर में कार्यक्रम प्रभारी दीपक राही के नेतृत्व में जोड़ा मंदिर से लेकर सिनेमा चौक बगहा 1 के सभी घरों से मिट्टी लिया गया। राज्य सभा सांसद सतीश चंद्र दुबे ने बताया कि माननीय प्रधानमंत्री के नेतृत्व में पुरा देश भाजपा के सिपाहियों के साथ जुटा हुआ है। मेरी माटी मेरा देश अभियान का उद्देश्य उन बहादुर स्वतंत्रता सेनानियों और वीरों का सम्मान करना है, जिन्होंने देश के लिए अपना जीवन बलिदान किया।

इस दौरान कार्यक्रम में बगहा विधायक राम सिंह मुख्य, कार्यक्रम जिला उपाध्यक्ष रितु जायसवाल, मत्स्यजीवी जिला संयोजक नागेंद्र सहनी, कन्हैया साहू, मनोज साहू, विजय गुप्ता, नगर अध्यक्ष विजय साहू, नगर महामंत्री दीपू जायसवाल, आईटी सेल जिला संयोजक गोविंद जायसवाल, शोषल मीडिया विधानसभा संयोजक अनिल यादव, ओबीसी नगर संयोजक विद्यानन्द गुप्ता, उद्योगमंत्री नगर अध्यक्ष बाशु शुक्ला, रवि यादव सहित तमाम भाजपाई मौजूद रहे।

उत्पाद विभाग की अभियान में 5 गिरफ्तार, शराब बरामद



राष्ट्रीय खबर

बेतिया : अगामी पर्व-त्योहारों को देखते हुए जिला में शराब के विरुद्ध लगातार छापमारी अभियान संचालित है। जिस अंतर्गत जिला में शिवराजपुर, नौतन शिवरही माटिया, जगदीशपुर, मथुरा चौक, शिकारपुर में मद्यनिषेध विभाग ने शराब के निर्माण बिक्री एवं पारवहन के विरुद्ध अभियान में 05 शराब कारोबारियों के साथ नेपाल, उत्तर प्रदेश के बॉर्डर पर अवस्थित मद्यनिषेध जाँच चौकी, अन्य मार्गों पर भी

वाहन जाँच एवं ब्रेथ एनालाईजर से जाँच की गई। जाँच के क्रम में 5 व्यक्तियों को शराब सेवन के आरोप में गिरफ्तार किया गया। इस विशेष अभियान में कुल - 10 (दस) अभियुक्तों की गिरफ्तारी की गयी है। छापामारी के क्रम में कुल 175.880 लीटर विदेशी शराब एवं 15.000 ली देशी शराब के साथ एक कार को विधिवत जप्त किया गया। यह अभियान लगातार जारी रहेगा, गिरफ्तार सभी व्यक्ति को न्यायालय को सौंपा गया है।

सीएस ने पीएचसी मझौलिया में पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया

राष्ट्रीय खबर

मझौलिया : प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में सी एस प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी प्रखंड विकास पदाधिकारी कार्यक्रम पदाधिकारी संयुक्त रूप से पौधरोपण कर उनके संरक्षण व संवर्धन का संकल्प लिया। सिविल सर्जन ने कहा कि जिसप्रकार शरीर को पोषण के लिए भोजन की आवश्यकता होती है। ठीक उसी प्रकार पर्यावरण को शुद्ध रखने के लिए पेड़-पौधों की आवश्यकता होती है। पेड़-पौधे पर्यावरण की अशुद्धियों को सोख लेते हैं और हमें शुद्ध प्राणदायिनी वायु देते हैं। इसकी निरंतरता बनाए रखने के लिए हमें अधिक से अधिक पेड़-पौधे लगाने चाहिए। पेड़-पौधे लगाने के बाद



उनका संरक्षण करना भी बहुत अनिवार्य है। तदुपरांत उन्होंने पीएचसी में जाकर प्रत्येक कार्यक्रम का निरीक्षण किया और

वहां पर दाखिल मरीजों से पीएचसी पर मरीजों को मिलने वाली सुविधाओं की जानकारी ली। रोगियों ने अपनी पूर्ण

संतुष्टि जाहिर कर कहा कि हम यहां के कार्य व्यवहार से पूर्ण तरह से संतुष्ट हैं और हमें पर्याप्त मात्रा में दवाइयां भी मिलती हैं।

अर्थ मंत्री संजय कुमार यादव ने बरहथवा में गोपाल धर्मशाला का शिलान्यास किया

राष्ट्रीय खबर

बरहथवा/सलाहीं : मधेश प्रांत के वित्त मंत्री संजय कुमार यादव ने सलाहीं के बरहथवा में गोपाल सेवा समिति सत्यनारायण शकुंतला धर्मशाला का शिलान्यास किया। गोपाल सेवा समिति बरहथवा के अध्यक्ष सत्यनारायण यादव ने बताया कि बरहथवा नगर पालिका-7 में नये बस पार्क का रैंप जिस धर्मशाला में बनेगा, उसका शिलान्यास गया। धर्मशाला के निर्माण के लिए गोपाल सेवा समिति बरहथवा नगर के अध्यक्ष सत्यनारायण यादव ने 2 कट्टा 13 धूर जमीन उपलब्ध करायी है तथा विभिन्न लोगों ने आर्थिक सहयोग किया है। समिति के मुताबिक शिलालेख पर आर्थिक सहयोग देने वाले दानदाताओं के नाम लिखे जायेंगे। कार्यक्रम को संबोधित करते



हुए मंत्री यादव ने धर्मशाला के साथ-साथ पार्क के निर्माण और राधा कृष्ण मंदिर के निर्माण के प्रति अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। उन्होंने दावा किया कि विकास के कार्य में बरहथवा नगर पालिका को पहली प्राथमिकता दी गयी है। कार्यक्रम में मधेश प्रांत के वित्त मंत्री संजय कुमार यादव, पूर्व सांसद

किरण देवी यादव, बरहथवा नगर प्रमुख कल्पना कुमारी कटुवाल, गोड़ैता नगर प्रमुख देवेन्द्र यादव, बसबरिया ग्रामीण नगर पालिका अध्यक्ष रामसिंघासन राय, रामनगर ग्रामीण अध्यक्ष राजाबाबू यादव, पूर्व वार्ड अध्यक्ष जय नारायण यादव सहित विभिन्न दलों के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

पोषण पखवाड़ा के तहत रैली के माध्यम से लोगों को किया गया जागरूक

राष्ट्रीय खबर

बगहा/पिपरासी : प्रखंड के मुराडीह पंचायत स्थित हरिजन टोली टोरी बाजार स्थित आंगनवाड़ी केंद्र संख्या 88 /22 पर पोषण पखवाड़ा के तहत पर्यवेक्षिका शीला गुप्ता के नेतृत्व में आंगनवाड़ी सेविकाओं द्वारा रैली निकालकर लोगों को जागरूक किया गया। महिला पर्यवेक्षिका शीला गुप्ता ने बताया की पोषण पखवाड़ा के तहत हरिजन टोली टोरी बाजार स्थित आंगनवाड़ी केंद्र पर सेविकाओं द्वारा रैली निकालकर पोषण के प्रति लोगों को जागरूक किया गया है। इस रैली में पिपरासी प्रखंड के पिपरासी, सौराहा व मुराडीह पंचायत के आंगनवाड़ी सेविकाएं



उपस्थित रहीं। उन्होंने बताया कि इस दौरान 6 माह तक के बच्चों को सिर्फ स्तनपान तथा 6 माह के ऊपर के बच्चों को स्तनपान के साथ ऊपरी आहार देने के संबंध में जानकारी दी गई। ताकि, बच्चों का पूर्ण विकास हो सके। वही

गर्भवती महिलाओं को गर्भावस्था के दौरान पौष्टिक आहार लेने की बात बताई गई। ताकि वे सुरक्षित व स्वस्थ रह सकें। वही गर्भवती महिलाओं को कई प्रकार की सावधानियां से बरतने का भी निर्देश दिया गया।

ठकराहा के बहेलिया में हो रहे कटाव का विधायक ने किया निरीक्षण

एंटीरोजन कार्य में बरती जा रही है अनियमितता की खुली पोल

सिल्ट व बालू की जगह बोरियों में मिट्टी पाए जाने पर अमियताओं को लगी फटकार

राष्ट्रीय खबर

बगहा का. : अनुमंडल के ठकराहा में ग्रामीणों के शिकायत पर वाल्मीकिनगर विधायक रिकू सिंह ने ठकराहा के बहेलिया में हो रहे गंडक नदी के कटाव का निरीक्षण किया। इस दौरान बचाव कार्य में घोर लापरवाही व अनियमितता उजागर हुई। बचाव कार्य के बोरियों में बालू और सिल्ट के बजाए मिट्टी भरा पड़ा था। नायलान कैरेट में 25 के जगह 10-15 बोरिया ही मिली। बचाव कार्य के मेटेरियल में धांधली देख विधायक ने अभियंताओं को मानवता की नशीहत देते हुए जमकर फटकार लगाया। वही विधायक ने कहा कि नदी तांडव मचा रही है और इस तरह की लापरवाही



बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। इस कारण बहेलिया गांव पर गंडक नदी का दबाव बढ़ता जा रहा है। जिसको लेकर विधायक ने गहरी नाराजगी जाहिर किया है। विधायक ने कहा कि बहेलिया ठोकर और गांव पर गंडक नदी का दबाव बढ़ता

जा रहा है और अभियंताओं द्वारा लगातार नजर अंदाज किया गया। जिस कारण गंडक नदी ने 29 अगस्त की शाम से ही बहेलिया में स्थिति बिगड़ी है। इस कारण से ठोकर समेत किसानों की खेत को भारी क्षति पहुंचा है।

मौसम के बेरुखी के कारण पांव पसार रहा है बुखार, कई चपेट में

राष्ट्रीय खबर

बगहा : मौसम में भारी उमस और गर्मी के चलते बारिश न होने से मौसमी बुखार से अधिकतर लोग पीड़ित हैं। थरूहट क्षेत्र समेत विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में पांव पसार रही मौसमी बीमारियां व वायरल बुखार के मरीज अधिकतर देखा जा रहा है। शुक्रवार को हरनाटांड पीएचसी में अधिकतर मरीज सर्दी व वायरल बुखार के मरीज पहुंचे थे। इसके अलावा भी सर्दी, जुखाम, दर्द से भी कई पीड़ित लोग इलाज कराने पहुंचे। अस्पताल में मौजूद डाक्टरों ने मरीजों की परीक्षण करते हुए दवाएं सुलभ कराईं। इस बावत

पूछने पर प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी राजेश सिंह निरज ने बताया कि इस समय प्रतिदिन अधिकतर बुखार के मरीज इलाज के लिए अस्पताल आते हैं। क्षेत्र में चिकनगुनिया और डेंगू के मरीज प्रायः नहीं हैं जो भी मरीज आते हैं। सामान्य या वायरल बुखार से ग्रसित हैं। बगहा-दो अंतर्गत सभी केंद्र पर ऐसे मरीजों के लिए दवाएं सुलभ हैं। उन्होंने सुझाव दिया कि ऐसी बीमारियों से बचने के लिए मच्छरों से बचाव के साथ-साथ ताजा भोजन, साफ जल और दिनचर्या में खास तौर से ध्यान रखने की जरूरत है।

पांच लीटर शराब बरामद, युवक फरार

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : सिरसिया ओपी पुलिस ने गुप्त सूचना पर मुसहरी बिजनीया गांव में छापमारी कर पांच लीटर शराब बरामद किया है। इस क्रम में शराब तैयार करने वाला व्यक्ति

भाग निकला। थानाध्यक्ष विकास तिवारी ने बताया कि बरामद शराब को जप्त करते हुए एफआईआर दर्ज कर लिया गया है। भामा व्यक्ति विश्वेश्वर मांडी की गिरफ्तारी को छापामारी की जा रही है।

हेरिटेज विजज प्रतियोगिता के फाइनल राउंड में प्रतिभागी जाएंगे दिल्ली

प्रथम राउंड में मानव भारती अट्वल

राष्ट्रीय खबर

बोधगया : गया इन्स्टीट्यूट और डीएवी कैंट एरिया के संयुक्त तत्वावधान में हेरिटेज विजज 2003 का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के तीन दर्जन से अधिक विद्यालय के छात्र छात्राओं की टीम ने भाग लिया। कार्यक्रम में विषय प्रवेश हुए कन्वीनर प्रो.मनीष सिन्हा ने कहा कि हेरिटेज विजज का उद्देश्य अपनी धरोहर के प्रति सभी प्रकार के संरक्षण, संवर्धन और विकास पर ध्यान देने की आवश्यकता पर बल देना है। हेरिटेज विजज की आवश्यकता पर प्रकाश डालते इन्स्टीट्यूट के कन्वीनर डॉ.रंजित कुमार सिन्हा 'रवि' ने कहा कि पूरे देश के चैप्टर सेट्रल निर्देश पर ऐसे निःशुल्क, ज्ञानवर्धक व रोचक कार्यक्रम कर रहे हैं जिसमें गया का यह



कार्यक्रम अपने उद्देश्य में सफल रहा है। गत वर्ष भी यह कार्यक्रम गया में किया गया और अब यहां धरोहर ज्ञान से बच्चे अधिक समृद्ध हो रहे हैं तथा रूचि भी ले रहे हैं। कार्यक्रम में उद्घोषक के रूप में इतिहास विभाग के डॉ.सचिन मंडिलवार, वरिष्ठ चिकित्सक डॉ पूर्णेंद्रु शेखर, भारत विकास परिषद के रंजीत कुमार, आयकर विशेषज्ञ अनोल

कुमार सिन्हा सहित इन्स्टीट्यूट के सदस्य, इतिहास विभाग के शोध छात्र, विभिन्न विद्यालयों के प्राचार्य व विद्यालय के टीम के साथ आए शिक्षकगण उपस्थित रहे। कुल दो राउंड में आयोजित हुए इस प्रतियोगिता परीक्षा के प्रथम राउंड लिखित चरण में सफलता के उपरांत सभी 10 राउंड में मानव भारती प्रथम स्थान, डीएवी कैंट एरिया दूसरे स्थान पर और तीसरे

स्थान पर नाजरथ एंकेडमी की टीम का फाइनल चयन हुआ। कार्यक्रम के उपरांत सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिया गया और विजेता टीम को शील्ड और प्रमाण पत्र के साथ पुस्तक प्रदान की गई। इसमें चयनित प्रतिभागी सेमीफाइनल राउंड में शामिल जाएंगे। जहां, चयनित होने पर फाइनल राउंड में इन्स्टीट्यूट के सौजन्य से दिल्ली तक जाएंगे।

लोगों को भा रहा अदालतगंज पार्क तालाब तट पर सुनहरी लगती है हर शाम

कलरफुल लाइट एवं कर्णप्रिय संगीत के साथ बोटिंग है पार्क का मुख्य आकर्षक

नौका विहार, जन्मदिन पार्टी तथा कलाकारों के गाना गाने का उत्तम प्रबंध है : कल्याण सिंह

राष्ट्रीय खबर

पटना : राजधानी के इस्कॉन टेंपल के पीछे स्थित अदालतगंज पार्क लोगों को खूब भा रहा है। निर्मल जल वाली तालाब, चारों तरफ की हरियाली, शुद्ध व स्वच्छ वातावरण के साथ म्यूजिक युक्त संगीत व बोटिंग का आनंद लेने हर शाम लोगों की भीड़ जुटती है। पूरे दिन की भांगदौड़ के बाद थके हारे लोग तालाब के पक्के तटों पर कुछ ही देर बैठकर वाटर फाउंटेन के साथ प्राकृतिक सौंदर्य को देख तोरोताजा हो जाते हैं। इसके केयर



टेकर कंपनी के डायरेक्टर कल्याण सिंह ने बताया कि प्राकृतिक सौंदर्य से परिपूर्ण यह पार्क कम समय में बेहद खास बन गया है। आगन्तुकों के लिए यहां अल्पाहार तथा चाय, कॉफी, आइसक्रीम, चाऊमीन,

समोसे इत्यादि की व्यवस्था उचित मूल्य पर किया गया है। कलरफुल लाइट एवं कर्णप्रिय संगीत के साथ बोटिंग पार्क का मुख्य आकर्षण है। आने वाले सभी लोगों की सुरक्षा में कैमरे एवं सिक््युरिटी गार्डों को

तैनात किया गया है, गाड़ियों के लिए पार्किंग की व्यवस्था है। ताकि, लोग निश्चित होकर पार्क का आनंद ले सकें। पार्क में भ्रमण कर रहे राकेश कुमार, आशु सिंह, आफताब आलम, अभिषेक

कुमार, नेहा, सपना, सोनु सहित अन्य ने बताया कि यह पार्क सबसे हटकर है। यहां का शांत व स्वच्छ वातावरण दिल को भा गया। यहां आकार हम खुद को तोरोताजा महसूस करते हैं।

सुरक्षा व्यवस्था के बीच चेहलूम पर्व शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न



राष्ट्रीय खबर

तुरकौलिया, प. च. : प्रखंड में चेहलूम पर्व शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न हो गया। इस दौरान दर्जनों गांवों से लोग लकड़ी का करतब दिखाते हुए करबला पहुंचे। जहां कवलपुर करबला पर सभी गांवों से जुलूस की शकल में आए लोगों ने जमकर लकड़ी भांजा। इसके बाद सभी लोग वापस घर लौट गए। पर्व के दौरान बीडीओ रमेश कुमार, सीओ पिंटू कुमार व थानाध्यक्ष अनील कुमार अपने दलबल के साथ गश्ती कर रहे हैं। साथ ही जनप्रतिनिधि भी शांति व्यवस्था कायम रखने में

अहम भूमिका निभाने में लगे हुए थे। वही लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी विनोद श्रीवास्तव भी पर्व के दौरान तुरकौलिया करबला के पास मौजूद थे। हेमंत किशोर वर्मा, कमरुज्जमा, अनील गुप्ता, मुखिया अशरफ आलम, एजाज अहमद, सरपंच पुनदेव सहनी, मनोज कुमार, जदयू प्रखंड अध्यक्ष अजय पटेल, रुस्तम आलम, उपसरपंच अजमल कमाल उर्फ लाल, घोष चौधरी, अनीस आलम आदि समाजिक कार्यकर्ता पर्व को शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न कराने में जुटे थे।

सांसद ने किया पेट्रोल पंप का उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

बेतिया : मनुआपुल-योगापट्टी रोड स्थित रुदलपुर पेटरेवा में गुरुवार को बौद्धिक पद्धति से महेंद्र पेट्रोलियम नामक पेट्रोल पंप का उद्घाटन किया गया। जिसमें कई जन प्रतिनिधि पहुंचे तथा प्रतिष्ठान की उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस अवसर पर अनुसूचित जाति जनजाति आयोग बिहार के पूर्व सदस्य नंदकिशोर चौधरी ने कहा यहां पर ग्राहकों को शुद्ध एवं

अच्छी क्वालिटी की पेट्रोल-डीजल ग्राहकों को उपलब्ध कराया जाएगा तथा किसी प्रकार की शिकायत का मौका नहीं दिया जाएगा। मौके पर स्थानीय सांसद सुनील महतो, रिटायर्ड डीएसपी रामदास बौद्ध, नेत्री सुरेशा शाहब, समाजसेवी विजय कश्यप, बाबूलाल निषाद, शंभू नाथ पांडे, अरुण ठाकुर, रवि शेखर, नाथू रवि, उषा बौद्ध सहित कई उपस्थित रहे तथा अपनी शुभकामनाएं दीं।

पटना में पुलिस पस्त और अपराधी मस्त का दिखा नजारा

दिनदहाड़े पिस्तौल की नोक पर 20 लाखों की लूट

राष्ट्रीय खबर

पटना : राजधानी में दिनदहाड़े भारत फाइनेंस कंपनी के मैनेजर और असिस्टेंट मैनेजर से बीस लाख रुपए की लूट हुई है। पूरी वारदात अगमकुआं थाना इलाके की है। जहां भारत फाइनेंस कंपनी के मैनेजर और असिस्टेंट मैनेजर से 20 लाख रुपए नगद लेकर युनिवर्स बैंक में रुपए जमा करने जा रहे थे, की बाइक सवार अपराधियों ने हथियार के बल पर रुपए लूटकर फरार हो गए। इस घटना के बाद इलाके में अफरा-तफरी मच गई। लूट की घटना के बाद पुलिस मौके वारदात पर पहुंच गई है। आसपास में लगे सीसीटीवी फुटेज को पुलिस खंगालने में जुटी है। सिटी एसपी पूर्वी संदीप सिंह ने बताया है कि 20 लाख रुपए लूट की वारदात अपराधियों द्वारा की गई है। जिसकी जांच की जा रही है,



भारत फाइनेंस कंपनी के मैनेजर और असिस्टेंट मैनेजर के साथ घटना घटी है। गौरतलब हो की राजधानी में इन दिनों अपराध चरम पर है घटना के बाद पुलिस की वही रटी रटायी बयान आती है। और अपराधी दिन दहाड़े वारदात को अंजाम देकर फरार हो रहा है। दिन दहाड़े हुए लूट के बाद इलाके में दहशत है।

भारत जोड़ो यात्रा के एक वर्ष पूरे होने पर कांग्रेसजनों ने निकाला पदयात्रा

जुड़ेगा भारत जीतेगा इंडिया : दूबे

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प. च. : राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा के एक वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में जिला कांग्रेस कमिटी के द्वारा बेतिया में पदयात्रा निकाला गया। बिहार प्रदेश कांग्रेस कमिटी के पूर्व महासचिव सह जिला प्रभारी मो. उमर सफिउल्लाह खान उर्फ बरकत खान एवं जिलाध्यक्ष भारत भूषण दुबे के नेतृत्व में पदयात्रा निकाला गया। जो केदार आश्रम बेतिया से निकलकर लाल बाजार होते हुए सामाहाणालय स्थित भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा पर माल्यापण किया। पुनः जनता सिनेमा चौक से होते हुए शहीद पार्क में शहीदों की प्रतिमा पर माल्यापण किया। इस दौरान



जिला प्रभारी ने कहा कि राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा के एक वर्ष पूरा होने के उपलक्ष्य में यह पदयात्रा निकाला गया है। आज ही के दिन एक वर्ष पूर्व राहुल गांधी ने भारत जोड़ो यात्रा का शुभारंभ कर देश के गरीब, शोषित, दलित एवं हर वर्गों से

मिल कर दुख दर्द बांटने का काम शुरू किया था। परंतु भाजपा द्वारा उन्हें झूठी केस में फंसाया गया। मौके पर राशिद अली हैदर जिला अध्यक्ष अल्पसंख्यक कांग्रेस, एजाज अहमद, चुन्नु पांडे सागर श्रीवास्तव सहित कई मौजूद थे।

फेसबुक पर पाकिस्तान जिंदाबाद लिखने वाले युवक के विरुद्ध मामला दर्ज

सीमावर्ती क्षेत्रों में राष्ट्र विरोधी विदेशी एजेंसियों की बढ़ी सक्रियता

जयनारायण प्रसाद

बेतिया : जिला के सीमावर्ती इलाकों इलाकों सहित अन्य जगहों पर भारत विरोधी गतिविधियां संचालित होने की खबर मिलने पर जिला प्रशासन का आईटी सेल सक्रिय है। जिला अंतर्गत भारत-नेपाल सीमावर्ती क्षेत्र की सिकटा थाना की पुलिस ने पाकिस्तान जिंदाबाद लिखकर फेसबुक पर शेयर करने वाले एक युवक पर एफआईआर दर्ज किया है। हालांकि पाकिस्तान जिंदाबाद लिखकर फेसबुक पर शेयर करने की पुष्टि राष्ट्रीय खबर नहीं करती। आरोपी युवक सिकटा बाजार के कुरेशी मुहल्ले निवासी सलाम कुरेशी के पुत्र

सैफ कुरेशी (16 वर्ष) बताया गया है। प्रभारी थानाध्यक्ष अरविंद कुमार ठाकुर ने बताया कि उपर्युक्त एफआईआर प्रशिक्षु पुअनि अलका कुमारी के आवेदन पर दर्ज कर मामले की छानबीन की जा रही है। जिसमें प्रशिक्षु दारोगा ने बताया कि 4 सितम्बर को सूचना सत्यापन एवं आवश्यक कार्रवाई के लिए जवान प्रजेश चौबे, चंदेश्वर सिंह, धुरंदर प्रसाद के साथ कई लोगों को सोसल मिडिया पर डाले गए फेसबुक आईडी में लगा फोटो का पहचान कराया गया। जिसमें एक व्यक्ति ने फोटो की पहचान किया और बताया कि यह फोटो सैफ कुरेशी, पिता सलाम कुरेशी का है, जो सिकटा

बाजार स्थित कुरेशी मुहल्ला का निवासी है। सैफ कुरेशी के द्वारा अपने फेसबुक आईडी से पाकिस्तान जिंदाबाद डालने के वजह से दोनों सम्प्रदाय के लोगों में तनाव व्याप्त है। इस पर एफआईआर दल-बल के साथ तुरन्त कुरेशी मुहल्ला स्थित सलाम कुरेशी के घर पर पहुंची, तो वह गायब था। सैफ द्वारा सामाजिक सौहार्द बिगाड़ने का प्रयास किया गया है, जो एक संज्ञेय अपराध है। बहरहाल इसे लेकर इलाके में चर्चा का बाजार गर्म है। यह इस बात का संकेत भी है कि भारत-नेपाल के सीमावर्ती क्षेत्र के किशोरों को विदेशी एजेंसियां भारत के विरुद्ध भड़काने में लगी है।

बाइक और ठेला की टक्कर में एक घायल

मझौलिया, प. च. : बेतिया-मोतिहारी मुख्य मार्ग एन एच 72 लालसरेया थ्रेसरी चौक स्थित बाइक चालक अनियंत्रित होकर बर्फ ठेला से टकरा गया। जिसे बाइक चालक घायल हो गया। तथा उसके सर में काफी चोट आने से उसके सर से खून का निकलना शुरू हो गया। साथ ही बाइक की जोरदार टक्कर से बर्फ का ठेला चकनाचूर हो गया। सूचना पर पहुंची मझौलिया पुलिस घायल बाइक सवार को स्थानीय स्वास्थ्य केन्द्र में भर्ती कराया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज हेतु जीएमसीएच बेतिया रेफर कर दिया। वही घायल युवक का पहचान बैशाही जिला अंतर्गत सहजाद महमदपुर गांव निवासी अर्जुन सिंह का पुत्र अभिमन्यु कुमार के रूप में की गई है जो मोतिहारी रहकर सेल्समैन का काम करता है। जो मोतिहारी से सेल्स का सामान लेकर बेतिया जा रहा था। कि अचानक अनियंत्रित होकर आइसक्रीम का ठेला से टकरा गया।

अखिल भारतीय दंगल प्रतियोगिता जयसिंहपुर में जुटे कई राज्यों के नामचीन पहलवान

ऐसे आयोजनों से दर्शकों को स्वस्थ मनोरंजन करने का मौका मिलता है : विनोद श्रीवास्तव

राष्ट्रीय खबर

दंगल देखने उमड़ीं हजारों लोगों की भीड़ ने पहलवानों का हौसला बढ़ाया

तुरकौलिया, प. च. : हर साल की तरह इस बार भी जयसिंहपुर शारदाटोला में कृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर दंगल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका पूर्व लोकसभा प्रत्याशी विनोद श्रीवास्तव ने फीता काटकर किया। इस दौरान श्री श्रीवास्तव ने कहा कि इस तरह के आयोजन से दर्शकों को स्वस्थ मनोरंजन करने का मौका मिलता है। कुश्ती के क्षेत्र में भी आजकल बहुत बड़ा कैरियर है। कुश्ती के दौरान पहलवान अपनी पहलवानी देश विदेश में दिखाकर बड़ी ख्याति बटोरते हैं। साथ ही पैसे भी कमाते हैं। विदेशों में अपनी हुनर का



लोहा मनवाते हुए मेडल जीतकर देश का नाम रौशन कर रहे हैं। अखिल भारतीय दंगल प्रतियोगिता के तत्वावधान में हर साल शारदा टोला में दंगल का आयोजन किया जाता है। जहां हजारों लोग कई राज्यों के पहलवानों का कुश्ती देखने पहुंचते हैं। वही अखाड़े का अध्यक्ष जेपी यादव ने कहा कि यहां के अखाड़े में वर्ष 1971 से



दंगल प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। पहले उनके पूर्वजों के द्वारा आयोजन किया जाता था। अब इन लोगों के नही रहने पर वह स्वयं अपने देखरेख में प्रत्येक वर्ष प्रतियोगिता का आयोजन कराते आ रहे हैं। बिहार के अलावे उत्तर प्रदेश, राजस्थान सहित कई राज्यों के पहलवान यहां पहुंचकर दंगल में भाग लेते

हैं। दंगल में वैसे पहलवान भी पहुंचे थे जो कई बार सरकार द्वारा सम्मानित हो चुके हैं। बेतिया, बनारस, गाजीपुर, राजस्थान, फैजाबाद, काशी विश्वनाथ, नई दिल्ली आदि कई जगहों का दर्जनों पहलवानों ने अखाड़े में सुदामा यादव, अरुण यादव सहित दर्जनों अतिथि मौजूद थे, जो दंगल का आनंद लिए।

नन्हे- मुन्हे बच्चों ने राधा कृष्ण के रूप में नृत्य प्रस्तुत कर मोहा मन

श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर फैसी ड्रेस प्रतियोगिता आयोजित



राष्ट्रीय खबर

गया : अन्तरराष्ट्रीय हिन्दू परिषद की महिला शाखा ओजस्विनी, राष्ट्रीय महिला परिषद एवं राष्ट्रीय बजरंग दल द्वारा संयुक्त रूप से श्री कृष्ण जन्माष्टमी समारोह का आयोजन रामसागर तालाब के समीप होटल मंत्रा रिजेंसी में धूमधाम से सम्पन्न हुआ। जन्मोत्सव का शुभारंभ मुख्य अतिथि अनिल कुमार, क्षेत्रीय संगठन मंत्री, अहिप, राजू अग्रवाल, संरक्षक, अहिप, राम बारीक, विभाग महामंत्री अहिप, मुक्तामणि, कार्याध्यक्ष, अहिप, डॉ. कुमारी रश्मि प्रियदर्शिनी, जिलाध्यक्ष, ओजस्विनी एवं मधु शर्मा, जिलाध्यक्ष, राष्ट्रीय महिला परिषद सहित सभी पदाधिकारियों तथा प्रतिभागियों द्वारा ॐ पूर्णमदः पूर्णमिदं पूर्णात् पूर्णमुदच्यते ॐ पूर्णस्य पूर्णमादाय पूर्णमैवावशिश्यते श्लोक



की पावन सामूहिक प्रस्तुति से हुआ। जन्माष्टमी समारोह के अंतर्गत बच्चों के लिए आयोजित प्रतियोगिता में माता यशोदा, श्री कृष्ण तथा श्री राधा का रूप धरे प्रस्तुति देते गौरी, नव्या शर्मा, प्रिया साहनी, अनन्या पांडे, राधा, वैष्णवी, सुयश, रुद्रांश, पार्थ, देव्यांश आदि नन्हे-मुन्हों की शोभा देखते ही बन रही थी। निर्णायक मंडल के सदस्यों में अनिल कुमार, राजू अग्रवाल तथा मुक्तामणि थे। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान पर क्रमशः अरना, श्रद्धा तथा पल्लवी-कृष्ण रहे। राष्ट्रीय महिला परिषद की जिलाध्यक्ष मधु शर्मा ने माँ यशोदा के साथ नटखट कृष्ण के संवाद को दर्शाता मनमोहक नृत्य प्रस्तुत किया। सभी

प्रतिभागियों को ओजस्विनी की ओर से पुरस्कृत किया गया। जन्मोत्सव में ओजस्विनी जिलामंत्री अमीषा भारती, प्रगति कुमारी, लवली कुमारी तथा श्रेया कुमारी ने अच्युतम केशव, कृष्ण दामोदर, राम नारायण, जानकी बल्लभंर भजन की सुमधुर प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में रतन गायब, विकास कुमार, विशाल बारीक, विश्वजीत चक्रवर्ती, संदीप पांडेय, ओजस्विनी के मीडिया प्रभारी अश्विनी कुमार, महामंत्री शिल्पा साहनी, कोषाध्यक्ष प्रतिज्ञा कुमारी, रजनी त्यागी, संजीत प्रसाद, निकिता केसरी, निधि प्रिया, माही कुमारी, रागिनी कुमारी, रिया कुमारी, पल्लवी गुप्ता, हर्षिता मिश्रा, मुस्कान सिन्हा सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय सह अस्पताल का अस्तित्व बचाने और सुरक्षा पर सवाल

अव्यवस्था : इमारत बहुमजिला लेकिन व्यवस्थाएं हो रहीं दिनों-दिन लाचार

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : करोड़ों रुपए की लागत से बना राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय सह अस्पताल उत्तर बिहार का सबसे उत्कृष्ट और बड़े अस्पतालों में से एक गिना जाता है। चंपारण वासी इतने खुशनसीब हैं जो यह अस्पताल पश्चिम चंपारण जिले में बनने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। यह अस्पताल के बन जाने से लोगों में काफी खुशी और आशाएं भी बहुत हैं, कि आगे चलकर यहां और सभी रोगों का इलाज एवं इयमें मिलने वाली सुविधाएं और बढ़ेंगे। आज मुफ्त में जो सुविधा यहां उपलब्ध हो रही है। वह शायद इस अस्पताल के चार दिवारी के बाहर जाते ही लाखों रुपए खर्च करके भी यह सुविधा और सहूलिया खासकर बेतिया में नहीं मिल पाएंगे। जिसका लाभ भी जिलेवासी तथा यहां दूर दराज से आने मरिज भरपूर उठा रहे हैं। लेकिन यह सब के वावजूद इसके प्रति हम सबका भी कुछ दायित्व बनता है। कि इस अस्पताल को सुरक्षित, साफ सुथरा और इसके सम्पत्ति को नुकसान होने से बचाया जाए



सुविधा सभी को चाहिए लेकिन अस्पताल को स्वच्छ और सुरक्षित रखने में लोगों को कोई खास दिलचस्पी नजर नहीं आता। जिसे जहां मन किया वह इस अस्पताल को गंदा करने से कोई परहेज नहीं करता है। वही इसमें कार्यरत डॉक्टर भी बेहिचक अपना क्लीनिक चलाते नजर आ जाएंगे। वही अस्पताल के चारदीवारी के सेट ही पूरव, पश्चिम, उत्तर, दक्षिण चारों तरफ प्राइवेट डॉक्टरों का क्लीनिक तथा सैकड़ों की संख्या में जांच घर का भरमार नजर आता है। जिसमें कुछ ऐसे डॉक्टर भी हैं जो झोलाछाप बताए जाते हैं। वही

हाल विभिन्न नाम से चल रहे जांच घरों का है जो की किसी भी दृष्टि से खरे नहीं उतरते। लेकिन इसका देखरेख और रखरखाव भगवान भरोसे चल रहा है। स्वास्थ्य विभाग तथा इसके देखरेख में लगे एजेंसियां सिर्फ खानापूर्ति कर पल्ला झाड़ लेते हैं। जो कहीं से भी उचित नहीं है सरकारें कोई भी हो इतने बड़े संस्थानों को चलाने के लिए व्यवस्थाएं तो दुरुस्त रखना ही होगा। अन्यथा ऐसे बहुमजिल इमारतों का क्या मतलब जहां व्यवस्थाएं दिनों-दिन लाचार होती जा रही है।

कपूर्वी चर्चा में 24 को मोतिहारी आएंगे प्रदेश अध्यक्ष

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी पू चं : सरकार के कार्यों की जानकारी आमजनों तक पहुंचाने के उद्देश्य से विधानसभा स्तर पर कपूर्वी चर्चा कार्यक्रम 6 अगस्त से संचालित

है। जिसमें 24 सितंबर को नगर भवन मोतिहारी में मुख्य अतिथि के रूप में जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा उपस्थित रहेंगे। वहीं प्रदेश जदयू के महासचिव सह

तिरहुत प्रमंडल प्रभारी रोबिन सिंह भी उपस्थित रहेंगे। उक्त आशय की जानकारी जिलाध्यक्ष मंजू देवी के बवाल से जिला जदयू के प्रवक्ता जन्मेजय कुमार पटेल ने दी।

बिहार की बेहतर छवि के लिए पितृपक्ष मेले में तीर्थयात्रियों को मिलेगी सभी सुविधाएं : नीतीश

सीएम ने गयाजी डैम पर मां सीता पथ का लोकार्पण कर, विष्णुपद मंदिर में की पूजा अर्चना

राष्ट्रीय खबर

गया : शुक्रवार का दिन मोक्ष धाम गयाजी के लिए ऐतिहासिक रहा मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गया और बोधगया को कई नई सौगात दिया। मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री तेजस्वी प्रसाद यादव, वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री विजय चौधरी, जल संसाधन एवं सूचना जनसंपर्क विभाग के मंत्री संजय झा ने कई योजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन किया। मुख्यमंत्री ने प्रशासनिक प्रशिक्षण के नवनिर्मित प्रशासकीय भवन का उद्घाटन किया। इसके बाद फल्गु नदी के पूर्वी तट पर स्थित सीता कुंड के पास मां सीता पथ (पाथ-वे) एवं नदी तट के विकास कार्यों का रिमोट दबाकर लोकार्पण किया। इस दौरान मुख्यमंत्री काफी खुश



दिखे। उनके चेहरे पर मुस्कान यह बता रही थी कि बिहार के विकास के लिए कितना महत्व गया नगरी का भी है। उच्च अधिकारियों के साथ सीताकुंड के बेहतर व्यवस्था पर विचार विमर्श हो रही थी। मौके पर मौजूद जल संसाधन विभाग के अपर मुख्य सचिव चैतन्य प्रसाद ने मुख्यमंत्री को पुष्प गुच्छ भेंट

हुए तीर्थयात्रियों के लिए बेहतर सुविधाएं देने का निर्देश दिया। उल्टाहा से लवरेज सीएम नीतीश कुमार ने जल संसाधन विभाग के कार्यों को प्रशंसा करते हुए कहा कि पितृपक्ष मेले में तीर्थ यात्रियों को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराना राज्य सरकार की पहली प्राथमिकता में शामिल है। हमारा प्रयास है कि आने वाले पिंडदानियों को कोई भी मुसीबत का सामना उठाना नहीं पड़ेगा। आप देख ही रहे हैं कैसा काम चल रहा है। बताने की क्या आवश्यकता है। फल्गु नदी को प्रदूषण मुक्त बनाने एवं गयाजी डैम के सौंदर्यकरण के लिए यह कार्य किया गया है। सीतापथ बनने से तीर्थ यात्रियों को सीता कुंड आने-जाने में सहूलियत होगी। आने वाले समय में सब

कुछ ठीक हो जाएगा। पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मां सीता पथ तैयार किया गया है। इस बीच मुख्यमंत्री ने डैम के दीवार पर पेंटिंग कर रही मधुबनी से आई पद्मश्री से सम्मानित दुलारी देवी को पुष्प गुच्छ भेंट कर उन्हें सम्मानित किया। उन्होंने मिथिला पेंटिंग को देखकर उनकी सरहाना की। मुख्यमंत्री विष्णु पद मंदिर में विष्णु चरण का दर्शन पूजन कर बिहार के खुशहाली और सलामती की दुआ मांगी। मुख्यमंत्री ने 120 करोड़ रुपए की लागत से कोलरा अस्पताल की भूमि पर गया जी धर्मशाला की आधारशिला रखी। इसके बाद कम महाबोधि मंदिर के सामने स्थित बीटीएमसी कार्यालय का फीता काटकर उद्घाटन किया। इस बीच उन्होंने

महाबोधि मंदिर जाकर बुद्ध के दर्शन किए। महाबोधि कन्वेंशन सेंटर में मुख्यमंत्री अपने अधिकारियों के साथ पितृपक्ष मेला की समीक्षामक बैठक की। उन्होंने जिला प्रशासन को पितृपक्ष मेले में बेहतर सुविधा देने का निर्देश देते हुए कहा कि बिहार की छवि और गया का मान सम्मान बढ़ाने के लिए बेहतर प्रयास करें। मुख्यमंत्री के साथ मुख्य सचिव, बिहार के पुलिस महानिदेशक एवं जल संसाधन विभाग के प्रधान सचिव, मगध प्रमंडल आयुक्त, आईजी जिलाधिकारी, एसएसपी, सिटीएसपी उप विकास आयुक्त नगर आयुक्त सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

आवंटन के बावजूद भी शिक्षकों को नहीं मिला वेतन

बगहा : पिपरासी व मधुबनी प्रखंड के नियोजित शिक्षकों का अगस्त माह का वेतन नहीं मिलने से इनका पर्व फीका रहा। कृष्ण जन्माष्टमी तथा चेहल्लुम पर्व पर नियोजित शिक्षकों का वेतन विभाग के द्वारा मुहैया नहीं कराई गई है। जिसको लेकर शिक्षकों में भारी आक्रोश है। विभागीय सूत्र से मिली जानकारी के अनुसार जिला में वेतन के लिए आवंटन प्राप्त है। बिपत्र भी भेज दी गई है। उसके बावजूद भी जिला से लापरवाही वर्ती जा रही है। इसका भी संज्ञान सरकार को लेना चाहिए कि राशि उपलब्ध होने के बाद शिक्षकों के वेतन भुगतान में विलंब क्यों। यह सवाल उत्पन्न हो रहा है। हरदेव प्रसाद उच्च विद्यालय के पूर्व प्रधानाचार्य भरत उपाध्याय ने कहा है कि शिक्षकों को ससमय वेतन उपलब्ध विभाग को कराना चाहिए।

रेलवे स्टेशन पर खुलेंगे साईबर कैफे, पांच वर्षों के लिए किया जायेगा प्रथम आवंटन

मुजफ्फरपुर : सोनपुर मंडल के सभी स्टेशनों पर साइबर कैफे सह जेरोक्स बूथ खोले जायेंगे इस कार्यों को होने से यात्रियों को काफी सुविधा मिलेगी। सूत्रों के मुताबिक इस संदर्भ में रेलवे की ओर से जानकारी दी गई है। इसमें बताया गया है कि पूर्व मध्य रेल के सोनपुर मंडल के मुजफ्फरपुर समेत अपने सभी स्टेशनों पर साइबर कैफे सह जेरोक्स बूथ खोलने की कवायद शुरू कर दी गयी है। यह स्टेशन के कॉन्कोर्स एरिया में बाउंड्री वॉल से सटे होगा। मुजफ्फरपुर, नवागछिया, खाड़िया, बेगूसराय, दलसिंहसराय, हाजीपुर, थाना बिहपुर, लखमोनिया, बरौनी एवं शाहपुर पटोरी स्टेशन पर खोलने की रेलवे की योजना है। इसके लिए रेलवे की ओर से कई शर्तें रखी गयी हैं। इन बूथों का आवंटन ई-टेंडर के माध्यम से होगा। बूथ का आवंटन आवेदकों को पांच वर्षों के लिए किया जायेगा। साइबर कैफे सह जेरोक्स बूथ के अलावा संचालक मोबाइल रिचार्ज, मोबाइल, मोबाइल के एसेसरीज, स्मॉल इलेक्ट्रॉनिक्स और ऐसे सारे काम जो डिजिटल इंडिया के तहत निर्धारित हैं, कर सकते हैं। यह जानकारी सोनपुर रेल मंडल के पीआरओ ने प्रेस विज्ञापित जारी कर दी है। उन्होंने बताया कि मंडल के सभी स्टेशन पर यह सुविधा दी जाएगी। तत्काल 10 स्टेशनों पर से यह शुरूवात किया जाएगा।

पूर्ण पुरुषोत्तम भगवान कृष्ण के जीवन चरित्र से प्रेरणा लें आज के युवा : संस्कार भारती

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : चरवाहे से जीवन आरंभ करने वाले भगवान कृष्ण को पूर्ण पुरुषोत्तम, सोलह कलाओं में निपुण, एक महान गुरु तो वहीं एक आज्ञाकारी और प्रतिभाशाली छात्र, एक महान राजा, एक रक्षक, एक आदर्श मित्र, एक दार्शनिक, एक कुशल सारथी, एक कुशल बांसुरी वादक के रूप में कार्य किया। इस सृष्टि के पहले पर्यावरणविद जिन्होंने अज्ञात देवताओं के स्थान पर प्राकृतिक शक्तियों की पूजा को प्रारम्भ कर पूजा की पद्धति ही बदल डाली। स्वयं की बहन को अपनी ही गाड़ी पर बैठा कर उसके योग्य प्रेमी के साथ विवाह कर, स्त्री समाजता को लागू कराने वाला पहला व्यक्ति है जो स्त्री की बेड़ियां काटता है। नरकासुर की कैद में बंद सोलह हजार



कुमारियों को अपना नाम दे कर समाज में रानी की गरिमा दिलाता है। वह उंच नीच की बेड़ियां काटता है और राजा हो कर भी सुदामा जैसे को मित्र बनाता ही नहीं ऐसा निभाता है कि युगों युगों तक मित्रता का आदर्श बना रहता है। जो चाहता तो एक क्षण में महाभारत खत्म कर सकता था।

पर नहीं, उसे न्याय करना है, उसे दुनिया को बताना है कि किसी स्त्री का अपमान करने वाले का समूल नाश होना ही न्याय है। वह स्वयं शस्त्र नहीं छूता, क्योंकि उसे पांडवों को भी दण्डित करना है। स्त्री आपकी सम्पत्ति नहीं जो आप उसको दांव पर लगा दें, स्त्री जननी है, स्त्री आधा विश्व है।

वह स्त्री को दाव पर लगाने का दंड निर्धारित करता है, और पांडवों के हाथों ही उनके पूर्वजों का वध कराता है। उपरोक्त बातें संस्कार भारती के तत्वावधान में आयोजित श्रीकृष्ण जन्माष्टमी रूप सज्जा, शोभा यात्रा और भाषण प्रतियोगिता के दौरान उपस्थित दर्शकों के बीच सामने आयीं।

स्नान के दौरान डूबने से तीन बच्चों की मौत, परिजनों ने मचाया चीख-पुकार

मशक्कत के बाद निकाली गई शव

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी/केसरिया : थाना क्षेत्र के पूर्वी सरोतर पंचायत स्थित भगवतिया तालाब के किनारे खेल रहे तीन बच्चे अचानक गहरे पानी में चले जाने के बाद डूबने से उनकी मौत हो गई। जिनके शव को स्थानीय ग्रामीणों ने तालाब से बाहर निकाला। मृत बच्चों में एक भाई-बहन भी थे। घटना की जानकारी होने पर ग्रामीणों की भीड़ तालाब पर इकट्ठा हो गई। सूचना पर अंचल कार्यालय का हल्का कर्मचारी और पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने मृत बच्चों के शव को कब्जा में लेकर



पोस्टमार्टम के बाद परिजनों को सौंप दिया। घटना घटित होने के बाद परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल हो गया। मृत बच्चों की पहचान अमित सिंह की 6 वर्षीया पुत्री डिंपल कुमारी और चार वर्षीय पुत्र अंकुश कुमार के अलावा विनोद पासवान के 7 वर्षीय पुत्र रवि कुमार शामिल थे।

ब्रह्मर्षि समाज के सदस्यों की बैठक संपन्न



राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : शहर के श्री कृष्ण सेवा सदन के प्रांगण में मुंगेर जिला ब्रह्मर्षि समाज के सदस्यों बैठक उमेश नंदन कुमार की अध्यक्षता में की गई। इस दौरान 23 सितंबर को भव्य दिनकर जयंती मनाने का निर्णय लिया

गया। बैठक में प्रोफेसर प्रकाश कुमार, विपुल कुमार झा, पंकज कुमार सिंह, कुमार दीपक, युवा नेता प्रणव कुमार, त्रिपुरारी चौधर उमेश नंदन कुमार हेमंत कुमार मुकेश कुमार शर्मा ललन सिंह अधिवक्ता सुनील कुमार आदि उपस्थित थे।

मिशन 2024 के लिए युद्ध स्तर पर भाजपा की तैयारी जारी बूथ अध्यक्ष ही पार्टी के असली नेता व हैं : पासवान

राष्ट्रीय खबर

तुरकौलिया, पू. च. : भाजपा लोकसभा चुनाव जीतने के लिए अभी कमर कस चुकी है। लगातार कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर रणनीति बनाने में जुटी हुई है। साथ ही जनहित में किए गए मोदी सरकार के उपलब्धियों को भी जनता के बीच गिनना व बताया जा रहा है। इसी कड़ी में हरसिद्धि विधायक कृष्णनंदन पासवान के रघुनाथपुर आवास पर वोटर चेतना महाअभियान मंडल स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जहां काफी संख्या में कार्यकर्ता व पार्टी पदाधिकारी शामिल हुए। बैठक



की अध्यक्षता तुरकौलिया उतरी मंडल अध्यक्ष विरेंद्र कुशवाहा व संचालन महामंत्री मुकेश सिंह ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए हरसिद्धि विधायक कृष्णनंदन पासवान ने कहा कि भाजपा का बूथ अध्यक्ष ही पार्टी के असली नेता व रीढ़ की हड्डी हैं। बूथ अध्यक्षों के

मेहनत के बदौलत ही भाजपा आज विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभरी है। पार्टी द्वारा मतदाता सूची पुनरीक्षण अभियान कार्यक्रम चलाया जा रहा है। बीएलओ, बूथ अध्यक्ष, बूथ कमिटी के सदस्य एवं पार्टी के सभी नेताओं को मिल कर प्रत्येक बूथ पर कम से कम 50 नए

मतदाताओं का नाम वोटर लिस्ट में जोड़वाना है। 2024 में नरेंद्र मोदी की सरकार केंद्र में बनने जा रही है। वर्ष 2025 में बिहार में भी भाजपा की ही सरकार बनेगी। मोदी सरकार सबका साथ सबका विकास के एजेंडे पर चल रही है। देश की आमजनता की नजर में पीएम मोदी पहली पसंद बन चुके हैं। मौके पर कुंदन पासवान, राजकिशोर सिंह, मंडल प्रभारी, संजय प्रसाद साह, रघुवंश नारायण सिंह, अमरेश मिश्रा, नौशाद आलम, दीपक गुप्ता, छोट्टे सहनी, अवधेश मांझी, प्रमोद कुशवाहा, गणेश साह आदि मौजूद थे।

धर्मशाला बनने से तीर्थयात्रियों को मिलेगी सुविधा : नीतीश

राष्ट्रीय खबर

गया :) मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शुक्रवार को शहर के कोलरा अस्पताल परिसर में अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस गया जी धर्मशाला के निर्माण की आधारशिला रखी। गया जी धर्मशाला के शिलान्यास के पूर्व कोसडीहरा में बिहार लोक प्रशासन एवं ग्रामीण विकास संस्थान के नवनिर्मित प्रशासनिक कार्यालय के भवन का उद्घाटन किया। इसके बाद सीएम सीधे सीता कुंड पहुंचे, जहां उन्होंने रिमोट दबाकर नवनिर्मित सीता पाथ-वे का लोकार्पण किया। इसके बाद कम विष्णु पद मंदिर में



भगवान विष्णु चरण का आशीर्वाद लेकर बिहार के खुशहाली और तरक्की की दुआ मांगी। सीएम का काफिला सीधे कोलर अस्पताल पहुंचे। जहां उन्होंने अपने कैबिनेट

जल संसाधन एवं सूचना जनसंपर्क मंत्री संजय झा कृषि मंत्री कुमार सर्वजीत, डीएम डॉ. त्यागराजन, एसएसपी आशीष भारती, मगध प्रमंडल आयुक्त मयंक बरबड़े डीडीसी विनोद दुहन, नगर आयुक्त अशिलाप शर्मा सहित अधिकारी उपस्थित थे। पितृपक्ष मेले में गया जी आने वाले पर्यटकों को उच्च स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने के लिए सभी अत्याधुनिक सुविधाओं से युक्त धर्मशाला बनाया जाएगा। इसके अनंतगत जी प्लस 4 भवन का निर्माण किया जायेगा। इसमें बेड-1080, लिफ्ट-4 सीढ़ी- 8, बस पार्किंग, कार पार्किंग, डायनिंग के साथ किचन-2, जेनरल स्टोर, सुधा स्टोर, आईस्क्रीम पार्लर इत्यादि का निर्माण किया जाना है।

युवक पर चाकू से हमला कर लहलुहान करने वाला युवक गिरफ्तार

लहलुहान स्थिति में नियंत्रण कक्ष पहुंचा युवक, पुलिस ने दिखाई दिलेरी

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : चेहल्लुम पर्व के मौके पर निकाले गए ताजिया जुलूस के दौरान उस समय अफरा तफरी मच गई जब पंडित दीनदयाल उपाध्याय चौक पर खतरनाक अंदाज में चाकू लिए एक युवक ने एक व्यक्ति पर जानलेवा हमला कर दिया। जुलूस में लाठी का करतब देख रहे दर्शकों के बीच अचानक हाथ में चाकू लिए घुसे अपराधी किस्म के एक युवक ने करतब देख रहे युवक के सिर पर जान मारने की नियत से चाकू से ताबड़तोड़ हमला कर लहलुहान कर दिया। हालांकि अपने सिर से काफी खून बह जाने के बावजूद भी नर्वस हो चुके जखमी युवक मुझे बचा लो मुझे बचा लो कहते हुए दर्शकों की भीड़ से निकलकर नियंत्रण कक्ष पहुंच कर जान



बचाने की गुहार लगाई। इसी दौरान पुलिस बल के जवानों ने फुतीलें अंदाज में हमला कर भाग रहे हमलावर युवक को धर दबोचा। हमले में प्रयुक्त किए गए चाकू को भी बरामद करते हुए पुलिस बल के जवानों व अनुसूचित जाति जनजाति मुंगेर के थानाध्यक्ष राजेश कुमार ने इस

मामले की जानकारी कोतवाली थानाध्यक्ष डीके पांडे को दी। हमलावर युवक हाजी सुभान निवासी मो मुशताक के पुत्र आतील अंसारी को कोतवाली थाना पुलिस गिरफ्तार कर मामले की छान बीन शुरू कर दी है। वहीं हमले में गंभीर रूप से जखमी युवक को उचित इलाज के लिए

सदर अस्पताल भेज दिया गया है। इस घटना को लेकर जितनी मुंह उतनी बातें हो रही हैं कोई कह रहा है कि हमलावर युवक सुपारी किलर है। कई हमले कर चुके हमलावर युवक हमला करने के बाद थोड़ी दूर पर अपने अपाची बा इक को लगा रखा था, ताकि हमला कर वह आसानी से भाग सके। वहीं दूसरी ओर कोई कह रहा है वह भीड़ का फायदा उठाकर युवक को मार डालना चाहता था। तो वहीं दूसरी ओर कोई कह रहा है कि काफी पुरानी दुश्मनी को लेकर हमलावर युवक इस घटना को अंजाम दिया है। बहर हाल जो भी हो भारी सुरक्षा व्यवस्था के बीच मुंगेर में हुए इस हमले ने पुलिसिया कार्यप्रणाली को सवालों के कटघरे में खड़ा कर दिया है।

पेंशनधारियों के लिए 13 को गरीब जनता पार्टी करेगी विशाल प्रदर्शन का आयोजन



महंगाई के इस दौर में चार सौ रुपयों में कुछ भी नहीं होता : विकास कृष्ण

राष्ट्रीय खबर

सीतामढ़ी/शिवहर रा. टी. : जिला अंतर्गत बेलसंड नगर पंचायत के कोटी बाजार पर पेंशनधारियों का संकल्प सभा गरीब जनता पार्टी (लो.) के नेतृत्व में आयोजित गया। जिसमें पेंशन की राशि 400 से बढ़ाकर 2500 करने की मांग को लेकर 13 सितंबर को सीतामढ़ी जिला पदाधिकारी के समक्ष विशाल प्रदर्शन का आह्वान किया गया। इस दौरान उपस्थित सभी लोगों ने अपना विवेकास जताते हुए यह संकल्प लिया कि आने वाले 13 सितंबर को सीतामढ़ी में हजारों की

संख्या में उपस्थित होकर हम लोग अपनी मांगों को मजबूती से रखेंगे। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय सोशल मीडिया प्रभारी दीपक कुमार सिंह के नेतृत्व किया गया। जहां पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष विकास कृष्ण कविजी ने जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि महंगाई के इस दौर में चार सौ रुपयों में कुछ भी नहीं होता, इसे बढ़ाकर सरकार को अविलंब 25 सौ करना पड़ेगा। मौके पर संकेत कुमार, पिंटू सिंह, मनीष कुमार, कोशल कुमार, विश्वजीत कुमार, बद्री राम, नसीम अंसारी, लक्ष्मण मांझी, देवेन्द्र पासवान, गणपत मांझी, विजय कुमार, रंगीला देवी, गोपाल कुमार, राम पुकार मंडल, गया सिंह, मनोज साह सहित सैकड़ों पेंशनधारी उपस्थित थे।

मत्स्य पालक किसानों के जत्था को हरी झंडी दिखा मत्स्य पदाधिकारी ने रवाना किया



भ्रमण दर्शन से बढ़ेगा ज्ञान क्षमता मिलेंगे रोजगार के अवसर : गणेश राम

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जिला के मत्स्य पालक किसानों के ज्ञानवर्धन के लिए भ्रमण दर्शन कार्यक्रम जिला प्रशासन ने आयोजित किया। उपर्युक्त योजना से मत्स्य पालकों को रोजगार पाने का सुनहरा अवसर प्राप्त होगा। उपर्युक्त विचार गणेश राम, जिला मत्स्य पदाधिकारी सह मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी पश्चिम चम्पारण ने मत्स्य पालककिसानों के जत्था को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने के क्रम में व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि मुजफ्फरपुर प्रभाग दर्शन 90 मत्स्य पालकों का दल भ्रमण दर्शन योजना 2023-24 अंतर्गत मुजफ्फरपुर

भेजा गया। जहां वे चंवर विकास योजना, मत्स्य बीज हैबरी, बायो प्लाक तकनीक से मत्स्य पालन, रंगीन मछलियों का संवर्धन योजनाओं से अवगत होंगे एवं ज्ञान क्षमता का संवर्धन करेंगे। जिससे जिला में उस तकनीक को अपनाकर मत्स्य पालक मत्स्य उत्पादन में अग्रणी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। श्री राम ने कहा कि उन मत्स्य पालकों के जत्था के साथ में सीताराम कुमार, मत्स्य विकास पदाधिकारी एवं मत्स्य प्रभार पदाधिकारी अनुष्का जोशी, नीरज कुमार, अमृता कुमारी शामिल हैं। इस अवसर पर पीयूष कुमार, विकास कुमार, भारत कुमार, अरुण कुमार यादव, कुमुद प्रियदर्शन और अनुष्का, अमृता, पूजा व सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

प्रदेश >> अपडेट

जन्मदिन पर तेमूर अंसारी ने किया रक्तदान पाकड़ : शहर के बिंदु भूषण के पास इलाजरत नवादा निवासी अंतरा बीवी जो गर्भवती है। शरीर में खून (ए पॉजिटिव) की कमी होने के कारण इलाज में काफी परेशानी हो रही थी। जिसके चलते डॉक्टरों ने मरीज को खून चढ़ाने का निर्देश दिया। मरीज के परिजनों ने मदद के लिए लाइफ सेवियर्स समूह (पाकड़) से संपर्क किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

लंबित शिकायतों का जल्द से जल्द करें समाधान: उपायुक्त

पाकड़ : आम जनमानस के समस्याओं के समाधान और त्वरित निष्पादन को लेकर उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल के द्वारा समाहरणालय सभागार में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। इस दौरान उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयी एवं आवश्यक किया गया कि सज्ञान में आए हुए सभी शिकायतों की जाँच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। इसके अलावे जनता दरबार के दौरान जमीन से संबंधित, शिक्षा विभाग, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग से संबंधित मामले एवं विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याएँ को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

गठबंधन की जीत जगन्नाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि: इकबाल

पाकड़ : दुमरी विधानसभा उपचुनाव में इंडिया गठबंधन की जे एम एम उम्मीदवार श्रीमती बेबी देवी जी के विजयी होने पर हार्दिक बधाई झामुमो के पूर्व केन्द्रीय समिति सदस्य शाहिद इकबाल ने दी है। उन्होंने कहा कि यह जीत जगन्नाथ महतो जी को दुमरी की सम्मानित जनता-जनार्दन की ओर से सच्ची श्रद्धांजलि है। इस जीत के माध्यम से लोकतंत्र और सविधान के साथ खिलवाड़ करने वालों को जनता ने करारा जवाब दिया है। यह जीत इस बात का संदेश है कि जनमानस इंडिया गठबंधन के साथ है। इस जीत के जरिए राज्य की जनता ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की दूरदर्शी सोच और विकासपरक नीतियों पर भी मुहर लगाई है। इस ऐतिहासिक जीत के लिए दुमरी विधानसभा क्षेत्र की जनता बधाई की पात्र है। श्री इकबाल ने दुमरी के जनता का हृदय से हार्दिक अभिनंदन एवं वंदन दी है।

नवभारत साक्षरता कार्यक्रम का आयोजित

पाकड़ : जिला शिक्षा अधीक्षक मुकुल राज ने कहा कि विश्व साक्षरता दिवस आज पूरे विश्व में मनाया जा रहा है। साक्षरता के महत्व के बारे में लोगों में जागरूकता बढ़ाने के लिए हर वर्ष 8 सितंबर को अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस मनाया जाता है। साक्षरता न केवल लोगों को सम्मान के साथ जीने में मदद करती है बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर भी बनाती है। साक्षरता एक अधिकार है। संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन (यूनेस्को) ने 1966 में 8 सितंबर को अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के रूप में घोषित किया था, तब से हर वर्ष इसे इस दिन को मनाया जाता है। अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस 2023 में साक्षरता के संयुक्त आयोजित कार्यक्रमों के लिए एक ठोस आधार बनाने में योगदान कर सकती है।

राजनीति

केंद्रीय संयोजक मोदी सरकार के जनविरोधी कार्य प्रणाली पर उंगली उठाते हुए कहा

2024 में भाजपा सरकार को सत्ता से हटाना असली देशभक्ति होगी : विजय सिंह

भाजपा के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ना तो सेवक बन पाए ना ही सही चौकीदार

राज करो की नीति पर केंद्र सरकार काम कर रही है

राष्ट्रीय खबर

गुमला: झारखंड नवनिर्माण दल के केंद्रीय संयोजक विजय सिंह ने वर्तमान समय में भाजपानीत मोदी सरकार के जनविरोधी कार्य प्रणाली पर उंगली उठाते हुए कहा कि भाजपा के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ना तो सेवक बन पाए ना ही सही चौकीदार। उनके कथानुसार चाय बेचने के आदि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रेल सेल तेल व फायदे पर चल रही एलआईसी कंपनी जैसी राष्ट्र का परिसंपत्ति को बेचकर निजी हाथों को मजबूत बनाना चाहती है। भ्रष्टाचार, महंगाई, बेरोजगारी, कालाधन, आतंकवाद देश की सुरक्षा जैसे मुद्दे पर आम जनता की चोट लेने वाली मोदी सरकार के शासन में



जनता से लेकर देश का सरहद असुरक्षित है। इन मुद्दों से देश की जनता का ध्यान हटाने के लिए अंग्रेजी हुकूमत की तर्ज पर बांटो और राज करो की नीति पर केंद्र सरकार काम कर रही है। आजादी के 75वें साल को अमृत काल बताने वाली भाजपानीत सरकार का

डबल इंजन मणिपुर से लेकर हरियाणा व यूपी तक में पूरी तरह फेल हो चुकी है। चुनी हुई सरकार को और विपक्षी दलों को कैसे कमजोर करना है इस मामले में नरेंद्र मोदी सरकार को महारत हासिल है। इसका ताजातरीन उदाहरण लाख कोशिश के बावजूद दिल्ली विधानसभा चुनाव

जीतने में नाकाम भाजपा दिल्ली सर्विस बिल लाकर जनता के द्वारा चुनी गई अरविंद केजरीवाल सरकार को ही शक्तिहीन बना देने पर आमादा है। भ्रष्टाचार पर कार्रवाई की गारंटी देने वाले यशस्वी प्रधानमंत्री द्वारा एनसीपी के शरद पवार व अजित पवार पर 70 हजार करोड़ रुपए की भ्रष्टाचार का आरोप लगाने के एक सप्ताह के बाद ही महाराष्ट्र सरकार की कैबिनेट में अजित पवार को शामिल कर लिया जाता है, इससे उनके भ्रष्टाचार पर कार्रवाई की गारंटी की भी पोल देश की जनता के सामने पूरी तरह खुल चुकी है।

आजादी के बाद से अब तक के प्रधानमंत्री पद का गरिमा को ताक पर रखने वाले पहले प्रधानमंत्री भाजपा के नरेंद्र मोदी ही होंगे जो देश की जनता के उम्मीदों पर कुठाराघात व विश्वासघात करने वाली यह सरकार हर मोर्चे पर असफल रही है, जिसे देश की जनता सत्ता से आगामी 2024 में होनेवाली लोकसभा चुनाव में

भाजपा को हराकर सत्ता से बेदखल करेंगे और शायद यही असली देशभक्ति होगी। चूंकि भाजपानीत मोदी सरकार के नजर में देश में आसमान छूती महंगाई, भ्रष्टाचार, बेरोजगारी, कुव्यवस्था, अशांति और सांप्रदायिक भेदभाव ही अगर देशभक्ति है तो इस सरकार को भारत जैसा लोकतांत्रिक व धर्मनिरपेक्ष व्यवस्था वाली देश की सत्ता में बने रहने का कोई नैतिक अधिकार नहीं है। ऐसे भाजपा नेता नरेंद्र मोदी सरकार को नरेंद्र मोदी सरकार की झूठ वाली शासन को उखाड़ फेंकने के लिए संगठित इंडिया गठबंधन के मामले में श्री सिंह ने देश में नरेंद्र मोदी का कुशासन को उखाड़ फेंकने के लिए बनी इंडिया गठबंधन पर खुलकर कहा कि जरूरत पड़े तो झारखंड नवनिर्माण दल केंद्रीय समिति आगामी लोकसभा चुनाव में लूट-झूठ और भ्रष्टाचार, महंगाई, बेरोजगारी वाली सरकार को हटाने के लिए बिना शर्त समर्थन देने पर विचार करेंगे।

देवघर में डुमरी उपचुनाव में जीत पर खुशी की लहर



राष्ट्रीय खबर

देवघर: डुमरी में झामुमो की जीत के बाद पूरे राज्य में खुशी की लहर देखी जा रही है। इंडिया गठबंधन के लोगों द्वारा जीत पर जश्न मनाया जा रहा है, इसी दौरान देवघर टावर चौक के पास इंडिया गठबंधन के दर्जनों लोगों ने एक साथ खुशियां मनाई वहां मौजूद झामुमो, आरजेडी, कांग्रेस सहित कई दलों के वरिष्ठ नेताओं सहित कार्यकर्ता मौजूद थे। जीत

का जश्न मनाते हुए एक दूसरे के चेहरे पर ग्लोबल लगाया गया और मिठाई बांटी गई इसके बाद जश्न में डूबे कार्यकर्ताओं ने जमकर आतिशबाजी किया। वहां मौजूद झामुमो के केंद्रीय समिति सदस्य सुरेश शाह ने बताया कि डुमरी उपचुनाव 2024 चुनाव का नतीजा है, 2024 में फिर से राज्य में हेमंत सोरेन की सरकार बनेगी जिसका आगाज डुमरी से हुआ है। आरजेडी के पूर्व मंत्री सुरेश

पासवान ने कहा कि इंडिया में इंडिया जीतेगा और भारत में राजनीति करने वाला हारेगा। 2024 में केंद्र में इंडिया की सरकार बनेगी। झामुमो जिला अध्यक्ष संजय शर्मा ने कहा कि जिस तरह से केंद्र सरकार अपनी शक्तियों का दुरुपयोग करके ईंडी जैसे स्वतंत्र संस्था का इस्तेमाल कर रही है। यह जनता भली भांति जान चुकी है। ईंडी की ताबड़तोड़ कार्रवाई का जनता ने जवाब दिया है और आगे भी जनता हेमंत सोरेन के साथ है। मौके पर झामुमो के परिलाल सिंह, सरोज सिंह, सुरेश शाह, ननु सिंह, सूरज झा, कांग्रेस से दिनेश मंडल, राजसे से सुरेश पासवान, मोहम्मद जमीर सहित दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

भरनो में सांसद विधायक ने किया सड़क का शिलान्यास



राष्ट्रीय खबर

भरनो(गुमला): भरनो में गुरुवार को सांसद सुदर्शन भगत एवं विधायक जिग्मा सुसारण होरो ने संयुक्त रूप से दो अलग अलग सड़कों का विधिवत नारियल फोडकर शिलान्यास किया गया। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत भरनो के गुलेचीटोली से आमलिगा पीडब्ल्यूडी तक 10 किमी एवं दुम्बो स्कूल से पबेया

बांधटोली तक 9 किमी सड़क गौरी कंस्ट्रक्शन के द्वारा साढ़े छः साढ़े छः करोड़ की लागत से बनायी जायेगी। कार्यक्रम के मौके पर सांसद सुदर्शन भगत ने कहा की आज हमने दो सड़कों का शिलान्यास किया है, दोनों ही सड़कें अत्यंत ही महत्वपूर्ण सड़क हैं, उन्होंने संवेदक धर्मेन्द्र कुमार को समय अवधि में दोनों ही सड़को गुणवत्तापूर्ण काम करते

हुए पूरा करने का निर्देश दिया, उन्होंने कहा कि दोनों सड़को के बन जाने से ग्रामीणों को इससे काफी लाभ मिलेगा। विधायक जिग्मा सुसारण होरो ने कहा कि नेशनल हाइवे से जुड़ी ये सड़क काफी महत्वपूर्ण है, रांची गुमला जाने आने के लिए यही रोड से होकर ग्रामीणों को नेशनल हाइवे तक आना जाना पड़ेगा, उक्त दोनों सड़क वर्षों से काफी वर्षाण अवस्था में था, हमने काफी प्रयास कर इस सड़क को बनाने के लिए पहल किया है, जिसका नतीजा है कि आज हम इस सड़क का शिलान्यास किये इसके बन जाने से दर्जनों गांवों के ग्रामीण लाभान्वित होंगे इस मौके पर जिला परिषद अध्यक्ष किरणमाला

बाडा, प्रमुख पारस नाथ उरांव, उपप्रमुख बबिता तिकी, बीस सूत्री अध्यक्ष जॉनसन बड़ा, सांसद प्रतिनिधि रामनन्दन वही मौके पर विधायक जिग्मा सुसारण होरो ने कहा कि नेशनल हाइवे से जुड़ी ये सड़क काफी महत्वपूर्ण है, रांची गुमला जाने आने के लिए यही रोड से होकर ग्रामीणों को नेशनल हाइवे तक आना जाना पड़ेगा, उक्त दोनों सड़क वर्षों से काफी वर्षाण अवस्था में था, हमने काफी प्रयास कर इस सड़क को बनाने के लिए पहल किया है, जिसका नतीजा है कि आज हम इस सड़क का शिलान्यास किये इसके बन जाने से दर्जनों गांवों के ग्रामीण लाभान्वित होंगे इस मौके पर जिला परिषद अध्यक्ष किरणमाला

उर्स ए रजवी के मौके पर गुमला से बरेली शरीफ होते हुए अजमेर शरीफ के लिए बस रवाना



राष्ट्रीय खबर

गुमला: सूफी संत आलाहजरत इमाम अहमद रजा खान का 105

वां उर्स के मौके जमात रजा ए मुस्तफा शाख गुमला से स्लीपर बस में रवाना रवाना हुए जायरीन। जमात रजा ए मुस्तफा गुमला के सदर सैयद जाहिद हुसैन रजवी ने बताया कि आज इमाम अहमद रजा खान का हम पर बड़ा एहसान है उन्होंने ने ही सुन्नियों की इमाम की हिफाजत फरमाया, हक और बातिल का पहचान बताया, सभी औलिया अल्लाह की ताजीम बताया, मंजारों में जाने का अदब सीखाया, सैयदों की ताजीम का मिशाल पेश किए। उनका 105 वां उर्स 10 से 12 सितम्बर तक बरेली शरीफ में मनाया जा रहा है, इस अवसर पर गुमला से एक स्लीपर बस में अकीदतमदों का काफिला

विभिन्न मंजारों की जियारत करते हुए उर्स ए आला हजरत में शिरकत फरमा कर आलाहजरत की दरगाह, ताजुशरिया की दरगाह, अमीने मिल्लत की दरगाह में फतेहा पेश करेंगे, कुल शरीफ के बाद सुलतान उल हिंद हजरत मोनुद्दीन चिस्ती की बारगाह में हाजिरी के लिए अन्य मंजारों से होते हुए अजमेर शरीफ के लिए रवाना होंगे। वहीं हामीद रजा खान ने बताया कि अल्लाह का शुक्र है की हमें अल्लाह के वलियों की जियारत नसीब हो रही है। इस मंजारों पर भी हमारी हाजिरी होगी -हजरत बाबा दुखन शाह, अमझर शरीफ, जौनपुर, किछौछ

शरीफ, बहराइच शरीफ, देवा शरीफ, मसौली शरीफ, बांसा शरीफ, बरेली शरीफ, बदायूं शरीफ, आमारहेरा शरीफ, आलाहजरत का पीर खान (7 कुतुब एक छत के नीचे), पानीपत बू अली शाह कलंदर, नेजा मुदीन औलिया, अजमेर शरीफ, सलवाड़ शरीफ, फतेहपुर सीकरी, आगरा (जायरीनों में सैयद जाहिद हुसैन रजवी, हाफिज नौशाद रजवी, हाफिज रुस्तम, फिरोज रजवी, हामिद रजा खान, अख्तर अली, शद्दू रजवी, महमूद खान सहित अन्य लोग शामिल हैं। इस बात की जानकारी प्रवक्ता इसराफिल रजा खान ने दी।

कांग्रेस पार्टी ने भारत जोड़ो यात्रा की मनाई पहली वर्षगांठ

राष्ट्रीय खबर

गुमला: आज जिला कांग्रेस कमेटी गुमला के द्वारा जिला अध्यक्ष चैतु उरांव के अध्यक्षता में ऐतिहासिक भारत जोड़ो यात्रा की पहली वर्षगांठ पर राष्ट्रव्यापी जिला स्तरीय भारत जोड़ो यात्रा धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा जी के आदर्श पूर्ण जीवन, सहर्ष, शौर्य, पराक्रम का प्रतीक है उन्होंने निस्वार्थ भाव से आदिवासी समाज के सशक्तिकरण के लिय काम कर समाज को एक नई दिशा दिखाई और अपने क्रांतिकारी सोच से अंग्रेजों के विरुद्ध मोर्चा भी संभाला ऐसे महान देशभक्त को एग्री पार्क गुमला में भगवान बिरसा मुंडा के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर

शहीद स्थल टावर चौक पदयात्रा कर भारत जोड़ो यात्रा सम्मेलन किया गया। जिला अध्यक्ष चैतु उरांव ने कहा कि कई विशेषज्ञों का मानना है कि इस यात्रा ने पहली वर्षगांठ पर राष्ट्रव्यापी की छवि को बदल दिया। अपनी 4000 किलोमीटर की यात्रा में राहुल गांधी अपने समर्थकों के साथ-साथ विरोधियों का भी ध्यान खींचने में कामयाब रहे। भारत जोड़ो यात्रा की पहली वर्षगांठ पर कांग्रेस ने बताया कि यह राहुल गांधी के लिए 'मन की बात' जैसा भाषण अभ्यास नहीं बल्कि जनता की चिंता सुनने का अवसर था, जो अभी भी विभिन्न रूपों में जारी है। यह यात्रा भारतीय राजनीति में

परिवर्तनकारी साबित हुआ है। इस यात्रा ने बढ़ती आर्थिक असमानताओं, बढ़ते सामाजिक धुँचीकरण और गहरे राजनीतिक अधिनायकवाद पर ध्यान केंद्रित किया। एक्स पर पोस्ट करते हुए उन्होंने कहा, ह्यआज कन्याकुमारी से कश्मीर तक आजिवत किए जाने वाले भारत जोड़ो यात्रा की पहली वर्षगांठ है। यह मन की बात जैसा भाषण अभ्यास नहीं बल्कि जनता की चिंता सुनने का अवसर था। यात्रा का समापन इस साल 30 जनवरी को हुआ, इस दौरान राहुल गांधी ने 12 पब्लिक मीटिंग, 100 नुक्कड़ मीटिंग और 13 प्रेस कॉन्फ्रेंस किए।

अवार्ड लंदन में ब्रिटिश गोवरमेंट यूके के मेम्बर ऑफ पार्लियामेंट ने अवार्ड से नवाजा

जब तक मेरी सांस रहेगी मैं गरीबों की सेवा करता रहूंगा : समाजसेवी लुत्फल हक

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: कौन कहता है ईमानदारी और ईंसानियत मर गई है। जब तक दुनिया में अच्छे लोग हैं उनके अच्छे लोगों में पहचान बनी रहेगी और उनकी सच्चाई दुनिया को पता चल ही जाता है। उसके द्वारा किया गया कठिन परिश्रम कभी व्यर्थ नहीं जाता। इस हकीकत को पाकुड़ के चर्चित समाजसेवी लुत्फल हक ने कर दिखाया है। लुत्फल हक को यूनाइटेड किंगडम में हाउस

ऑफ कॉमन लंदन में आयोजित इंडो-यूके ग्लोबल बिजनेस कॉन्क्लेव एंड अवार्ड 2023 में ब्रिटिश गोवरमेंट की मिनिस्टर ने अवार्ड से नवाजा है। झारखंड राज्य के सबसे पिछड़ा जिला पाकुड़ निवासी आमने छोटे से व्यवसाय से हर जरूरतमंदों को सहयोग करना, गरीबों को दान देना, भोजन करना, आदि की चर्चा हाउस ऑफ कॉमन लंदन में इसकी गूज सुनाई पड़ी। एक अवार्ड कार्यक्रम में ब्रिटिश



गोवरमेंट के सांसद सह शैडो मिनिस्टर फॉर इंटरनेशनल ट्रेड यूके पार्लियामेंट रूथ कैडवरी ने

सांसद बोर्नेस बर्मा, सांसद सीमा मल्होत्रा, सांसद बेलरी वाज, सांसद बीरेंद्र शर्मा, सांसद शैलेश वारा मौजूद थे। मंत्री रूथ कैडवरी ने लुत्फल हक के कार्यों की सराहना की है। वे कहती हैं दिन दुखियों, गरीबों और लाचारों का मदद करना ही सबसे बड़ा धर्म है। इधर लुत्फल हक को ब्रिटिश गोवरमेंट की शैडो मिनिस्टर अरवेमैंट की शैडो मिनिस्टर के सांसद लार्ड रिचर्ड हेरिंगटन,

सांसद बोर्नेस बर्मा, सांसद सीमा मल्होत्रा, सांसद बेलरी वाज, सांसद बीरेंद्र शर्मा, सांसद शैलेश वारा मौजूद थे। मंत्री रूथ कैडवरी ने लुत्फल हक के कार्यों की सराहना की है। वे कहती हैं दिन दुखियों, गरीबों और लाचारों का मदद करना ही सबसे बड़ा धर्म है। इधर लुत्फल हक को ब्रिटिश गोवरमेंट की शैडो मिनिस्टर अरवेमैंट की शैडो मिनिस्टर के सांसद लार्ड रिचर्ड हेरिंगटन,

अनाज घोटाले और पीएचडी विभाग में भ्रष्टाचार के मामले पर

मुख्य सचिव को कार्रवाई के लिए भेजा जाएगा झापन

कार्रवाई नहीं होने की स्थिति में जरूरत पड़े तो आंदोलन भी किया जाएगा

जिले के विभिन्न विभागों में भ्रष्टाचार का ग्राफ दिनों दिन बढ़ते जा रही है

झारखंड नवनिर्माण दल कदापि बर्दाश्त नहीं करेगी

राष्ट्रीय खबर

गुमला: झारखंड नवनिर्माण दल (जेएनडी) ने गुमला में हुए अनाज घोटाला और पीएचडी विभाग में बरती जा रही अनियमितता और भ्रष्टाचार के मामले को लेकर 8 सितंबर 2023 को मुख्य सचिव झारखंड सरकार को ज्ञापन भेजेगी। कार्रवाई नहीं

होने की स्थिति में जरूरत पड़े तो आंदोलन भी किया जाएगा। स्थानीय सांसद व विधायकों के निष्क्रियता व निरकर्मपन के कारण जिले के विभिन्न विभागों में भ्रष्टाचार का ग्राफ दिनों दिन बढ़ते जा रही है। वहीं जनप्रतिनिधि मुकदर्शनक बने हुए हैं, जिसे झारखंड नवनिर्माण दल कदापि बर्दाश्त नहीं करेगी। भाकपा (माले) रेड स्टार व झारखंड नवनिर्माण दल द्वारा जन महानायक शहीद भगत सिंह के जयंती 28 सितंबर 2023 को गुमला जिला मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रमों सम्मेलन में इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाते हुए आंदोलन की भी घोषणा की जाएगी।

शहर >> अपडेट

जयनगर में किलोस्कर प्लंबर मीट संपन्न

जयनगर: प्रखंड में विक्रम हाईवेयर जयनगर में किलोस्कर प्लंबर मीट का आयोजन किया गया। इसमें किलोस्कर कंपनी के बिजनेस मैनेजर आनंद कुमार सिंह मुख्य रूप से उपस्थित थे। उन्होंने किलोस्कर पंप के बारे में विस्तृत चर्चा करते हुए प्लंबर लोगों को समझाया। इस प्लंबर मीट में विक्रम हाईवेयर के प्रोपराइटर शशिपाल प्रसाद, प्लंबर कैलाश राम, पिट्टू कुमार, प्रेम कुमार, जयराम, अजहरुद्दीन, सोनू खान, विकास कुमार, आकाश कुमार, कुंदन गुप्ता, असगर खान सहित कई लोग मौजूद थे।

सिटी अपडेट्स >>

प्रबंधन से वार्ता के बाद हड़ताल समाप्त

जयनगर: प्रखंड के डीवीसी द्वारा संचालित केटीपीएस के गेट नंबर एक के बाहर जेडी जाड़िया कंपनी से काम से हटाए गए मजदूरों की अनिश्चितकालीन हड़ताल चौथे दिन वार्ता के पश्चात समाप्त हो गया। गुरुवार देर शाम को प्रबंधन के प्रतिनिधियों ने मजदूर नेताओं के साथ बातचीत की। वार्ता में हड़ताली मजदूरों को सोलर प्लांट में काम देने पर सहमति बनी। इसके पश्चात हड़ताल समाप्त हुई। वार्ता में डीवीसी के उप मुख्य अभियंता अर्जुन मिश्रा, प्रवीण चांद, डीजीएम हरिश्चंद्र सिंह, एच आर नरेश साहू, सुधीर कुमार, जितेंद्र महोदय राम, एक्टू जिला संयोजक सह झारखंड जैनरल मजदूर यूनियन के सचिव विजय पासवान, एटक जिला अध्यक्ष विनोद पासवान, दशरथ पासवान, रंजीत भारती सहित कई लोग शामिल थे। हड़ताल में विकास शर्मा, अर्जुन यादव, मोहम्मद सदीक, धानेश्वर विद्यासाय, रोहित कुमार बैठे थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

विधायक के नेतृत्व में धाना का घेराव

चंदवारा: थाना कांड संख्या 75/23 के मुख्य आरोपी जिबरेल अंसारी के गिरफ्तारी को लेकर पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव के नेतृत्व में खाड़ी एवं जोगीडीह गांव के हजारों ग्रामीणों ने चंदवारा थाना का घेराव किया। इस दौरान ग्रामीणों ने जिबरेल अंसारी हाथ, हाथ जिबरेल अंसारी को गिरफ्तार करो के नारे लगाये। वहीं पूर्व विधायक के नेतृत्व में हुए चंदवारा थाना प्रभारी से वार्ता के बाद थाना प्रभारी नीतीश कुमार ने पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव के मौजूदगी में ग्रामीणों को भरोसा दिलाया कि मुझे जांच पड़ताल के लिए कुछ और समय दिया जाए दिया जाय। पुलिस अपने स्तर से जांच पड़ताल कर रही है, 24 घंटे के अंदर आरोपी गिरफ्तार कर लिया जाएगा। थाना प्रभारी के आशवासन के बाद पूर्व विधायक श्री यादव ने ग्रामीणों को समझाया कि पुलिस अपने स्तर से जांच पड़ताल कर रही है और मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि अगर दोषी व्यक्ति को गिरफ्तारी नहीं होती है तो आगे चलकर इससे भी बड़ा आंदोलन किया जाएगा। मौके पर प्रवीण कुमार उर्फ बंटी मोदी, मुखिया असगर अंसारी, पूर्व मुखिया प्रतिनिधि विजय यादव, वंशी यादव समेत कई लोग मौजूद थे।

दुष्कर्म के आरोपी को 25 वर्ष सश्रम कारावास

कोडरमा: जिले के जयनगर में 5 वर्षीय नाबालिग बच्ची को बहला-फुसलाकर दुष्कर्म किए जाने के एक मामले की सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम गुलाम हैदर की अदालत ने शुक्रवार को आरोपी रवि कुमार (18 वर्ष), पिता उमेश रायदास, ग्राम लतबेदावा) को 25 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई। साथ ही 30 हजार जुर्माना भी लगाया। जुर्माना की राशि नहीं देने पर 2 वर्ष अतिरिक्त सश्रम कारावास भुगतानी होगी। इसे लेकर जयनगर थाना कांड संख्या 37/22 एवं स्पेशल पॉक्सो केस नंबर 09/22 दर्ज कराया गया था।

आयोजन

दीवानी-फौजदारी मामलों की आठ बेंचों में होगी सुनवाई

राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन आज

राष्ट्रीय खबर
दुमका: जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वाधान में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन शनिवार को होगा। लोक अदालत का आयोजन नालसा, दिल्ली एवं झालसा, रांची के निदेशानुसार व्यवहार न्यायालय परिसर के न्याय सदन में आयोजित होगा। राष्ट्रीय लोक अदालत में कंपाउंडेबल केसेस, एनआई एक्ट, केसीसी, एमएसीटी एक्ट, फैमिली कोर्ट केस, लेबर एक्ट, सिविल केस, बैंक रिकवरी केस, इलेक्ट्रिसिटी केस, फॉरेस्ट केस, एक्सआईज केस आदि संबंधित मामलों का निष्पादन होगा। प्राधिकार अध्यक्ष सह प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश अनिल कुमार मिश्रा ने राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक संख्या में वादों का निपटारा कर लाभ उठाने का अपील किया। इस बावत प्राधिकार सचिव विश्वनाथ भगत ने बताया कि आठ बेंचों का गठन किया गया है। फैमिली कोर्ट कैम्पस में बेंच 1, फैमिली जज संजय कुमार सिंह की



अध्यक्षता में पारिवारिक विवाद से संबंधित केस की सुनवाई होगी। जिसमें सिविल जज-2 ऋतविका सिंह एवं अधिवक्ता राधे मंत्री होंगे। बेंच 2 में जमीन विवाद, मोटर अधिनियम, सिविल एवं क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 3 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 4 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 5 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 6 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 7 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे। बेंच 8 में क्रिमिनल वाद की सुनवाई डीजे वन रमेश चंद्रा के अध्यक्षता में आयोजित होगी। जिसमें सीनियर सिविल जज-4 उत्तम सागर राणा एवं अधिवक्ता सनोज कुमार गौण होंगे।

स्व जगरनाथ महतो को जनता ने दी सच्ची श्रद्धांजलि: बबीता देवी



राष्ट्रीय खबर
पेटरवार : पेटरवार स्थित झारखंड मुक्ति मोर्चा कार्यालय में दिन शुक्रवार को पूर्व विधायक बबिता देवी की अध्यक्षता में झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी की ऐतिहासिक जीत होने पर उन्होंने दुमरी विधानसभा के सभी मतदाताओं के प्रति आभार और धन्यवाद जताते हुए इसे जनता की जीत बताया और उन्होंने कहा कि दुमरी के लोकप्रिय नेता स्व जगरनाथ महतो को जनता ने सच्ची श्रद्धांजलि दी। उन्होंने

कस्तूरबा विद्यालय चंदवा का किया औचक निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर
बालूमाथ : लातेहार जिला परिषद उपाध्यक्ष अनीता देवी के द्वारा कस्तूरबा विद्यालय चंदवा का औचक निरीक्षण किया गया। जिसमें उनके द्वारा उपस्थित वार्डन, शिक्षिकाओं एवम बच्चियों से विद्यालय के बारे में पूछताछ की गई। किचन, हॉस्टल, खाने पीने की व्यवस्था का निरीक्षण किया गया। उन्होंने अलग-अलग कक्षाओं में जाकर बच्चियों की समस्या से रुबरु हुआ। क्लासरूम में जाकर बच्चियों को संस्कृत और गणित भी पढ़ाया, मौके पर वार्डन के द्वारा बताया गया कि विद्यालय में गणित के शिक्षक एवं पानी की समस्या है। चापानल खराब है। उपाध्यक्ष महोदया ने तुरंत पीएचडी के इंजीनियर से बात कर और उसे आज ही ठीक करने हेतु निर्देशित किया है। गणित के शिक्षक के लिए उन्होंने आशवासन दिया की उपयुक्त महोदय से मिलकर इस संबंध में बात की जाएगी और जल्द ही शिक्षक की व्यवस्था की जाएगी एल उपाध्यक्ष महोदया अपने निरीक्षण से संतुष्ट दिखे और उन्होंने विद्यालय की साफ सफाई की तारीफ की। विद्यालय की बच्चियां उपाध्यक्ष महोदया से मिलकर काफी खुश नजर आ रही थी और उन्होंने अनुरोध किया कि आप विद्यालय दोबारा जरूर आए इस पर उपाध्यक्ष महोदया के द्वारा बच्चियों को आशवासन दिया गया कि मैं आप लोगों से मिलने बार-बार आऊंगी।

खेलो झारखण्ड प्रतियोगिता का आयोजन

राष्ट्रीय खबर
मरकच्चो: स्कूली शिक्षा साक्षरता विभाग झारखंड सरकार, खेलो झारखंड 2023-24 के तहत शुक्रवार को मरकच्चो में कुव्ववस्था के बीच प्रखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। दौड़ के लिए ट्रैक का निर्माण नहीं कराया गया था। कार्यक्रम 9 बजे सुबह की जगह आयोजन कताओं के द्वारा किसी तरह साढ़े बाह्र बजे के बाद प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। इस बीच बच्चे भूखे प्यासे इधर उधर भटकते रहे। स्टैडियम प्रखण्ड प्रमुख विजय कुमार सिंह, मुखिया रणजीत कुमार सिंह, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी पणु रज्जक, बी पी ओ बबीता कुमारी ने संयुक्त रूप से द्वीप प्रचलित कर किया। प्रखंड स्तरीय खेलो

कांग्रेसियों में खुशी का माहौल



राष्ट्रीय खबर
बालूमाथ : लातेहार जिला के बालूमाथ में कांग्रेसियों ने दुमरी उपचुनाव में इंडिया गठबंधन की उम्मीदवार बेबी देवी की जीत पर कांसिस और इंडिया गठबंधन के साथियों ने बम पटाखे फोड़कर खुशी मनाई। इस जीत पर कांसिस प्रखंड अध्यक्ष मो०आमिर हवालत ने कहा की ये जीत दुमरी की जनता की जीत है। दुमरी उपचुनाव में जिस तरह से एनडीए गठबंधन के द्वारा सांप्रदायिकता का माहौल बना

साक्षरता दिवस

अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस पर महिलाओं ने निकाली रैली

साक्षरता समय की मांग: राजेश कुमार सिंह

दुमका: अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के अवसर पर उत्कर्मित मध्य विद्यालय बनकाठी में शुक्रवार को महिलाओं के द्वारा रैली निकाली गई। जिसमें यहां की महिलाओं ने बढ़कर हिस्सा लिया तथा यह नारा दिया कि पता पता अक्षर होगा दुमका जिला साक्षर होगा, जगह देश की क्या पहचान पढ़ा लिखा मजदूर किसान। इस अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश कुमार सिंह शामिल हुए। कार्यक्रम बच्चों



ने सर्वप्रथम गीत गाकर एवं माल्यार्पण कर इनका स्वागत किया। बीडीओ श्री सिन्हा ने अपने संबोधन में कहा कि साक्षरता आज की आवश्यकता है। हम साक्षर और शिक्षित होंगे तो हमारा देश विकसित होगा हमें सारा चीज का ज्ञान है लेकिन हमें अक्षर का ज्ञान नहीं है। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में भारतीय फाउंडेशन के दीपक कुमार शामिल हुए। उन्होंने हमेशा

विद्यालय और गांव के बच्चों के लिए एकेडमिक सपोर्ट भारत वगैरा देने की बात कही। विद्यालय के प्रधानाध्यक डा. श्याम किशोर सिंह गांधी ने अपने संबोधन में कहा कि आजकल हमें देखने को यह बहुत ज्यादा मिलता है की बहुत सारे लोग थान रोपनी के लिए के लिए बंगाल चले जाते हैं। उन्हें बंगाल न जाकर दुमका जिले में है पर्याप्त कार्य उपलब्ध हैं। जिससे वह पैसे कमा सकते हैं। श्री गांधी ने कहा कि ऐसा भी देखी जाता है कम उम्र में लड़कियों की

शादी हो जाती है जिसे बाल विवाह कभी कहा जाए तो काम नहीं है इस पर रोक लगनी चाहिए। बाल विवाह होने से कम उम्र में ही बच्चे हो जाते हैं और जल्दी ही माता जो है ज्यादा उम्र की लगने लगती है। इसलिए बाल विवाह पर आप ग्रामोप ही रोक सकते हैं। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक रणवीर मल्लाह, दीपक पंजियारा, विभूतिभूषण मंडल, ग्राम प्रधान समीर मरांडी आदि ने संबोधित किया तथा धन्यवाद रामधन मुर्मू ने किया।

न्यूज फटाफट

मनरेगा लोकपाल की समीक्षा बैठक



कुड़ुड़ु तिवारी लोकपाल मनरेगा लोहरदगा के द्वारा मनरेगा योजनाओं की की गई समीक्षा। ग्राम पंचायत टाटी में विनोद उराव,मालती उराव, रंजीत उराव एवं अन्य तीन बिरसा हरित ग्राम योजना एवं ग्राम पंचायत कॉल सिमरी में मनरेगा के तहत निर्मित अमृत सरोवर का भी किया गया भौतिक निरीक्षण।

विजेता टीम को किया पुरस्कृत



जयनगर: प्रखंड के बाघमारा आरएमबी क्लब के द्वारा श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव के अवसर पर आयोजित श्री कृष्ण जन्माष्टम एव दही हाडी प्रतियोगिता कार्यक्रम में विधायक अमित कुमार यादव बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर व फीता काटकर किया। इस प्रतियोगिता में पांच टीमों ने भाग लिया था जिसमें से रूपयाडीह पंचायत के पातिशाले विजेता रही। विधायक अमित कुमार यादव ने दही हांडी दाल प्रतियोगियों का उत्साह बढ़ाकर विजेता व उपविजेता टीम को पुरस्कृत किया और सभी को इस पावन अवसर पर शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि आज देश और देश के बाहर भी श्री कृष्ण जन्माष्टमी धूमधाम से मनाया जा रहे हैं। यह पर्व भगवान श्री कृष्ण के प्रति अटूट विश्वास और श्रद्धा का पर्व है। आने वाले वर्षों में भी श्री कृष्ण जन्मोत्सव एवं दही हांडी कार्यक्रम और मजबूती और उत्साह के साथ हम सभी लोग मनाएंगे ऐसा मुझे पूरा विश्वास है। श्री कृष्ण जन्मोत्सव सह दही हांडी प्रतियोगिता कार्यक्रम का संचालन मुखिया गणपत यादव ने किया। इस अवसर पर जिला परिषद उपाध्यक्ष निर्मला देवी, जिला परिषद सदस्य केदार यादव, जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि देवनारायण यादव, उप मुखिया चंदन बर्णवाल, समाजसेवी वीरेंद्र यादव, मुन्ना प्रसाद यादव, भोला यादव, रविंद्र कुमार रवि, महेश राणा, सचिन गुप्ता, दीपक कुमार, उपेंद्र यादव, भाजपा मंडल अध्यक्ष शशिभूषण चौधरी, विजय यादव, शांति चौधरी सहित सैकड़ों की संख्या में महिला पुरुष मौजूद थे।

बेबी देवी की जीत स्वर्गीय जगरनाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि- संजय

कोडरमा: दुमरी में हुए उपचुनाव में झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी की जीत स्वर्गीय जगन्नाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि है। उपरोक्त बातें कोडरमा झारखंड मुक्ति मोर्चा के जिला प्रवक्ता संजय साजन ने कही। उन्होंने कहा कि टाडगर जगन्नाथ दा के निधन के बाद हुए उपचुनाव में जहां एक ओर एनडीए गठबंधन के लोग तरह- तरह के प्रलोभन देकर वहां के मतदाताओं को लुभाने का प्रयास कर रही थी वहीं दुमरी के जनता ने यह बता दिया अभी भी लोगों के दिल में टाडगर जगन्नाथ महतो बसते हैं। इसी का नतीजा है कि सभी बातों को भूलकर जगन्नाथ महतो से अधिक वोट देकर बेबी देवी को जीत दिलाए। उन्होंने कहा कि कभी बाबूलाल मरांडी जी कहते थे कि खेती बारी कर लूंगा पर भाजपा में नहीं जाऊंगा, पर आज वे संकल्प सभा के नाम पर जनता को बरालाने निकले हैं। लेकिन राज्य की जनता जानती कि राज्य में फिर से हेमंत सोरें न की सरकार बनेगी।



भाकपा की बैठक आज

कोडरमा: भाकपा जिला मंत्री प्रकाश रजक ने बताया कि शनिवार को भाकपा जिला परिषद कोडरमा की बैठक कोडरमा प्रखंड के श्यामली पब्लिक स्कूल लरियाडीह में दोपहर 12 बजे से रमी गई है। बैठक में जितेंद्र महोदय राम, अंचल मंत्री सचिदानंद पांडे, अंचल मंत्री रामेश्वर यादव, अंचल मंत्री अर्जुन यादव, अंचल मंत्री धनंजय यादव, अखिल भारतीय नौजवान संघ के जिला अध्यक्ष रजक कुमार रजक, जिला सचिव कउम उद्दीन, पुरुषोत्तम यादव, सोनिया देवी मुख्य रूप से मौजूद रहेंगे।

बेबी देवी की जीत पर दुमरी जनता को बधाई दी

कोडरमा: झारखंड प्रदेश कांग्रेस सचिव मनोज सहाय पिंकु ने दुमरी विधानसभा उपचुनाव में आईएनडीआईए महागठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी की जीत पर दुमरी जनता को बधाई दिया। कहा कि महागठबंधन के नेता हेमंत सोरें ने नेतृत्व में महागठबंधन के सभी नेताओं एवं कार्यकर्ताओं ने एकजुटता का परिचय दिया जबकि जनता ने टाडगर जगन्नाथ महतो के कार्यों के प्रति उन्हें श्रद्धांजलि में यह जीत का तोहफा दिया। महागठबंधन की हेमंत सरकार के विरुद्ध भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा की हवा निकल चुकी है और 2024 में जीत का बिगुल बज चुका है।

ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में विश्व साक्षरता दिवस मनाया

कोडरमा: ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वाधान में विश्व साक्षरता दिवस के अवसर पर पेंटिंग एवं स्लोगन लेखन कार्य का आयोजन फाइन आर्ट प्रशिक्षक दीपक पाण्डेय के निर्देशन में किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय की उप निदेशिका डा. संजीता कुमारी ने कहा कि साक्षरता शिक्षा की ओर पहला कदम है शिक्षा से समाज एवं राष्ट्र का विकास होगा। समाज में प्रत्येक वर्ग को साक्षर होने का अधिकार है। यह महाविद्यालय गोद लिए गांव के ग्रामीणों को साक्षर करने के लिए निरंतर प्रयासरत है। इस अवसर पर महाविद्यालय के सभी सहायक प्रध्यापक मनीष पासवान, खुशबू कुमारी सिन्हा, संजीत कुमार, अनिल दास, नीरज कुमार एवं शिक्षकेतर कर्मचारी चुन्नु कुमार, रोहित कुमार, सुचित कुमार, निशा कुमारी, दीपक पाण्डेय अन्य उपस्थित रहे।



न्यूज फटाफट

यूरो 2024 क्वालीफायर में पोलैंड ने फरो
आइलैंड्स को 2-0 से हराया

वारसों : पोलैंड की राजधानी वारसों में रॉबर्ट लेवांडोवस्की के दो गोल की मदद से मेजबान टीम (पोलैंड) ने यूईएफए (यूएफए) यूरो 2024 क्वालीफायर में फरो आइलैंड्स पर 2-0 से जीत दर्ज की है। फर्नांडो सेंटोस के खिलाड़ी सीटी बजने के बाद से दबाव में थे, लेकिन उन्हें मौके भुनाने में दिक्कत आ रही थी। समाचार एजेंसी शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार ब्रोक के आठ मिनट बाद लेवांडोवस्की ने छह गज के बॉक्स के दाईं ओर से हेडर मारा और उन्होंने 73वें मिनट में ओडमार फेरो के हेडबॉल के बाद पेनल्टी को गोल में बदलकर पोलैंड को बढ़त दिला दी। मेजबान टीम ने गेम पर नियंत्रण कर लिया और लेवांडोवस्की ने मैच खत्म होने से सात मिनट पहले पोस्ट के अंदर से एक और गोल दाग दिया और टीम को 2-0 से जीता दिया। पोलैंड ग्रुप ई में छह अंकों के साथ चेक गणराज्य और अल्बानिया के बाद तीसरे स्थान पर है। फरो आइलैंड्स ने अब तक केवल एक अंक अर्जित किया है। रविवार को पोलैंड का मुकाबला अल्बानिया से होगा, जबकि फरो आइलैंड्स का मुकाबला मोल्दोवा से होगा।

सैफ अंडर-19 चैंपियनशिप के लिए भारतीय
टीम की घोषणा

नयी दिल्ली : भारतीय अंडर-19 पुरुष फुटबाल टीम के मुख्य कोच शवंत पांडा ने नेपाल के काठमांडू में 21-30 सितंबर तक खेले जाने वाले सैफ अंडर-19 चैंपियनशिप के लिए 23 सदस्यीय टीम की घोषणा की। टीम शुक्रवार को सऊदी अरब में एक्सपोजर-कम-ट्रैनिंग के लिए रवाना हुई। भारतीय टीम 19 सितंबर को काठमांडू पहुंचेगी। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ के सूत्रों ने कहा कि चैंपियनशिप काठमांडू के दशरथ स्टेडियम में आयोजित की जाएगी। ब्लू कोल्ट्स को ग्रुप बी में भूटान और बंगलादेश के साथ रखा गया है, जबकि मेजबान नेपाल, मालदीव और पाकिस्तान ग्रुप ए में हैं। एकल राउंड-रोबिन ग्रुप चरण के बाद दोनों ग्रुप की शीर्ष दो टीमों सेमीफाइनल में भिड़ेंगी। भारत भुवनेश्वर में 2022 में आयोजित सैफ अंडर-20 के फाइनल में बंगलादेश को 5-2 से हराकर चैंपियन बना। सैफ अंडर-19 चैंपियनशिप, 2023 के लिए भारत की टीम के खिलाड़ियों में गोलकीपर : लियोनेल डेरिल रिम्मेई, दिव्याज धवल ठक्कर और मनजोत सिंह परमार हैं। डिफेंडर में थॉमस कनामुत्तिल चेरियन, जहांगीर अहमद शागू, विजय मरांडी, ए सिबा प्रसाद, मनबीर बसुमतारी, सूरजकुमार सिंह नगांगाम और रिची मीतेई शामिल हैं। मिडफील्डर में मंगलानधिग किपिंगेन, ईशान शिशोलिया, अर्जुन सिंह ओइनम, यश चिकरो, अबिंदस येसुदासन, राजा हरिजन और थूमसोल टोंगसिन। फॉरवर्ड : ग्वागामासर गोयारी, साहिल खर्शीद, लिकी मैती चाबुंगबम, केल्विन सिंह तारंम, नकुबा मैती और दिनेश सिंह सोबम हैं। भारतीय टीम के कोच शवंत पांडा हैं।

शाहरुख खान की फिल्म जवान देखने
के लिये उत्सुक है माधुरी दीक्षित

एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड अभिनेत्री माधुरी दीक्षित किंग खान शाहरुख खान की फिल्म जवान देखने के लिये उत्सुक है। एटली के निर्देशन में बनी शाहरुख खान की फिल्म जवान प्रदर्शित हो गयी है फिल्म जवान में अपने पहले दिन ही रिकॉर्ड तोड़ कमाई की है माधुरी दीक्षित ने फिल्म हजवानहदेखने के लिए अपनी उत्सुकता व्यक्त की है। माधुरी दीक्षित ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर जवान का ट्रेलर शेयर किया है। इसके साथ ही उन्होंने यह बताया कि वह हजवानह को सिनेमाघर में देखने के लिए कितनी उत्साहित हैं। माधुरी ने शाहरुख खान की जमकर तारीफ की है। उन्होंने लिखा, एक बार फिर आपके अद्भुत प्रदर्शन से मैं प्रभावित होने के लिए तैयार हो रही हूँ। मैं इसे थिएटर में देखने के लिए इंतजार नहीं कर सकती।

कंगना रनौत ने शाहरुख खान
की तारीफ की

एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत ने शाहरुख खान और उनकी फिल्म जवान की तारीफ की है। शाहरुख खान की फिल्म जवान सिनेमाघरों में रिलीज हो गयी है। कंगना रनौत ने सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर किया है इस पोस्ट में कंगना ने फिल्म जवान और शाहरुख खान की तारीफ की है। कंगना ने अपने इंस्टाग्राम स्टोरी पर पोस्ट शेयर कर लिखा, नब्बे

के दशक के लवर बॉय बनकर खूब पापुलैरिटी बटोरी। फिर एक दशक तक शाहरुख खान ने बहुत स्ट्रगल किया अब वह 50 से अधिक उम्र में लोगों के मास सुपरहीरो बनकर उभरे हैं। यह रियल लाइफ में किसी महानायक वाली कहानी से कम नहीं है। मुझे वह समय याद है जब लोगों ने उन्हें नजर अंदाज कर दिया था और उनकी पसंद का मजाक उड़ाया था,

लेकिन उनका संघर्ष उन सभी कलाकारों के लिए मास्टर क्लास है, जो लंबे करियर का आनंद ले रहे हैं। उन्हें सीखना चाहिए कि किस तरह एक बार फिर खुद को दोबारा खड़ा करें और स्थापित करें। शाहरुख खान सिनेमा के भगवान हैं, जिनकी भारत को न केवल उनके हंस और डिपल के कारण जरूरत है, बल्कि दुनिया को बचाने के लिए जरूरी है।

अचानक हुआ तमिल अभिनेता-निर्देशक जी. मारीमुथु का निधन

एजेंसियां

चेन्नई : जाने-माने तमिल अभिनेता और निर्देशक जी. मारीमुथु का यहां शुक्रवार को दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। दक्षिण भारतीय कलाकार संघ ने यह जानकारी दी। मारीमुथु 57 साल के थे। कई बड़ी हस्तियों ने उनके

निधन पर शोक प्रकट किया है। नादिर संगम (दक्षिण भारतीय कलाकार संघ) ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, हृदयनिर्देशक और अभिनेता जी मारीमुथु का आज सुबह एक निजी अस्पताल में दिल

का दौरा पड़ने से निधन हो गया। हृदयक कर्तामिल टीवी धारावाहिक के लिए डबिंग के दौरान मारीमुथु कथित तौर पर बेहोश हो गए और उन्हें तुरंत अस्पताल ले जाया गया। मारीमुथु ने दो फिल्मों कन्नुम कन्नुम और पुलिवाल का निर्देशन किया था।

बयान एशिया कप सुपर-4 वेन्यू विवाद पर सुनील गावस्कर का बयान, कहा-

'खिलाड़ियों को भी सभी अहम पहलुओं को समझने की जरूरत'

पीबीसी एशिया कप की मेजबानी 'हाइब्रिड मॉडल' से कर रहा है

एजेंसियां

मुंबई : भारत के महान क्रिकेटर सुनील गावस्कर चाहते हैं कि एशिया कप के 'सुपर फोर' मैच को कोलंबो से हटाकर हम्बन्टोटा में नहीं कराने के पीछे की सच्चाई का पता लगाना चाहिए और उनका मानना है कि कभी कभार खिलाड़ियों को भी सभी अहम पहलुओं को समझने की जरूरत होती है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड एशिया कप की मेजबानी 'हाइब्रिड मॉडल' से कर रहा है जिसमें भारत अपने सभी मैच श्रीलंका में खेल रहा है क्योंकि उसने पाकिस्तान जाने से इनकार कर दिया था। कोलंबो में पूरे हफ्ते भारी बारिश की भविष्यवाणी की गयी है जिससे ऐसी चर्चा चल रही थी कि मैचों को कोलंबो से हटाकर हम्बन्टोटा कराया जायेगा लेकिन एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) ने अपना मूल कार्यक्रम ही बरकरार रखा है।



गावस्कर ने 'स्पॉट्स टुडे' से कहा, "किसी को सच्चाई पता करनी चाहिए। क्रिकेट के पहलू से ऐसा दिख रहा है कि शायद वो खिलाड़ी ही हैं जो हम्बन्टोटा नहीं जाना चाहते थे।" उन्होंने कहा, हृदयसलिये प्रशासकों को यह जानते हुए भी कि कोलंबो में मौसम काफी खराब हो सकता है, अंतिम क्षण में बदलकर इसे हम्बन्टोटा से कोलंबो में करना पड़ा।" लेकिन पूर्व भारतीय कप्तान ने स्पष्ट किया कि वह

किसी एक विशेष देश के खिलाड़ियों पर ही ऊंगली नहीं उठा रहे। उन्होंने कहा, "जब मैं खिलाड़ी कह रहा हूँ तो मेरा मतलब किसी एक टीम के खिलाड़ी से नहीं है लेकिन सभी टीम के खिलाड़ियों से हैं जिन्हें वहां खेलना था।" गावस्कर ने प्रशासकों से भी सहानुभूति जतायी क्योंकि उन्हें खेल प्रशंसकों की आलोचनाओं का सामना करना पड़ता है जो खराब मौसम के कारण अपनी

पसंदीदा टीम के बीच रोमांचक क्रिकेट नहीं देख पा रहे। उन्होंने कहा, "प्रशासकों पर ऊंगली उठाना आसान है और उन्हें आसानी से बलि का बकरा बनाया जा सकता है। इसलिये यह पता लगाना वास्तव में महत्वपूर्ण है कि कोलंबो की मौसम भविष्यवाणी को जानते हुए भी हम्बन्टोटा में मैच क्यों नहीं कराये गये।" वह हालांकि खिलाड़ियों के मैचों के कार्यक्रम के बारे में अपनी राय रखने के खिलाफ नहीं

हैं लेकिन वह चाहते हैं कि जब कुछ अप्रत्याशित हालात हों जैसे खराब मौसम तो उन्हें भी इससे सामंजस्य बिठाना चाहिए। भारत और पाकिस्तान के बीच 10 सितंबर को होने वाले मुकाबले में भी बारिश खलल डाल सकती है जो दोनों टीमों के बीच दूसरा मुकाबला है और पहला मैच बारिश के कारण रद्द हो गया था। गावस्कर ने कहा, "निश्चित रूप से आप चाहते हो कि खिलाड़ी मानसिक रूप से अच्छी स्थिति में रहे। जिम सुविधाएँ, अभ्यास सुविधाएँ अच्छी होनी चाहिए लेकिन कभी कभार ऐसी परिस्थितियों में हमें अहम चीज समझनी चाहिए और हम्बन्टोटा में बारिश की संभावना काफी कम थी जबकि कोलंबो में भारी बारिश का पूर्वानुमान है।" "और जब मैं प्रयोग की बात कहता हूँ तो यह विश्व कप की तैयारी का मौका है। लेकिन मैं यह कतई नहीं कह रहा कि एशिया कप कम महत्वपूर्ण टूर्नामेंट है। हमें यह टूर्नामेंट जीतने की जरूरत है।

खेल जगत
अपडेट्स >>

रोहन बोपन्ना का बड़ा खुलासा, कहा- 'मैं दिन में दो-तीन पेनकिलर्स खाता था'



मुंबई : 45 साल की उम्र में टेनिस प्लेयर रोहन बोपन्ना ने यूएस ओपन 2023 के फाइनल में जगह बनाई है। दरअसल, भारतीय टेनिस स्टार ने हाल ही में एस्टोरियल में अलेक्जेंडर बुब्लिक से मैच हार गए थे। इस दौरान रोहन सीजन की शुरुआत में खेले गए सभी मैच हार गए थे। उन्होंने इस दौरान एक एक सेट जीता था। इस दौरान अप्रैल 2021 में उन्होंने सोचा कि वह अभी भी टेनिस क्यों खेल रहे हैं। वहीं बोपन्ना ने इस बारे में खुलासा भी किया। दरअसल, बोपन्ना ने खुलासा करते हुए कहा कि, मेरे दोनों घुटनों में कोई कार्टिलेज नहीं है और 2019 में मैं एक दिन में दो-तीन पेनकिलर्स लेता था। 2020 में मैंने योग शुरू किया, और इससे वास्तव में बहुत अंतर आया। मैं दिन में दो, तीन दर्द वाली गोली लेने के बजाय आज कुछ नहीं ले रहा। मुझे लगता है कि कभी-कभी मैं केवल एक दिन में दो मैच खेलने के दौरान ही सूजन रोधी दवा लेता हूँ। उस समय शरीर कहता है कि 'हैलो, कृपया धीमा करें, आपके पास अभी भी कोई उपलब्धि नहीं है। बोपन्ना आगे कहते हैं कि, मुझे लगता है कि योग ने शरीर को बेहतर ढंग से सही किया है। साथ ही दिमाग को भी शांत रहने में मदद की और फिर सही टीम होने के कारण मैं पिछले 12,13 सालों से स्कॉट डेविड ऑफ को अपने साथ यात्रा कर रहा हूँ। इससे मुझे समझने में मदद मिली की मैं कैसा खेल रहा हूँ। मैं इस साल एक अच्छे फिजियो को बोर्ड पर लाने के मामले में खुद पर निवेश किया है। पिछले साल, मेरे पास वो नहीं था। उन्होंने कहा कि, मैं एक दिन समुद्र के पास बैठा था और खुद से बात कर रहा था। मैं क्या कर रहा हूँ, मैं मैच भी नहीं जीत रहा हूँ। मेरे घर पर एक परिवार है क्या मुझे इसे एक दिन के लिए बंद कर देना चाहिए। हमारी बेटी अभी चार साल की थी और मैंने सोचा क्यों नहीं चलो उसे करते हैं। गौरतलब है कि, रोहन बोपन्ना और एबडेन अगर यूएस ओपन खिताब जीतते हैं तो पेपरस्टोन एटीपी लाइव डबल्स टीम रैंकिंग में पहले स्थान पर पहुंच जाएंगे।

विश्वकप के बाद घुटने का ऑपरेशन करवा सकते हैं स्टोक्स
भारत के खिलाफ टेस्ट
श्रृंखला में खेलना संदिग्ध

एजेंसियां

मुंबई : इंग्लैंड के टेस्ट कप्तान बेन स्टोक्स एकदिवसीय विश्वकप के बाद अपने घुटने का ऑपरेशन करवा सकते हैं जिस कारण उनका अगले साल भारत के खिलाफ होने वाली पांच टेस्ट मैचों की सीरीज में खेलना संदिग्ध है। विश्व क्रिकेट के सर्वश्रेष्ठ ऑलराउंडरों में से एक स्टोक्स को घुटने की चोट के कारण इस साल ग्रीष्मकालीन सत्र में गेंदबाजी करने में परेशानी हुई। वह आस्ट्रेलिया के खिलाफ अंतिम तीन टेस्ट मैचों में एक तरह से विशेषज्ञ बल्लेबाज के रूप में खेले तथा न्यूजीलैंड के खिलाफ वनडे श्रृंखला में भी वह



यही भूमिका निभाएंगे। स्टोक्स ने कहा कि वह विश्वकप के बाद अपने घुटने का ऑपरेशन करवाने की योजना बना रहे हैं लेकिन उन्होंने इस बारे में विस्तार से जानकारी नहीं दी। उन्होंने न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले वनडे से पूर्व संवाददाताओं से कहा, मैं जानता हूँ कि क्या होने जा रहा है।

शाहरुख खान की फिल्म जवान देखने
के लिये उत्सुक है माधुरी दीक्षितकंगना रनौत ने शाहरुख खान
की तारीफ की

90 वर्ष की हुई आशा भोंसले

एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड की जानीमानी पार्श्वगायिका आशा भोंसले 90 वर्ष की हो गयीं।

महाराष्ट्र के सांगली गांव में 08 सितम्बर 1933

को जन्मीं आशा भोंसले के पिता पंडित दीनानाथ मंगेशकर मराठी रंगमंच से जुड़े हुए थे। नौ वर्ष की छोटी उम्र में ही आशा के सिर से पिता का साया उठ गया और परिवार की आर्थिक जिम्मेदारी को उठाते हुए आशा और उनकी दीदी लता मंगेशकर ने फिल्मों में अभिनय के साथ साथ गाना भी शुरू कर दिया। आशा भोंसले ने अपना पहला गीत वर्ष 1948 में 'सावन आया' फिल्म चुरनिया में गाया। सोलह वर्ष की उम्र में अपने परिवार की इच्छा के विरुद्ध जाते हुये उन्होंने अपनी उम्र से काफी बड़े गणपत राव भोंसले से शादी कर ली। उनकी वह शादी ज्यादा सफल नहीं रही और अंततः उन्हें मुंबई से वापस अपने घर पुणे आना पड़ा। उस समय तक गीतादत्त, शमशाद बेगम और लता मंगेशकर फिल्मों में बतौर पार्श्वगायिका अपनी धाक जमा चुकी थीं। वर्ष 1957 में संगीतकार ओ.पी. नैय्यर के संगीत निर्देशन में बनी निर्माता-निर्देशक बी. आर. चोपड़ा की फिल्म 'नया दौर' आशा भोंसले के सिने करियर का

अहम पड़ाव लेकर आईं। वर्ष 1966 में तीसरी मंजिल में आशा भोंसले ने आर. डी. बर्मन के संगीत में 'आजा आजा मैं हूँ प्यार तेरा' गाना को अपनी आवाज दी जिससे उन्हें काफी ख्याति मिली। साठ और सत्तर के दशक में आशा भोंसले हिन्दी फिल्मों की प्रख्यात नर्तक अभिनेत्री 'हेलन' की आवाज समझी जाती थीं। आशा ने हेलन के लिये तीसरी मंजिल में 'ओ हसीना जुल्फों वाली', कार्या में 'पिया तू अब तो आजा', मेरे जीवन साथी में 'आओ ना गले लगा लो ना' और डॉन में 'ये मेरा दिल यार का दीवाना' गीत गाया। शास्त्रीय संगीत से लेकर पाश्चात्य धुनो पर गाने में महारत हासिल करने वाली आशा भोंसले ने वर्ष 1981 में प्रदर्शित फिल्म उमराव जान से अपने गाने के अंदाज में परिवर्तन किया। फिल्म उमराव जान से वह एक कैबरे सिंगर और पाप सिंगर की छवि से बाहर निकली और लोगों को यह अहसास हुआ कि वह हर तरह के गीत गाने में सक्षम है। उमराव जान के लिये आशा ने 'दिल चीज क्या है' और 'इन आंखों की मस्ती के' जैसी गजलें गाकर आशा को खुद भी आश्चर्य हुआ कि वह इस तरह के गीत गा सकती है। इस फिल्म के लिये उन्हें अपने करियर का पहला नेशनल अवार्ड भी मिला।

प्रदेश >> अपडेट

शाह ने हजारीका को उनकी जयंती पर किया नमन
नयी दिल्ली : केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को भारत रत्न डॉ. भूपेन हजारीका को उनकी जयंती पर नमन किया। शाह ने आज एक्स पर लिखा, "भारत रत्न डॉ. भूपेन हजारीका जी की जयंती पर उन्हें नमन करता हूँ। हजारीका जी पूरे विश्व में भारत के सांस्कृतिक दूत थे जिन्होंने अपनी विलक्षण प्रतिभा से न सिर्फ असमिया संस्कृति को विश्व मंच पर पहुँचाया बल्कि गीत-संगीत को सामाजिक परिवर्तन का माध्यम भी बनाया।"

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

मध्यप्रदेश के राज्यपाल लंदन में सम्मानित होंगे
भोपाल : मध्यप्रदेश के राज्यपाल मंगुभाई पटेल को वर्ल्ड बुक ऑफ़ रिकार्डर्स लंदन चैप्टर द्वारा सम्मानित किया जाएगा। आधिकारिक जानकारी के अनुसार पटेल को 14 सितंबर 2023 को ब्रिटिश पार्लियामेंट लंदन में आयोजित समारोह में सम्मानित किया जाएगा। समारोह लंदन के स्थानीय समय के अनुसार शाम 6 बजेकर 30 मिनट पर आयोजित होगा। प्रवास के दौरान राज्यपाल पटेल फ्रैंड्स ऑफ़ मध्यप्रदेश के कार्यक्रम में भी शामिल होंगे।

कोटा-नागवा खण्ड के स्टेशनों पर प्रस्तावित विकास कार्यों का जायजा लिया

कोटा : कोटा मण्डल रेल प्रबंधक मनीष तिवारी ने अधिकारियों के साथ कोटा-नागवा सेक्शन के अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत पुनर्विकास किये जाने वाले स्टेशनों पर प्रस्तावित कार्यों की समीक्षा के लिए निरीक्षण जायजा लिया। कार्य की प्रगति जांचने के उद्देश्य से किये गये इस निरीक्षण में मण्डल रेल प्रबंधक श्री तिवारी ने भौतिक रूप से स्टेशनों का निरीक्षण किया एवं संबंधित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। साथ ही मंडल रेल प्रबंधक ने अपने इस निरीक्षण व्रह में कोटा-नागवा सेक्शन के संचालन से जुड़े सभी संरक्षा मानकों का गहनता अवलोकन किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ओडिशा कांग्रेस ने विधायक सुरेश राउतराय के पुत्र को किया निलंबित
भुवनेश्वर : ओडिशा प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने शुक्रवार को वरिष्ठ कांग्रेस नेता और जटानी से विधायक सुरेश चंद्र राउतराय के पुत्र मन्मथ राउतराय को पार्टी से निलंबित कर दिया। ओडिशा कांग्रेस की अनुशासनात्मक कार्यवाही समिति के अध्यक्ष संतोष सिंह सल्टुजा ने विधायक के पुत्र को अनुशासन के घोर उल्लंघन के कारण निलंबित किया है। श्री सल्टुजा ने श्री मन्मथ को लिखे अपने पत्र में कहा, "आपने मीडिया में बयान दिया है कि आप स्वतंत्र हैं और आपका किसी भी राजनीतिक दल से कोई संबंध नहीं है।" प्रदेश कांग्रेस समिति के सदस्य ने पत्र में लिख है कि कांग्रेस सदस्य के रूप में श्री मन्मथ ने कहा है कि वह कांग्रेस से इतफाक नहीं रखते हैं और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और बीजू जनता दल (बीजद) कार्यालयों में जाने के लिए स्वतंत्र हैं।

पुथुपल्ली उपचुनाव की मतगणना शुरू
कोट्टायम : केरल में पुथुपल्ली विधानसभा के लिए पांच सितंबर को हुए उपचुनाव की मतगणना शुक्रवार सुबह आठ बजे बेंसिलियस कॉलेज ऑडिटोरियम में शुरू हो गई। सूत्रों ने आज यहां बताया कि 182 बूथों पर पड़ मतों की गिनती के लिए 74 अधिकारियों को तैनात किया गया है और इसके लिए 20 टेबलों की व्यवस्था की गई है। एक राउंड में कुल 21 वोटिंग मशीनों की गिनती की जाएगी। 11 राउंड की गिनती के बाद अंतिम तस्वीर साफ हो सकेगी। उल्लेखनीय है कि पुथुपल्ली सीट पर दो बार के पूर्व मुख्यमंत्री ओमन चाडी के निधन के बाद पांच सितंबर की उपचुनाव हुआ था, यहां मतदान प्रतिशत 72.91 दर्ज किया गया।

विफलता

आजाद भारत के इतिहास में यह सरकार की सबसे बड़ी और अभूतपूर्व विफलता है

जनगणना कराने में विफल रही है मोदी सरकार : कांग्रेस

● करोड़ों भारतीयों को उनके भोजन के अधिकार से वंचित कर दिया है

● राज्यों के स्तर पर हो रहे जाति जनगणना के प्रयासों का विरोध करना बांद करें

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: कांग्रेस ने जनगणना नहीं कराने को लेकर मोदी सरकार पर हमला करते हुए आज कहा कि आजादी के बाद से देश में नियत समय पर लगातार होने वाली जनगणना कराने में वह विफल रही है और उसे राज्यों सरकारों द्वारा करवाए जाने वाली जातीय गणना के काम का इस विरोध नहीं करना चाहिए। कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश शुक्रवार को यहां जारी एक बयान में कहा कि मोदी सरकार



2021 में होने वाली दशकीय जनगणना कराने में विफल रही है जबकि इंडोनेशिया, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका जैसे अन्य कई विकासशील और जी-20 की सदस्य के देश कोविड -19 के बावजूद जनगणना कराने में कामयाब रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत अपनी बारी से अनुसूची 18वें जी-20 की अध्यक्षता कर रहा है लेकिन मोदी

प्रवक्ता ने कहा, "मोदी सरकार न केवल जनगणना कराने में विफल रही है बल्कि इसने 2011 में संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) सरकार द्वारा कराई गई सामाजिक-आर्थिक जाति जनगणना को भी दबा दिया है। इसने उच्चतम न्यायालय में बिहार सरकार के राज्य-स्तरीय जाति जनगणना के प्रयास का भी विरोध किया है और इस तरह के प्रयास का विरोध नहीं करना चाहिए।" उन्होंने एक पत्रिका में सभी रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि इस विफलता के कारण एक अनुमान के अनुसार 14 करोड़ भारतीयों को उनके भोजन के अधिकार से वंचित कर दिया है। इसके तहत 67 प्रतिशत भारतीय भोजन के लिए राशन पाने के हकदार हैं। चूंकि मोदी सरकार 2021 में

जनगणना कराने में विफल रही, इसलिए यह 2011 की जनगणना के आधार पर केवल 81 करोड़ लोगों को खाद्य सुरक्षा मिल पा रही है। कांग्रेस नेता नेता ने जाति जनगणना को महत्वपूर्ण बताया और कहा कि आबादी की गिनती, वर्गीकरण और ओबीसी की बहुसंख्यक आबादी के स्पष्ट विवरण के बिना सभी भारतीयों के लिए विकास और सामाजिक न्याय सुनिश्चित करना असंभव है। सबको न्याय और उनके अधिकार सुनिश्चित हों इसके लिए जाति जनगणना को आवश्यक बताते हुए उन्होंने कहा कि जनगणना और राष्ट्रीय जाति जनगणना हो और राज्यों के स्तर पर हो रहे जाति जनगणना के प्रयासों का विरोध करना बंद करें।

मणिपुर हिंसा में एक की मौत, 50 घायल

एजेंसियां
इंफाल: मणिपुर के काकचिंग जिले के पाल्लल में फिर से भड़की हिंसा में शुक्रवार को एक समुदाय विशेष के हथियारबंद बदमाशों ने दूसरे समुदाय पर हमला कर दिया जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गयी और करीब 50 अन्य घायल हो गये। करके एक व्यक्ति की गोली मारकर हत्या कर दी और इस घायल हो गए। पुलिस ने कहा कि हमलावरों की गोलीबारी में एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया जिसकी बाद में मौत हो गयी। उसकी पहचान जितेन के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि हमलावरों ने भारी गोलीबारी की जिसमें 50 से अधिक लोग घायल हो गए। अधिकांश घायलों को काकचिंग के जीवन

अस्पताल में भर्ती किया गया है। हमले से आक्रोशित होकर आस-पास के इलाकों के लोग इकट्ठे हो गए और उन्होंने हमले का विरोध किया तथा उस क्षेत्र की ओर मार्च करने की कोशिश की जहां गोलीबारी शुरू हुई थी। असम राइफल्स ने हालांकि समय रहते लोगों को रोक दिया। हमले का विरोध करने वालों में अधिकतर महिलाएं थीं। अपुनबा लूप (टकडाल) जिले के शोबल और काकचिंग में मणिपुर हिंसा को नियंत्रित करने में राज्य सरकार की विफलता के विरोध में शुक्रवार और शनिवार को जनता कर्फ्यू का आह्वान किया है। मणिपुर के मुख्य सचिव विनीत जोशी ने टकडाल से कर्फ्यू हटाने की अपील की है।

हांगकांग शहर में वर्षा ने तोड़ा 139 साल का रिकार्ड



एजेंसियां

हांगकांग: हांगकांग में शक्तिशाली तूफान हाइकुई के कारण गुरुवार रात से जारी मूसलाधार वर्षा ने 139 साल पुराने रिकार्ड को तोड़ दिया है। हांगकांग वेधशाला (एचकेओ) ने बताया कि गुरुवार रात से देश के अधिकांश क्षेत्रों में 70 मिमी से अधिक बारिश दर्ज की गई जबकि न्यू टैरिटर्रीज के उत्तर-पूर्वी हिस्से और हांगकांग द्वीप पर 200 मिमी से अधिक

बारिश दर्ज की गई है। इस बारिश से द्वीप पर वर्ष 1884 में हुई बारिश का रिकार्ड टूट गया है। सुरक्षा ब्यूरो के तहत आपातकालीन निगरानी और सहायता केंद्र ने स्थानीय समयानुसार गुरुवार रात करीब 11:05 बजे अलर्ट जारी किया। प्राकृतिक संबंधी आपदाओं को नियंत्रण रखने एवं इससे बचाव के लिए निकासी सेवा विभाग (डीएसडी), राजमार्ग विभाग (एचएसडी), रजामार्ग विभाग (एचएडी) और संबंधित विभागों सहित कई एचकेएसएआर सरकारी विभाग संयुक्त रूप से

काम कर रहे हैं। यहां भारी बारिश से अचानक आई बाढ़ से निपटने के लिये किये गये प्रयासों को लेकर हांगकांग विशेष प्रशासनिक क्षेत्र (एचकेएसएआर) सरकार ने अपने सभी विभागों को जवाब देने का निर्देश दिया है। देश के अधिकांश हिस्सों में जारी मूसलाधार वर्षा से अचानक बाढ़ आने की आशंका के चलते, एचएडी ने आपातकालीन समन्वय केंद्र को सक्रिय किया और लोगों को सुरक्षित स्थान पर पहुंचाने के लिए शिफ्ट खोले गये। अब तक करीब 12 शिविरों में लोगों को स्थानांतरित किया जा गया है। एचकेएसएआर सरकार के एक प्रवक्ता ने नागरिकों से निचले इलाकों से दूर रहने का आग्रह किया।

अमेरिकी दबाव के बावजूद बंगलादेश का रुख सराहनीय : लावरोव



एजेंसियां

ढाका : रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने अमेरिका और उसके सहयोगी देशों के दबाव के बावजूद राष्ट्रीय हित को प्राथमिकता देने वाली स्वतंत्र विदेश नीति का पालन करने के लिए बंगलादेश की सराहना की है। श्री लावरोव भारत में शनिवार से होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन में शामिल होने के लिए जाने से पहले गुरुवार को

ढाका आये थे। वह शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से सीधे होटल इंटरकॉन्टिनेंटल पहुंचे और यहां विदेश मंत्री एके अब्दुल मोमन के साथ विशेष बैठक की। रूसी विदेशमंत्री ने द्विपक्षीय बैठक के बाद संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को संबोधित किया। उन्होंने बंगलादेश को रूस के मुख्य साझेदारों एवं भरोसेमंद नेतृत्वों में से एक बताया और कहा कि रूस भारत के बाद दक्षिण एशिया में अपने दूसरे सबसे बड़े साझेदार बंगलादेश के साथ राजनीतिक समेत सभी स्तरों पर अपने रिश्ते मजबूत करने का इच्छुक है। उन्होंने कहा कि व्यापार और निवेश को बढ़ावा देने, रूपपुर परमाणु ऊर्जा संयंत्र के निर्माण में प्रगति, रूसी राज्य के स्वामित्व वाली कंपनी गज़प्रॉम के गैस कुओं की ड्रिलिंग जारी रखने, तरलीकृत प्राकृतिक गैस की आपूर्ति और अन्य द्विपक्षीय सहित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई है। बैठक में ये मुद्दे इसके अलावा बैठक में भविष्य में रूस से गेहूं और खाद बेचने की स्थायी रूपरेखा पर भी बात हुई है। रोहिया संकट पर अपनी चर्चा का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, "हमने रोहिया संकट जैसे गंभीर मुद्दों पर भी चर्चा की है।"

भारत को सबसे बड़ी महाशक्ति के रूप में देखना हर भारतीय की इच्छा: योगी

एजेंसियां

गोरखपुर : उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि 2047 में जब देश आजादी का शताब्दी महोत्सव मनावेगा तब मना रहा होगा तब हर राष्ट्रभक्त भारतीय के मन में भारत को समर्थ, सशक्त और दुनिया की सबसे बड़ी महाशक्ति के रूप में देखने की इच्छा होगी। मुख्यमंत्री ने शुक्रवार सुबह गोरखपुर स्थित गोरखनाथ मंदिर में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के दौरान कहा कि हर भारतीय देश को दुनिया का नेतृत्व करते हुए देखने की इच्छा रखता है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी ने नए भारत की 140 करोड़ की आबादी को आगामी 25 वर्ष की एक विस्तृत



कार्ययोजना के साथ आगे बढ़ने का एक अवसर दिया योगी ने इस अवसर पर गोरखपुर भाजपा महानगर इकाई के अध्यक्ष राजेश गुप्ता को गोरखनाथ मंदिर परिसर की पवित्र मिट्टी अमृत कलश में भरकर सौंपी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत ने अपनी आजादी का अमृत महोत्सव पूरी भव्यता और दिव्यता के साथ आयोजित किया।

हिंसा

पाकिस्तान में हाल की ईसाई विरोधी हिंसा के दौरान

20 से अधिक चर्च और दो सौ घरों में तोड़फोड़

राष्ट्रीय खबर

इस्लामाबाद: पाकिस्तान में हाल की ईसाई विरोधी हिंसा के दौरान 20 से अधिक चर्चों और ईसाई समुदाय के सदस्यों के 200 से अधिक घरों में तोड़फोड़ की गई है। पाकिस्तान में रूस के बाहरी रूसी ऑर्थोडॉक्स चर्च (आरओसीओआर) के एकमात्र पादरी जोसेफ फारुक ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा, "इक्कीस चर्चों और ईसाइयों के 200 घरों में तोड़फोड़ की गई। इसके अलावा पवित्र ग्रंथ बाइबिल की कई सौ प्रतियां भी नष्ट कर दी गईं।" जनरवाला शहर में अगस्त के मध्य में हिंसा भड़क उठी थी। पादरी ने बताया कि कुछ लोगों ने स्थानीय ईसाइयों पर कुरान के पन्ने फाड़ने और इस्लाम के पैगंबर मुहम्मद के बारे में अपमानजनक शब्द लिखने का



झूठा आरोप लगाया। पादरी ने कहा, "उन्होंने मस्जिद में ऐसी घोषणाएं कीं और भीड़ ईसाइयों के खिलाफ इकट्ठा हो गईं। उन्होंने उनके घरों, चर्चों और पवित्र बाइबिल की प्रतियों को नष्ट कर दिया।" पीड़ितों से मुलाकात करने वाले फादर जोसेफ ने कहा, "लोहारों ने मुझे बताया कि भीड़ ने उनके घरों से कीमती चीजें चुरा लीं। उन्होंने संपत्तियों को नुकसान पहुंचाया, सारी संपत्ति, सबकुछ क्षतिग्रस्त हो गया, सबकुछ। लोग असहाय महसूस कर रहे थे, लोग रो रहे थे।" फारुक ने कहा कि यह ईसाई समुदाय के लिए एक बड़ा झटका है क्योंकि उन्हें से ज्यादातर गरीब हैं और उन्हें अपने मुस्लिम जमींदारों के लिए काम करना

पड़ता है। उन्होंने कहा, "वे अपनी रोजी रोटी के लिए बहुत मेहनत करते और पसीना बहाते हैं।" पादरी ने इस बात पर जोर दिया कि प्रारंभिक जांच से पता चला है कि हिंसा सुनिश्चित तरीके से समन्वित की गयी थी। उन्होंने बताया कि चरमपंथियों ने मस्जिदों में घोषणाएं करके, भीड़ इकट्ठा करके और भीड़ को ईसाइयों के खिलाफ हिंसा के लिए उकसाना शुरू कर दिया। उन्होंने कहा कि हिंसा के दौरान कई मुस्लिम निर्दोष ईसाइयों की रक्षा करने और उन्हें आश्रय प्रदान करने के लिए आगे आए। उन्होंने कहा, "पाकिस्तान में, अधिकांश मुसलमान अच्छे हैं और दयालु हैं

और वे ईसाइयों के साथ मित्रवत हैं। केवल एक छोटा वर्ग अल्पसंख्यक कट्टरपंथी इस्लाम का पालन करता है।" ऐसी हिंसा के कारणों के बारे में पूछे जाने पर पादरी ने पाकिस्तान में चल रहे आर्थिक संकट के कारण शिक्षा की कमी और आक्रामकता का उल्लेख किया। फादर जोसेफ ने कहा कि पुलिस हिंसा के लिए जिम्मेदार करीब 100 लोगों को पहले ही गिरफ्तार कर चुकी है। उन्होंने कहा कि ईसाई समुदाय ने अनुरोध किया है कि पाकिस्तानी अधिकारी धार्मिक अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करें। उन्होंने चेतवानी दी, "हिंसा के लिए जिम्मेदार लोगों को गिरफ्तार किया जाना चाहिए और कानून के अनुसार दंडित किया जाना चाहिए। अन्यथा, ये घटनाएं दोबारा होंगी।"

न्यूज फटाफट

यूआई में हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त

दुबई : संयुक्त अरब अमीरात के दुबई में एयरलाइन एरोगल्फ का एक हेलीकॉप्टर यहां के तट से दूर खाड़ी सागर में दुर्घटनाग्रस्त हो गया। स्थानीय समाचार एजेंसी डब्ल्यूएएम ने जनरल सिविल एविएशन अथॉरिटी (जीसीएए) के हवाले से शुक्रवार को यह जानकारी दी। घटना गुरुवार रात को प्रशिक्षण सत्र के दौरान हुई, जब मिस्र और दक्षिण अफ्रीका के दो पायलटों को लेकर बेल 212 हेलिकॉप्टर ने अल मकतूम अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से उड़ान भरी। आपातकालीन सेवाओं ने मलबा बरामद कर लिया है और अभी भी चालक दल के सदस्यों की तलाश कर रहे हैं। जांच टीम घटनास्थल के लिए रवाना हो गयी है।

पाकिस्तान में पुलिस की कार्टवाई में पांच आतंकवादी डेर

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के दक्षिण-पश्चिमी प्रांत बलूचिस्तान में पुलिस ने एक अभियान के दौरान पांच आतंकवादियों को मार गिराया। पाकिस्तान के आतंकवादी निरोधी विभाग के अधिकारियों के मुताबिक खुफिया जानकारी के आधार पर बलूचिस्तान प्रांत की राजधानी क्वेटा के अर्भवर्ग क्षेत्र में आतंकवादियों के खिलाफ अभियान शुरू किया गया। सीटीडी ने कहा कि अभियान के दौरान मारे गए आतंकवादी तहरीक ए-तालिबान पाकिस्तान से संबंधित थे। इस अभियान में पुलिस तथा सुरक्षा बलों के जवान शामिल थे। इस दौरान मारे गए आतंकवादियों के पास से विस्फोटक सामग्री, हथगोले तथा आत्मघाती जॉकेट बरामद हुआ है। सीटीडी ने बताया कि गत सप्ताह बलूचिस्तान प्रांत में दो अलग-अलग अभियान आठ आतंकवादियों मारे गए थे।

जाम्बिया के राष्ट्रपति हिलेमा चीन आर्येंगे

बीजिंग : राष्ट्रपति शी जिनपिंग के निमंत्रण पर दक्षिण अफ्रीकी देश जाम्बिया गणराज्य के राष्ट्रपति हाईडे डे हिचिलेमा 10 से 16 सितंबर (सात दिवसीय) के बीच चीन की राजकीय यात्रा पर आर्येंगे। विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता हुआ चुनयिंग ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। जाम्बिया अपने आधिकारिक लेनदारों के साथ पुनर्गठन की प्रक्रिया में है और उसके 6.3 अरब डॉलर के ऋण का लुगभग दो-तिहाई हिस्सा चीन के निर्यात-आयात बैंक का है, जो ऋण से राहत पाने को लेकर जून में हुए समझौते के लिए बीजिंग के समर्थन के महत्व को दर्शाता है।

दक्षिण कोरिया, इंडोनेशिया परमाणु ऊर्जा उत्पादन, खनिजों पर सहयोग करने पर सहमत

सोल : दक्षिण कोरिया और इंडोनेशिया ने परमाणु ऊर्जा उत्पादन, प्रमुख खनिजों और अन्य उद्योग क्षेत्रों पर सहयोग को बढ़ावा देने के लिए गुरुवार को जकार्ता में आयोजित एक व्यापार गोलमेज सम्मेलन के दौरान 14 प्रारंभिक समझौतों और दो अनुबंधों पर हस्ताक्षर किए। योनहाप समाचार एजेंसी ने दक्षिण कोरिया के व्यापार, उद्योग और ऊर्जा मंत्रालय के हवाले से यह जानकारी दी। मंत्रालय ने बताया कि राष्ट्रपति यू सूक-योल ने पूर्व एशिया शिखर सम्मेलन भाग लेने के लिए यहां पहुंचे थे इसी दौरान इन समझौतों पर हस्ताक्षर हुए हैं। दोनों देशों ने परमाणु ऊर्जा संघों ने छोटे मॉड्यूलर रिएक्टरों (एसएमआर) पर ध्यान केंद्रित करने के साथ परमाणु ऊर्जा उत्पादन पर जानकारी का आदान-प्रदान के एक समझौते पर हस्ताक्षर किए। मंत्रालय ने बताया कि इंडोनेशिया 2039 तक नए एसएमआर पेश करने पर जोर दे रहा है। दक्षिण कोरिया की 19 सबसे बड़ी कंपनियों में जैसे हुदैई मोटर, एलजी, लोट्टे ग्रुप, एलएस और अन्य प्रमुखों ने जकार्ता में गोलमेज बैठक में भाग लिया। इंडोनेशिया का प्रतिनिधित्व 17 व्यवसायियों और इंडोनेशियाई चैंबर ऑफ कॉमर्स के प्रमुख, समुद्री और निवेश मामलों के समन्वय मंत्री और स्वास्थ्य मंत्री ने किया। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (अमूको) के अनुसार इंडोनेशिया पिछले साल थाईलैंड, सिंगापुर, मलेशिया, वियतनाम और फिलीपींस से आगे सबसे बड़ी आसियान अर्थव्यवस्था के रूप में उभरा। इंडोनेशिया की सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) 1.3 लाख करोड़ (ट्रिलियन) डॉलर तक पहुंच गई, जो दक्षिण पूर्व एशियाई देशों के संगठन की कुल जीडीपी का 36 प्रतिशत है।

वेनेजुएला के राष्ट्रपति चीन की यात्रा पर

बीजिंग : चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग के निमंत्रण पर दक्षिण अमेरिका का देश वेनेजुएला के राष्ट्रपति निकोलस मादुरो आठ से 14 सितंबर तक देश की राजकीय यात्रा पर आने वाले हैं। विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता हुआ चुनयिंग ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। मंत्रालय ने बताया कि वेनेजुएला के उपराष्ट्रपति डेल्सी रोड्रिग्वेज ने इस सप्ताह शंघाई और बीजिंग का दौरा किया था। उन्होंने चीनी विदेश मंत्री वांग यी से मुलाकात की थी। इससे पहले, मादुरो ने आखिरी बार 2018 में बीजिंग का दौरा किया था। चीन की उनका यह 10वां यात्रा है। जिनपिंग ने भी वर्ष 2014 में वेनेजुएला का दौरा किया था। चीन ने 2010 के दशक में ओपेक सदस्य वेनेजुएला को लगभग 50 अरब डॉलर का ऋण दिया था। राजधानी कराकस ने तेल के शिपमेंट के साथ ऋण चुकाया था और वर्ष 2018 में बीजिंग पर इस्लाम 20 अरब डॉलर बकाया था। उल्लेखनीय है कि लंबे समय से आर्थिक संकट से जूझ रहे वेनेजुएला की चीन मदद करता रहा है।

चीन के शेन्जेन शहर में हो रही बारिश ने तोड़ा 71 साल का रिकार्ड

शेन्जेन : चीन में गुआंगडोंग प्रांत के शेन्जेन शहर में गुरुवार रात हो रही मूसलाधार बारिश ने 71 साल पुराने रिकार्ड को तोड़ दिया है। नगरपालिका मौसम विज्ञान ब्यूरो ने आज यहां बताया कि शेन्जेन शहर में शाम पांच बजे से गुरुवार से शुक्रवार सुबह छह बजे तक औसत वर्षा 202.8 मिमी और अधिकतम संघर्षी बारिश 469 मिमी तक दर्ज की गई है। ब्यूरो ने बताया कि शहर में रौ रही यह बारिश अत्यधिक तेजी, लंबे समय और मूसलाधार बारिश की विस्तृत शृंखला है जिसमें चार बारिश के रिकार्ड, दो घंटे, तीन घंटे, छह घंटे और 12 घंटे की अधिकतम बारिश शामिल है।

आज का इतिहास

- 1449: टुमु के किले की लड़ाई में मंगोलियाई सेनाओं ने चीन के सम्राट को बंधक बनाया।
- 1553: ब्रिटेन के लिचफिल्ड शहर की स्थापना।
- 1776: अमेरिकी संसद कांग्रेस ने देश का नाम यूनाइटेड कॉलोनीज से बदल कर आधिकारिक रूप से संयुक्त राज्य अमेरिका किया।
- 1791: अमेरिका की राजधानी का नाम राष्ट्रपति जॉर्ज वाशिंगटन के नाम पर वाशिंगटन रखा गया।
- 1828: रूसी उपन्यासकार लियो टॉल्स्टॉय का जन्म।
- 1850: कैलीफोर्निया अमेरिका का 31वां राज्य बना।
- 1850: प्रसिद्ध हिन्दी लेखक और नाटककार भारतेन्दु हरिश्चंद्र का जन्म।
- 1909: फिल्म अभिनेत्री लीला चिटनिस का जन्म।
- 1920: अलीगढ़ का एंग्लो ओरिएंटल कॉलेज अलीगढ़ मुस्लिम विधि में रुपांतरित किया गया।
- 1945: प्रथम कंप्यूटर बग की खोज हुई।
- 1949: भारत की संविधान सभा ने हिन्दी को राजभाषा के रूप में स्वीकार किया।
- 1967: बॉलीवुड के प्रसिद्ध अभिनेता अक्षय कुमार जन्म।
- 2001: वीनस विलियम्स ने छोटी बहन सेरेना को ग्रैंडस्लेम फाइनल में हराया।
- 2005: चीन बीजिंग स्थित छाओयांग पार्क में महात्मा गांधी की प्रतिमा का अनावरण।
- 2012: श्वेत क्रांति का जनक वर्गीज कुरियन का निधन।
- 2012: भारतीय स्पेस एजेंसी ने सबसे भारी विदेशी सैटेलाइट को कक्षा में स्थापित किया।
- 2014: बंगलादेश की गांधिका फिरोजा बेगम का निधन।
- 2019: 1984 के सिख विरोधी दंगों से जुड़े सत नामलों को फिर से खोलने का फैसला किया गया।
- 2020: स्टार स्ट्राइकर क्रिस्टियानो रोनाल्डो अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल में 100 गोल करने वाले दुनिया के दूसरे फुटबॉलर बने।

रांची: बुधवार को सुप्रीम कोर्ट ने जमानत मिलने के बाद शुक्रवार को 1000 करोड़ रुपये के मनी लॉन्ड्रिंग मामले में फंसे पंकज मिश्रा के सहयोगी बच्चू यादव की पेशी ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट में हुई। कोर्ट ने उन्हें दो-दो लाख के दो बेल बांड भरने का निर्देश दिया। जिसके आलोक में बच्चू यादव की ओर से 2-2 लाख के दो बेलार प्रस्तुत किए गए। अब कोर्ट उनका रिलीज आर्डर जारी करेगा।

उपचुनाव सप्ता पक्ष में खुशी की लहर मुख्यमंत्री ने दी बधाई, मतदाताओं के प्रति जताया आभार डुमरी के मतदाताओं ने बेबी देवी के सिर पर सजाया जीत का ताज

राष्ट्रीय ख़बर
रांची: डुमरी विधानसभा सीट पर हुए उपचुनाव में जनता ने एक बार फिर जेएमएम की प्रत्याशी बेबी देवी के सिर पर जीत का ताज सजाया। इस विधानसभा उपचुनाव का मुख्य मुक़ाबला इंडिया के प्रत्याशी बेबी देवी और एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के बीच था। दोनों के बीच काटे की टक्कर देखने को मिली। शुरूआती कई राउंड में यशोदा देवी से लगातार पिछड़ने के बाद बेबी देवी ने 14वें राउंड में 312 वोटों की जो बढ़त बनायी वह अंत तक जारी रहा और बेबी देवी ने यशोदा देवी को 17156 वोटों से हराया। बेबी देवी को कुल 1,00,231 वोट मिले, जबकि उनकी प्रतिद्वंद्वी यशोदा देवी



को 83,075 प्राप्त हुए। इस तरह बेबी देवी ने यह चुनाव 17,156 वोटों के अंतर से जीता। बेबी देवी की जीत के बाद कहा जा रहा है कि रामगढ़ की तरह एनडीए का जादू डुमरी में नहीं चला।

बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनने के बाद वो अपनी पहली अभिनयरीक्षा में फेल हो गए। उन्होंने कहा कि मैं क्षेत्र की जनता की पूरी सक्रियता से सेवा करूंगी और अपने पति के अधूरे सपने को

पूरा करने का काम करूंगी। उन्होंने भारी मतों के अंतर से विजयी बनने पर क्षेत्र के लोगों के प्रति आभार व्यक्त किया। बेबी देवी ने अपने पति के पुराने रिकॉर्ड को तोड़ दिया। वर्ष 2019

डुमरी में प्रचंड जीत 2024 का आगाज : हेमंत सोरेन



राष्ट्रीय ख़बर
रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव के परिणाम पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि यह प्रचंड जीत 2024 का आगाज है। राज्य की जनता ने ठान लिया है कि झारखंड में अब सिर्फ जनतंत्र चलेगा, धनतंत्र नहीं। यहां सिर्फ और सिर्फ झारखंडियों की सरकार चलेगी। भाजपा और आजसू के छल और अहंकार का अब झारखंड से

सूपड़ा साफ होना तय है। डुमरी उपचुनाव में झामुमो (गठबंधन) प्रत्याशी बेबी देवी को अपना स्नेह देने के लिए डुमरी विधानसभा की जनता को अनेकों धन्यवाद और आभार। बेबी देवी स्व टाइगर जगननाथ दा के सपनों और अधूरे कार्यों को पूरा करने का काम करेंगी यह झारखंडी सरकार। झारखंड हमने बनाया है और हम ही संवारेंगे।

डुमरी से इंडिया की जीत पर बधाई: संजय यादव

रांची: झारखंड प्रदेश राष्ट्रीय जनता दल के प्रधान महासचिव संजय प्रसाद यादव ने इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी की जीत पर बधाई दी है। कहा कि स्व जगननाथ महतो के कार्यों एवं झारखंड सरकार द्वारा किए जा रहे विकास के कार्यों को देखते हुए डुमरी की जनता ने इंडिया गठबंधन पर विश्वास जताने का काम किया है। झूठे वादे, झूठे प्रलोभन और टगने वाली पार्टी भाजपा को हराने का काम किया है। राष्ट्रीय जनता दल डुमरी की जनता के प्रति आभारी है। राजद के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव का जो संदेश हमलोगों ने डुमरी में जाकर दिया, उसे डुमरी की जनता ने पूरा करने का काम किया है। संजय ने राजद के नेताओं, कार्यकर्ताओं को भी धन्यवाद दिया, जिन्होंने डुमरी जाकर रात दिन एक कर इंडिया प्रत्याशी बेबी देवी को जीत दिलाने के लिए पसीना बहाया।

चुनाव हारे हैं मैदान नहीं: बाबूलाल मरांडी

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: डुमरी उपचुनाव का परिणाम सामने आने के बाद भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि एनडीए चुनाव हारी है, मैदान नहीं। कहा कि डुमरी उपचुनाव के नतीजों ने यह साबित कर दिया है कि जनता हेमंत सरकार के खिलाफ गोलबंद हो चुकी है। चुनाव परिणाम से स्पष्ट है कि यह हेमंत सरकार की हार और तुष्टिकरण की जीत है। मरांडी ने भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं का आभार प्रकट करते हुए कहा कि उनके परिश्रम और प्रयास के कारण ही एनडीए प्रत्याशी को 2019 के चुनाव से ज्यादा वोट प्राप्त हुए। वोट प्रतिशत भी बढ़ा है। बाबूलाल ने कहा कि हेमंत सरकार की पूरी मशीनरी



मतदाताओं को डराने धमकाने में जुटी रही। कार्यकर्ताओं का अपहरण किया गया। घरों में छापेमारी की गई। धनबल का भरपूर प्रयोग हुआ, फिर भी जनता ने राज्य सरकार को नाकामियों पर कड़ा प्रहार किया है। एनडीए कार्यकर्ता हेमंत सरकार के भ्रष्टाचार, अपराध, लूट, झूठ और विफलताओं को लगातार उजागर करेंगे। हम चैन से तब तक नहीं बैठेंगे, जब तक हेमंत सरकार को राज्य से उखाड़ नहीं फेंकेगे।

डुमरी से बेबी देवी की जीत से उत्साहित झामुमो ने भाजपा को दी खुली चुनौती

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव में अपनी प्रत्याशी बेबी देवी की जीत से उत्साहित झामुमो ने भाजपा को खुली चुनौती दी है। कहा है कि डुमरी के साथ-साथ पूरे देश के विभिन्न क्षेत्रों में 7 उपचुनाव हुए, जिसमें 5 में भाजपा बुरी तरह से परास्त हुई है। यह 2004 वाली ही स्थिति है, जब साइनिंग इंडिया, फील गुड इंडिया के नाम पर समय से पहले चुनाव कराया गया था और एनडीए बुरी तरह से परास्त हुई थी। इसलिए भाजपा में हिम्मत है, तो इसी साल लोकसभा का चुनाव कराए। झारखंड की 14 लोकसभा में से 10 सीट पर हम हार्डइंडिया गठबंधन के लोग उसकी जमानत जब्त करा देंगे। यह बातें झामुमो के केंद्रीय महासचिव एवं प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने शुक्रवार को पार्टी कार्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता के दौरान कही। सुप्रियो



भट्टाचार्य ने कहा कि टीम इंडिया का नारा है- जुड़ेगा भारत, जितेगा इंडिया। इसका उपचुनाव में असर दिखा। आने वाले दिनों में यह नारा और असरदार होगा। उन्होंने कहा कि डुमरी के पूरे चुनावी अभियान में जिस तरह से बाबूलाल मरांडी और सुदेश महतो की टीम ने झूठ, प्रपंच और भ्रम की स्थिति पैदा की,

उसे परोसा, उसे जनता ने पूरी तरह से खारिज कर दिया। पूरे चुनाव में एक साजिश रची गयी। मगर न धन काम आया और न बल। तीन-तीन पूर्व सीएम, एक डिप्टी सीएम और केंद्रीय मंत्री को उतारने के बाद जनता ने एक बार फिर से राज्य की हेमंत सोरेन सरकार के कामकाज पर मुहर लगा दी।

अपनी सहमति प्रदान कर दी। इसलिए अब राज्य की जनता एनडीए की झूठ एवं झूठे में आने वाली नहीं है। उत्तर से लेकर दक्षिण तक, पूर्व से लेकर पश्चिम तक कुल 7 उपचुनाव हुए, जिसमें 5 में भाजपा बुरी तरह से हारी है। यह साफ संकेत है कि हमारा नारा जुड़ेगा भारत और जीतेगा इंडिया आने वाले दिनों में क्या गुल खिलाएगा। यूपी के घोसी में उपचुनाव हुए, जहां पर सपा विधायक के तौर जीतने के बाद भाजपा में शामिल हो गए थे। जनता ने उन्हें भी धूल चटाने का काम किया। उन्होंने इस जीत के लिए गठबंधन के सहयोगी कांग्रेस, राजद, जदयू, वामदल, आम आदमी पार्टी, डुमरी के मतदाताओं के प्रति आभार प्रकट किया है। कहा कि तमाम सहयोगी दल के लोग अपनी पूरी ताकत डुमरी में झोंक दी। अपने-अपने स्तर से सभी ने खूब मेहनत की।

बेबी देवी की जीत भारत जोड़ने वालों की जीत : खीरू महतो



रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव में इंडिया गठबंधन की उम्मीदवार बेबी देवी की जीत पर सहयोगी दल जदयू ने बधाई दी है। जदयू के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीरू महतो ने कहा कि डुमरी में पहली महिला विधायक बेबी देवी के रूप में मिला है। यह सविधान के पैरोकारों की जीत है। भारत जोड़ने वालों की जीत है। धनबल पर जनबल की जीत है। गरीबों की लोकतंत्र से उम्मीदों की जीत है। क्रोनी कैपिटलिस्टों के ऊपर मजदूरों की जीत है। मंत्री बेबी देवी और डुमरी के उम्मीदों की जीत है। जदयू परिवार के साथ-साथ सभी इंडिया परिवार की अथक मेहनत की जीत है।

अनूप बिरथरे पहुंचे रांची सिविल कोर्ट, सुरक्षा का लिया जायजा



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: डीआईजी अनूप बिरथरे ने शुक्रवार को रांची सिविल कोर्ट का औचक निरीक्षण किया। शुक्रवार की दोपहर में बिना किसी को सूचना दिए डीआईजी अचानक सिविल कोर्ट पहुंच गए और सुरक्षा इंतजामों का मुआयना करने लगे। जैसे ही कोर्ट सुरक्षा प्रभारी और दूसरे पुलिसकर्मियों को इसकी सूचना मिली वैसे ही वे फौरन डीआईजी के पास पहुंचे। अपने निरीक्षण के दौरान डीआईजी ने कोर्ट रूम से लेकर सिविल कोर्ट के बाहरी सरचना का भी जायजा लिया। सुरक्षा में तैनात पुलिस कर्मियों को बुलाकर उनसे हर चीज की जानकारी ली। सिविल कोर्ट में तैनात सुरक्षा कर्मियों को जो

सुरक्षा उपकरण उपलब्ध करवाए गए हैं उनकी जांच भी डीआईजी के द्वारा की गई। इस दौरान सुरक्षा को लेकर कई खामियां डीआईजी ने पकड़ी हैं, जिसे दूर करने का निर्देश दिया गया है। अपने निरीक्षण में डीआईजी ने पाया है कि अभी भी सिविल कोर्ट की सुरक्षा व्यवस्था पूरी तरह से मुकम्मल नहीं है। उसके लिए कुछ संसाधनों की जरूरत है जिसे लेकर उन्होंने न्याय पदाधिकारी के साथ बातचीत भी की, ताकि उसे जल्द से जल्द दूर किया जा सके। गौरतलब है कि झारखंड के सभी जिलों में कोर्ट परिसर जजों के आवासीय परिसर की सुरक्षा की समीक्षा डीजीपी अजय कुमार सिंह ने मंगलवार को की थी। इस दौरान

डीजीपी ने रेंज डीआईजी स्तर के अधिकारियों को निर्देश दिया कि सभी रेंज डीआईजी अपने अपने क्षेत्राधिकार के जिलों में जितने भी व्यवहार न्यायालय, आवासीय परिसर व न्यायाधीश हैं, उन सभी की मॉनटरिंग करेंगे, साथ ही उन सभी की सुरक्षा से संबंधित समेकित प्रतिवेदन पुलिस मुख्यालय को उपलब्ध कराएंगे। इसी कड़ी में रांची रेंज के डीआईजी अनूप बिरथरे ने पहले चरण में रांची सिविल कोर्ट का मुआयना किया। आगे जाकर वे रेंज में पड़ने वाले बाकी जिलों गुमला, खूंटी, सिमडेगा और लोहरदगा जिले के सिविल कोर्ट का भी निरीक्षण करेंगे। रेंज डीआईजी को अपने-अपने रेंज के सभी जिलों के न्यायालय और न्यायाधीशों के आवासों की सुरक्षा की अद्यतन रिपोर्ट बनाकर डीजीपी को समर्पित करना है। डीआईजी के निरीक्षण के दौरान रांची सिविल कोर्ट के पब्लिक प्रॉसिच्यूटर अनिल सिंह भी मौजूद थे। कोर्ट परिसर की सुरक्षा को लेकर जिन जिन संसाधनों की जरूरत है उस पर अनिल सिंह ने डीआईजी को पूरी जानकारी उपलब्ध करवाई।

एयरपोर्ट पर 8 मिनट तक की पार्किंग पर नहीं लिया जाएगा शुल्क

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: एयरपोर्ट पर 8 मिनट तक गाड़ी पार्क करने वाले वाहनों से पार्किंग फीस नहीं लिया जाएगा। सोमवार से इसके लिए फ्री लेन सर्विस शुरू किया जाएगा। फ्री लेन के वाहनों के निकलने के लिए अलग गेट की भी व्यवस्था होगी। रांची के सांसद संजय सेठ एयरपोर्ट में कम समय के लिए वाहन खड़ा करने वालों से पार्किंग शुल्क वसूले जाने की शिकायत को लेकर शुक्रवार को एयरपोर्ट पहुंचे थे। उन्होंने एयरपोर्ट के अधिकारियों को एयरपोर्ट परिसर के बाहर बुलवा कर फ्री लेन से संबंधित जानकारी

ली। कहा कि शिकायतें मिल रही हैं कि जो लोग परिजनों को छोड़ने या रिसेव करने आते हैं, उनसे वहां गाड़ी खड़ी करने पर तुरंत शुल्क ले लिया जाता है। एयरपोर्ट अधिकारियों ने सांसद को बताया कि फ्री लेन सेवा शुरू करने को लेकर सारी तैयारी हो चुकी है। सोमवार से फ्री लेन शुरू कर दिया जाएगा। एयरपोर्ट के दाहिनी तरफ का लेन फ्री लेन होगा। सांसद ने कहा कि फ्री लेन में फ्री पार्किंग के लिए 8 मिनट की समय सीमा तय की जाए, जिसपर एयरपोर्ट के अधिकारियों ने अपनी सहमति दी।

हाइकोर्ट ने सीबीआइ, ईडी और राज्य सरकार से मांगा जवाब

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा एवं उनके सहयोगियों के खिलाफ ईडी और सीबीआइ में चल रहे केस के त्वरित निष्पादन को लेकर दुर्गा मुंडा की जनहित याचिका की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में शुक्रवार को हुई। मामले में प्रार्थी की ओर से हस्तक्षेप याचिका (आइए) दायर कर मधु कोड़ा, हरिनारायण राय, बंधु तिकी, भानु प्रताप शाही, कमलेश सिंह, एनोस एक्का,विनोद कुमार सिन्हा, शौभिक चट्टोपाध्याय एवं संजय चौधरी के खिलाफ दर्ज केस के जल्द निष्पादन का आग्रह किया गया। सुनवाई के दौरान ईडी की ओर से कोर्ट को बताया गया कि



शौभिक चट्टोपाध्याय एवं संजय चौधरी अभी तक फरार चल रहे हैं। हाइकोर्ट ने मामले में प्रार्थी के आइए के आलोक में ईडी, सीबीआइ एवं राज्य सरकार को जवाब दखिल करने का निर्देश

दिया। दरअसल, पूर्व की सुनवाई में कोर्ट ने प्रार्थी को आइए दायर कर उन सारे जनप्रतिनिधियों एवं पत्रकारों का नाम मांगा था जिन्होंने खिलाफ वे ईडी और सीबीआइ में चल रहे केस का जल्द

निष्पादन चाहेते हैं। कोर्ट के आदेश के आलोक में प्रार्थी की ओर से मधु कोड़ा सहित 9 लोगों के नाम कोर्ट के समक्ष आइए के माध्यम से प्रस्तुत किये गये थे। प्रार्थी का कहना था कि

सुप्रीम कोर्ट ने भी जनप्रतिनिधियों के मामले की सुनवाई त्वरित गति से करने का निर्देश दिया है। प्रार्थी की ओर से दायरे याचिका में पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा एवं उनके सहयोगी तत्कालीन मंत्रियों एवं अन्य के द्वारा सरकारी पैसे की लूट की गई थी। इनके खिलाफ सीबीआइ और ईडी ने प्राथमिकी दर्ज कर अनुसंधान किया है। इनमें से कुछ केस के आरोपियों को सजा भी मिल चुकी है और कुछ आरोपियों के मामले में अभी ट्रायल चल रहा है। भ्रष्टाचार में लिप्त रहे ऐसे जनप्रतिनिधियों एवं अन्य के खिलाफ ट्रायल त्वरित गति से चलाया जाये।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com

http://rashtriyakhbar.com/epaper

e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com

web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE

jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.

0651-2244505

0651-2244605